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Nakladatel Fy, A, Urbédneln



Predmiuava.

“Uvetejniv v pedagogickém Easopise ,Skonik* fadu
élankly , 0 prvopodatedném vyndovani podtim vibec,* byl
jsem nalladatelem nyndjsim poZ&ddn, abych Clanky ty
zvlddtnim vyddnim ugitelstvu i- obecenstvu uéinil pifstup-
néjsimi,

Zde tedy podavam prvni st ohsa]mym praktickd
pojedndni o &slech 1--9, podotykaje, Ze jsou sdélina na
zékladé mnoholeté vlas‘tni zlkudenosti.

KdoZ by za dobré wuznali, pfi vyucovdni poétim
nivodem zde podanym se Iiditi, tém pripomindm, Ze mi pii
‘rozboru litky na mysli netanulo, aby uéitel jednotlivd cvi-
¢eni za hodinn probrati mél; tof zdvisi na stdld, d&ilosti
& chépavosti Zékiv.. Oném pak, jimZ tato cvileni prilis
rozvladnymi byt /hy se zddla, pizpanmtujl '

1, Ze podobnz’t pQ]eEiIi:im na papne wdy 1ozvléénym1
byti se podobaji, Volnn

2. Ze mné slovo mrtvo jost, a. de na uélteh zhleZi,
- aby plavy zivot v nd vdechl a h
- 8. e, dim dplndit o dilladndt ﬁ:‘ﬂpiacujc uditel obor
pront desithy, tim gistéji, rychleji « lehdeji midde pak ddle
postupovati. :

V Praze, na den sv. Vicslava 1872.
' Jos. Vi
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Dvoji jest kol elementdrné Skoly pi vyubovdni polbum.
Majt se toti% piednd timto vyutovénim vlehy a dufievni sfly Zikdv
buditi, vyvfjeti a vzdsldvati, pak #ikfmn pomoei téhod vyudo-
vini takové viédomosti vitipiti, jimi% pomoef bpuwnélm myélem
by byli & to, aby poditali poéty v obecném #ivotd se naskytujici
hbitd o s jistotow. Prvni fikol hledi k o JchovathsM strédnce,
druby pak jest poditdni samo.

Obo tyto strinky jsou pi elementmncm vyudovin{ podtim
tak 1)nt1'ny a tak dileZity, Zo piédmétu tomu jedno z nejptednej
Sich mist ve $kole vykdzdno, Nebot co do vychovatelské thstky
sméle ifel se miZe, Zo asi mimo mluvnictvi sotva ktery jiny
predmét profannf poaornosﬁ ikt v tak veliké mite poutd a k vy-
vijenf, cviten! a sfléni duevnfch vloh #dkd pHiméFondj¥f a ‘hoj-
nejdf ldtky poddvd, jako dobré vyutovzinf pottﬁm Onot jest
lngikou elementdiné Bkoly, budf, cvitfi a bysti pozmivavosﬁ
soudnost, mysl i Yed #ikt v hojné mife a tim ini jo spisobi-
Iymi pro #ivot spoletensky, Co pnk ditteditosti poditdni samého
s tyde, jest vibee zndmo, Ze podftdni kaZdému Clovéku ne-
vylmutelnd jest potfebno; nebot jestli%e bez tenf, psanf i bez
zndmosti ostatnfch vdei mnohy &lovek prece, jak Fkime, Zivotem
s¢ protlude: polftati dojista éasto, ba dennd nucena se vidi.
Jiny jelitd prospich z poditéni jest ten, %e so v ném el sozna-
mujf, jak s véemi v domdcnosti potiebnymi, tak i s mnohymi
vyrobky lidskeymi, jako# i s véemi v obchodu se vyskytujieimi, tak-
téZ 1 s vlastnostmi o cenou jejich, Cvideni v podftinf podpo-
ruje tudf jak formdlnd tak 1 voeny (del vyulovini. '

Jos, Vika Prvopod. podfidul 1
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Mi-li ale cvidenim v poditdn{ dilleZitého tohoto cfle se dosici,
—mé-1i ono byt prostiedkem jednak vlohy Zdki budicin a vzdé-
lavajicim, jednak jich vodftkem k snadnému, rychlému a jistému
vypotitant tkolt poletnich, v Yivoté zhusta se mnaskytnjicich,
mus{ oviem vyubovdnf samo byti dobré a ditkladné.

Jisté & hbité potitdn{ bez dobrého zdkladu nelze si ani my-
sliti, Neminfme ¥fiti slov o tom, jak se zvlist potitin{ z hlavy
v leckterd gkole snad posud jesté vyuluje. Nebyvdl o ném oby-
tejné po celf fas ani Feli, aZ kdyZ m4 se dostati kole ndvitévy
toho neb onoho dozorce aneb jinych hostf. Tu teprvé potitd
se o .preket, Zdci nauti se ndkolika potetnim tlohdm z paméti
.8 PH ndvitve potitajf, jake kdyZ bidem mrskd, aZ posluchaﬁﬁm
zrak i sluch piechdzl. Béda viak, otdfe-li se Z:ikﬁ nékdo jiny
-mimo utitele! Tn je po krdse i slévé #hcl, dfive o prekot k od-
fpovidzini se hldsivéf, zastdvajf ti%i jako p&na, aZ to obratny uditel
zase do stard koleje piivede,

Takovéto potitdni je bez dobrého zdkladu, jen zevnitinim

pozldtkem, & Xdci, jako se byli v fak krétkém t&ase potitati na-
wdili, tak to té% je¥ts v kratéim éase zapominaji & ze Ekoly do
. ¥ivota nideho si nepFinddeji.

Adkoliv ale vyulovdn{ podtim vmzvo; ‘dufevnich vioh #4ikd
mnohondsobnd a mocnd. plisobf, plece nezdvisi prospéch na
pouhé ditkladnosti; neb kdyby uditel vyhradng &isté — abstraktné
— tilohy potetnf #dloim predklddal, aniZ by na jejich potfebu
v praktickém Zivotd ukazoval, nebo snad utfvéni podtd pro Zivot
skute¥ng pro samou dikladnost za vedlej$i véc povaZoval, cvidil
by tim pii velkerd ddldadnosti mysl a soudnost ~#dkf prflis
]ednostra,nné & nevzddlal by jich nikdy tak dokonale, jako toho
doefli tim, ldyZ obraci cviteni v politdni k yozmanitym, v fivots
.88 naskytupcim pripadnostern. Z toho vyplyvd, Ze vyulovinf
pottim nesmi na #4dném stupni vyhradné theoretickéd (tim ménd
‘mechamcké), nybri vidy themetmko-lnaktmké a tak spofdiddno
byti, aby umdni pottdizké viem poZadavkiim, které tfmi gmdrem-
© ¢infme, tplné vyhovdlo. .

Dokonalé a viestranné w.délani Z‘l.kfl vyﬁ'tduje tak(, aby tu,

“eo Vidi, slyd, chdpou & mysl, té% ndleiité uméli povédéti. Proto - .



-8

‘musi udtitel pi potitdn{ t6% k tomu bedlivé piililf¥eti, by si e
hbitost ve sprdvném tstnim vyjadtovdni-se osvojili o tfm nején
v rozuméni a mydlenf, ale i v fedi ndleXité se vzdélali, Ze pak
pottaistvl ve Skole mnohondsobnych a vybornych pHleZitosti
ntiteli poddvd, aby %#dky ve sprdvném mluveni cvitil, tof dalifm
ddvodem, aby se -k potitini pedlivd a dikladnd piihl{Zelo,

Zndmot, Ze nejmendi ditky o vlastnim potitdn{ obydejné
praZddného pojmu s sebou do Bkoly neplinddejf,  a Ze poditdni
nejvetéi namdhdni ducha vyzaduje, a prote musf byt prvnf zd-
klady podtiv dikladné a svédomité poloZeny, nemd-li celé vyu-
fovdnf jako povrehnf, plané a nedostateéné ditve -& pozddji na
utiteli strafné se wmstiti, Pili¥ny spéch pli prvopotdteéném vy-
utovani v podtech nevede nikdy k dobrému cfli a bjvd dikazem
pouhého mechanismu, nikdy ale pravého zékladn. — Pisatel po-
jedndni tohoto vlastni zkudenost! presvéddil se, Z%e nevykonal
ulitol mdlo, kdy# zaddtetnfky v prvnfm pillet! Skolnfm pii tfi-
i &tyFhodiomém tydnim vyubovini k jasndmu pojmu o Gpluému
rozuméni &sel od 1—10 piivedl a u viech #ikh p¥ pilné nd-
vitévé Skoly doeflil, aby o oboru prvn{ desithy viestranné, bez-
peéné a rychle pohybovati se uméli. Jakd dloha to jest, pravi-li
se: vdecky Fdlky pif pilné ndvitdvd Skoly tak daleko dovésti —
posoudf nejlépe divtipny utitel na zdkladd zkudené obezielosti.

Z4klad i vrch poéftdni zdle#i v zachdzeni &sly. Tieba tedy
¥iktin vitipiti piedovifim pomoel smyslného ndzorn jasny Dojem
tfsla. Ndzornost jost viibee pid vetkordm vyutovdni, hlawnd vialk
pHi poditint, zdkladn{ podminkou & nejdokonalej¥im prostiedkem
vyutovaeim.  Tu tedy must ufitel nevyhnutelnd zdsobu rozma-
nitfch pomicek k nasfrdnt miti. Pomicky ty mohou byti bud
poliyblivé nebo nepoliyblivé. IC pehyblivim potitime hilky, ku-
licky, knihy, pérn, tebullyy, krejeary, ofcchy, Ziky a jiné,  Nepo-
hyblivd jsou ndsténné tabule, na nich# tslicovd soustava od
1—10 nebo od 1—100 body, éarami, krouzky, nebo naleponymi
oplatkami z barevndhe papiru jest zndzorndna.  Sem patii téf
tak nazvané éslovd ohrazee, z kteryeh Zdci ihned  ka#dé zndzor-
niné &isto poz.naji t. §. votil soulnm vedle sebe nebo pod sebou

ll‘
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so nachdzejfcich- jednotek rychle prehlednou v ¢islo sestavi a tim
pojent téhoz éisla dokonale v pamét si vEtfpf.

K prvopoésiteénému cviteni v polftini uZivd se viak pohyb~
livieh pomiicek udebnich dffve a nepohyblivich teprv pozdéji.
KdyZ totif jednokazdé &fslo se Zdky dokonale se procvifilo,
slou#{ jim pak stdly obrazec dfsla k snadn&j&imu a éastéjéimu
upamatovani g8 o opakovdni.

Z pohyblivfeh pomficek Ik nazirdnf &sel skoro vieobecng
v nadich Skoldeh v uZivdni jest a¥ dosud ftak nazvané podftadio
. ruské — kulitkovd, kaZdému uéiteli dobfe zndmé. Ale vady a
nedostatlcy tohoto poéftadla jsou hojndjsi vihod, jichk poskytuje.
Ji# zaizeni jeho byvd mnobdy velmi chybné, kdyz kulitky bud
jsou pili§ mald, tak #e je #dci z ddli dobie nevidi, nebo byvaji
zadgldny v rémei velmi Gzkém, tak Ze médlo mista k pohybovdni
kulisel zbyvé, anebo kdy# didty pevnd zadSlény jsou, kulitky
z podftadla odejmouti se nemohou, a Zdei stile viecky kuliéky
-ni podftadle vidf. Této vadé snaZ{ se nékief unfitelé pomoci
tim, Z%e wakiyj{ jednu polovici polftadla plitnem nebo papirem,
Pmstxedek tento pombe viak jen tdstelnd; pondvadi Zdei vice
myslf na to, co zrakdm jejich zakryto jest, ne¥li na fo, co jim
na odkryté strand potftadla se ukazuje, &li jinymi slovy, pozor-
nost jejich byvd vozptylena. TaktéZ byvd obtiZné navlékéni i od-
bivdnf kulitek, — nejde to aspoil tak rychle, Jﬂk toho tasem
“cvitenf v poéitzim’ vyzaduje. Ale zF{di-li se i kulitkové poditadlo
tak, aby tdelu svému viemoZnd vyhovélo, totiZ: zidi-li se ku-
litky dosti veliké, aspoii 1%,” neb 2% v priméru majicf, bud
po]hované nebo jen barvou natiené s rémeem dostatné prostran-
nym a vysokym, piijde potitadlo to dosti draho, a lze je pak
pro jeho velikost té%ko umfstiti,

‘Jinak ale jest vyhodnd poditadle toto pit poditdnt poradovém,
kdyZ ku pf. #dci po 2, 3 a t. d. a¥% do sta piiddvajl nebo od
“sta ubnaﬁ evitice se tak v vychlém seditdni i odéftdnf. TaktéZ
i pii ndsoben{ a déleni v oboru jednoho sta s prospéchem uliti
ho lze a proto nemélo by v #4dné &kole schézeti. JelikoZ po-
ttadlo kulitkovs pisateli pfi elementfrném cvidenf poétim do-
konale nevyhovélo, sestavil si potitadlo jiného zpisobu a uZiv
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ho s dobrym vygigdkem, presvadeil se ndlezité o vihodnosti jeho,
Jest to tak zvand podftadlo Tnofliiové dle ndvodu pisatelova
vhotovend, % nému# mimo obylejnou dfevénou lkolnf  tabuli,
jakd se v kad¢ Skole nalezd, 100 knofifkdl zvldStnfho. zpfsobu
jest tieba, Knofltky schvalnd k tomu cfli zhotovend json z bilé,
porculdnové, do mosazné obruby zasazend, okvouhlé, asi 1’ v pri-
méfu majfel desky, kterd na spodnf Strand asi 1,7 dlouhym,
tapym, #eleznym CGepem, ztlouSti brku, opatfena, do ndvrtané
dirky ve &kolni tabuli lehce zasaditi i vyndati moZno. Pottebné
divky v tabuli vyvrtajf se tenkym kruhovym neboz{zkem (Zen-
trumbohrer) tim zpisobem, aby nelly naskrz tabule, nybrz jen
tak Dhluboke, jak toho délka Zelezného epu #idd. Tabule takto
k poéftadlu upravend dob¥e hodf so i k jinym potiebdm Skolnim,
jako ku psanf, kresleni i poéftdnf; Xu kreslen{ 7v1ASt wmo¥nd,
rozlitné obrazce ze zasnzenyeh knofliki sloZiti, vyplnime-h me-
zely ‘mezi nimi- arami.

Divek navrid se sto v desiti faddch po des{tl, v ka#dd Fads
rovné dalcko chna od druhé tak, aby vidy 2 ve vyl fods
g dvéma pod nimi v niZé Fadd tvofily pravidelny étverec. Kazdy
jednotlivy knoflik platf za jednu jednotku, celd fada (nejlépe
Kolmd) za jednu desfthu a viecky knofilky ve viech faddch za
jedno sto.

Timto poditadlem lze ndzornd provésti nejen nepo/mamtéﬁi
cvidenf v pobitdni, co se selftdni, odeftdnf, ndsobenf i ddlen
(obsahovén{) v obortt jednoho sta tyée, nybri také psanf pouhych
jednotelc 1 pouhyeh desftek, jako# i dfsel x dositelc a jednotek
gloenych velmi snadnym a praktickym zplsobem vyvodlm Talké -
lze tinto poditadlem i v pieplnénd t¥de, jakych bohuZel dosud
mnoho po venkové se nalezd, dokonaly po;|cm ka¥ddho Cisla,
jeko# 1 viestranné jim zachdzeni na ndzorném pozndn zaloZiti
a tim llavnfmu pravidlu vyntovdnf Skolniho, totiX ndzornosti,
tplng vyhovéti, K tomu pak nebjvd pozornost %kt rozptylovina,
jelikox vidy jen tolik knoflik& vidf, kolik jich prdvé jest ticba,

Vyutuje-li uditel poldtkiim poftli timto poéitadlem piimé-
fenym zpiisobem, dostane se Ziktim takového cvitenf v pr femyslent,
jakého mdle, pondvads zdo ndzornest, jasnost, dislednost, fddny
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postup & prekvapujicim pokrokem se .poji, tak Ze Zici zb&hlogt
Cv myéleni pamatovdni-si 1 fstnfm vyjédieni toho, co poznali
a si v mysli pfedstavili dokonale si osvojf. Jestli ditko rédo
poéltzi zajisté 1 vddo premyEli; piemysli-li pak rido pki potitdni, .
émi to jist® té% se zallbenim i pii ostatnich gkolnich pfedmétech.
. Nesmi ovéem nikdo domnivati se, Ze tohoto cfle dosdhne
jiZ tim, kdyZ si potitadlo takové zJedna leohv, o potftadln
tomto platf zvld8t, co o lakdém udebném prosttedku vitbee, toti%:
netoliko aby je utitel mél, ale aby ho umél dokonale uiti,
It femu¥ oviem deldf tieba zlufenosti. Presvéddl se véak uSitel
0 vyhoduostl tého potitadla, jestliZe ho pilné, neomrzele a tou
aruénost ugivd, kterou ovéem jen éastym a (eldim pmktmkym
utvénfm osvojiti si lze, t. j. kdyZ pii uffvinf téhof pobitadla
- pilnost s pliméfenoun methodou spojuje ditkdm s pravou, takika
matefskou liskon vstife piichdzi a napomdhd, heslem: ,pomaly,
ale dokonale® se Hdi o jednotlivd cvideni rozmanits stifdati umf.
. Ptichdzfme nyn{ k otdzce, jak se to md s poditdnim z paméti
2 § potitdnim tislicemi, a map-h ge Zdcl cvititi také hned pi
pwopotateénem poditint v psani dislic a v potitdnf jimi?
o Pobttdnd jest viastnd vidy jen jedno a zdleZf v tom, by se
. v poletni dloze obsaleny pomér isel k vyhleddvdnf nezndmého
tsla rozumnd a spravnd posoudil a na zdkladd tého# sprivného
tisudku ze zndmych ndm &lsel Zddané nezndmé &slo vyhledalo.
To se déje ndkdy powoci viditelnjeh znamének — Uislic, kte-
ifmi si &slo pro-lepdl upamatovini-se piedstavujeme, co#. jest
1)oéitnni pisemné neb &fslicemi, nékdy pak beze viech znamének,
O Paméti, _

Obojf sice piedclmzetl ‘musi dokonalé pmozumém danému
podetnimu fikolu & utvoieni si pravého dsudku o pomeéry Esel
v fikolu obsaZenjch, bez teho# rozumné poditéni ani mo#né neni,
prece vSak jest potitin{ z paméti pongkud rozdilné od poditdni
pisemného.

" Poditdnt & paméti spotivi ve zb&hlosti, mzhodnmtte podetnt
ulohy pouhgm myslentm bez pomoct t‘,‘fslm To jest pouhd a Eisté
potitdni; potitint nebledic k éfsheim, pi ném ditky aniobrazu
dislic predstaviti si nemaji. Toto poéltsim jest rozumu ddtskémn



tak blizké, fe jen vedenia povzbuzenf - uditelova ' t¥eba, - aby
#dci spisob, kterak- danymi: &fsly zachdzeti tibba, sami si vynasli..
Pfi tom ani neukazu,]eme k- tomu ke’ poéftén{ bez éishc jest
1 historické. :

Potitdant Hslicems ale Jest ne-li nevyhnutelné potfebne, aspofi
velmi prosp&né k pisemndmu vyjddfeni tisel & vypodftani’ dkoldv
podetnich, pii nich# bud vice isel, bud pifli§ velikd tisla; bud
také sloméjbi podetn! operace se naskytuj, nebo %e hotové vy«
potty jinym lidem k nahlédnut{ se prediofiti musf,

Pii prvnim vyubovdnf v pottech musi se oviem zaditi poéz-
ténfm - z paméti, pondvad jest nejmendim - ditkdm ° piirozendjsi
a samo v sobé jednodu$sf ne# éslicemi, nad to pak také v obecném
Fivotd §irdho uZivéni- nalezd, ne# politin{’ pfsemné. Nesmi se
viak potitdni z pftméu obmeziti jén na naJm%éI thdu ¥kolnf,
nybrk mus{ se v ném i v ostatnich tFiddch pii pisemném “podi-
“§dni pokraéovatl tak aby Eei 1ehéf tkoly vidy z° pftmétl téiél
pak a sloZitéj§l pisemns rozluftili; R

PH takovémto chodu zapovi se arci poditini z paméti s N0
stvfm pravidel a poltdiskych obratlt samo sebou, ani 'nebude
utitel tak snadno -sveden, aby sebe i #dky téfkymi a sloZitymi
fikoly pii polftdni -z paméti trépil, bude-li chtfti také plsemnému
potitdn{ diikladné a svédomitd vyudovati.

Co jsme v té pifting zde povédéli, nepronesli jsme v tom
smyslu, jako by se snad potitini z paméti pisemnému 1)odrfd1t1,
nebo snad témuZ jen povrchné a ledabylo vyulovino byti mélo,
nikoliv; obé mus{ zdroveh pospolu byti cviteno a jedno druhé
dOplﬁovatI

PH tom jest mimo mnohé jiné také ta vyhoda, %o mitfe
uéitel oddélenf %4kd, s nim¥% piimo pracovati nemiZe, piece
prospéing a rozumné zaméstknati, &fmZ si zase Zdci vée samu
tim lépe osvoﬁ a v paméf vtisknou, Jeéto zde ruka i oko Zdki

gou {innymi,

K drubé #dsti otdzky, md-li jiZz p¥ prvopoddtetném udeni
podtim také &fslic se udfvati, rozhodné plisvédéuji, jsa tohe
minénf, aby ubitel i nejmendi Zdky Céislice zndti i psdti wuéil,
véak ale jen tehdy, kdyZz dotéené &islo nejrozmamtéjéiml tkoly
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% cvilenimi ndleZitd obJasnéno, Ja,koﬁto soubrn jednotek ndzornd
pledstaveno 2 Hikim josn§ pojem onoho disla tak vétfpen byl,
aby si fdei pH pobledn na. slici také soubrn jednotek toho
neb onoho &isla umdli' predstaviti.

Utitel nesmi nikdy z mysli pustiti, Ze &slice pouhym Zna-
ménkem &sla a tudiz vidy vedlejd,, predstava pak &isla samého
blavni jest vacl,
 Pavedou-li se ditky timto smérem k pomfml & psani &islic
2 vetkaji-li se taktka tislice ve vyuGovdnf, nezpfisobf to #édnych
obti#f. Vidy¢ zmamendme, ndco podobného v tom, e si ditky
hldsky viech pfsmen, nebo obrdcens znaménka véech hldsek pa-
matovati musf, jichZ ptece vice jest ne? &slic. Mimo to viak
presvedei se kaZdy. snadno, %e dovede ditko obraz islice a pied-
stavu Cisla ndleZitého slufnd spo;owm ani% by to mysl a chd-
pavost jeho piesahovalo, pakli jenom &slo samo d¥fv ndleZitd
bylo procviteno. — Tim arci nenf feleno, aby #dci stdle a jeding .
ifslicemi potitali, jakmile poznali &slice ku pt. od 1-—8; nikoliv;
tdrky, knofltky, kuligky, ]crema.w & t. . zlstdvaji neustdle pro-
stiedhy, tslo pti vyuSovdni . zndzorfujicfmi, Potitin{ islicemi
piipoji se k nému jako mild zména a stifdéni, nékdy odménou,
nékdy prostfedkem k tichému zaméstkndni Zdkav. -

RV VA UL
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Praktické pojednani o Sislech prvni desitky.
' COwvidexni I . |

(Poyem fednothy. dJeden, jedna, gedno J

L Uditel, Milf #ci! zde néco mam ; (uk'iée jim k1idu) znﬁta_-
to? — Zdk. To je k¥ida,

Ué Co d8ldme Kiidon? — Z. Kndou p1§eme na tabuh

Ué. (nddld na tabuli &ru). Co jsem udélal? — - Z. Uddlal
jste ‘ddru,

Ué Je ta tdra zde samotna. nebo je chh zde vice? — Z. Ta
thra jest zde samotna,

Ué (ukazuje knoflik k poéltdnf) Zndte-li pak tuto véc? -
Z. To jest knofltk.

Ué. Tente knoflfk miZeme. zastrém do nékteré dt’rky na ta- -
buli, (Utini tak.) Vidite zde vice knofifkit, nebo jen tento sa- -
motny? — Z. Vidfme jen tento samotny Kknofifk,

T7%, Vidime-li véc samotnou, fikdme, Ze _]est jen Jedna Relni
to N, také tak! V. to povi také (utitel dd si to vicekrdt opako-
vat). Relméte to viicknil Kolik tedy knoflikd vidime na ta-
buli? — Z. Ne tabuli vidfme jeden knofifk.

Ué. (ukazuje krejear), Kolik krejcard je to? — Z To jest

jeden krejcar.
' U Prot jest to jeden krejcm?—— Z PmtoZe Jest samotny.
Ut (ukdze na stil), Co jest to? — Z. To jest stil.
T, Kolik stolt zde vidite? — A deime zde jen jeden stil.
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Ué. Prot zde vidite jen jeden sttl? — Z. Proto¥e jest zde
samotny,

Ue. Prot jest zde samotny ? — 7. Protoﬁe jich zde nenf vice,

U¢. Kolik &ar je ne tabuli? — Z. Na tabuli jest jedna &dra.

Ué. Prot je na tabuli jon jedna 8ira? — Z. Ze je tam
samotnd.

Ut (ukazuje péro). Kolik per vidite? — Z Vidfme jedno
péro.

Ue. (nkazuje tuzku), Kolik jo zde tutek, — Z. Je tu jedna
tuZka,

V., (ukazu;e po-sobé knoflik, tuZku. a péro), Kohk jest to
knoflikt ¥ — Z. Jeden knofific.

Ué. Kolik jo tu tufek? — Z. Jedna tuka.

Ué. Kolik jo tu per? — Z, Jedno péro, :

%, (opa,kuje) Jeden knoﬂlk jedna tuzka, jedno péro. Kdy
Hkdme o vécl, Ze jest jen Jedna.? — Z 0 véci nkame e Jest
jen jedna, kdyﬁ jest samotna,

Ué A kdy je véc samotna? — Z, Kdyi chh nenf vice
U Jmenujte véci, které jsou -zde ve gkole sa,motny? —_
Z. Stdl, sesle, podlaha, stmp, skifii a j. ? '
- Uo N&pléte jedno 4," jedno w, jedno e. Kohk 0 jsta na-
psah? — Z Nupsali jsme jedno 4.

- U8, Kolik' 4? — Z. Jedno u.

Té, A kolik ¢? — Z. Jedno e

8 A kolik € — Z. Jedno e

U8, Kolik 7 ndte na tabulce ? — J Méme na ts.butce Jedno 1.
Ué Kolik w? — Z, Jadno u.
0 Ud A kolik e? — /.-‘Jedno e.

" Gviéeni xr.

(Jedﬂotia §-jmenem 4. beze Jmma )

Ud. Milf Zicil SlySeli jste, e kdyZ je vic samotna, ikdme
" ji:jédna. Dnes -vdm povim, Zo ji jedtd jinak Jmenujeme ‘totid;
jednotka,' Jak ‘jmenujeme véc samotnou Jmak? — 7., V& sa-
motnou jmenujeme jinak jednotkou.

¢
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6. Na tabuli. mime. samotny. knoflfk, jalk ho mﬁéeme tedy
také jmenovati? — - Z, MiZeme ho jmenovati jednotkou, :
. U3, Co jest tedy jeden stil? — Z. Jeden stil jest jednotk,

Ué. Co jest jedna tuzka? — Z. Jedne tuika jest jednotks.

- U&. Co- jest jedno péro? . Z. Jedno péro jest jednotka.

Té. Co jest jeden krejoar? — 7. Jeden kvejear jest jednotka.

Ué UkaZ mi V. jeden prst? — Z. (ukd¥e mu jeden prst).

Ué, Ukat mi N, jednu ruku? — Z. (ukiZe jednu ruku).

U, Teknu-li jeden prst, tedy tu jednotku jmenuji, ona . mé
gvé jméno. {Ukazuje kmhu) Jak se jmenuje ta jednotka zde? -
Z. Kniha. o

Ué Vite-li ale, Jakou Jednotku s, myshm, kdyi ieknu ge~
den? jedna? jedno? — Z. Nevime :

Ué Prot poak to nevite? — Z. Protoze ji neJmenuJete

U% Pravé. Abyste tedy védéh, JakouJednotku si myshm, €0
ji-musfm Adtl, — Z. Musfte ji d4ti jméno.

U Co mivé, te_dy jednotka, abychom véddli, jakou si kdo
jednotku myshl? — Z. Jednotka mivd jméno.

Ud, Nekdy véak, jak jste vidéli, Jména. nemivd, jest beze
jména. Jaké jsou tedy Jednotky? — 78 Jmenem nebo beze
jména. : o
U7 Jmenujte Jednotky heze- Jmeml - Jedeu, Jedna,
jedno.

L&, Jmenujtejeclnotlzys;menemi—/ Jeden lmoﬂik Jednu
kniha, Jedno péro atd,

Ué Pridejte jméno k jednotce- 3eden! —--/ Jeden stil,

Ué. Plidejte jind Jména k Jednotce jeden| — Z. Jeden klig,
jeden stil atd,

U¢. Pidejte - Jméno k jednotce JEdINl! — Z Jedlm tabule.

Ug, Piidejte. jména. jesté jindl — Z. Jedna slmn, jedna, -
podlaha, jedna cihla atd. .

- Ué. Plidejte Jméno k jednotee Jednol ~— Z: Jedno okno

Us. Pridejte jméno . jestd jinédl.— 7. Jedno Klenut, Jedno
telo atd,

- Ue, Opakque, Cemu jsme se 11&1161111 Iuly 1ikame %e Jest
véc samotna? — Z. Kdy# jich nenf viee: S
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U¢, Jok jmenujeme kaZdou samotnou véc?—-— Z. Samotnou
véc jmenujeme jednotkou. -

Us. Co jest tedy jednotka? — J. -Jednotka jest Jedna neb
samotnd vdc. .

Ué Co mize miti jednotka? — Z. Jednotka. miiZe miti jméno,

Us Musi miti jednotka vidy Jméno? — Z Jednotka ne-
musi miti vZdy jméno.

U, Jakd jest jednotka, kdy? nemi Jména? — Z Nemsi 1
jednotka jména, jest beze jména.

- T¢ (ukazuje nynf Zdkdm nékterd jednotlivé vécl tize se po
jménd ukdzané jednotky, poufuje Ziky, k &emu se potfebujf, a
prililiZ k tomu, aby kaZdy 4k hlasité, ztetelnd & sprévné na
danou otdzku odpovidal).

C~ i d&eni III.
(1—1=8 )
U Kolik vidite knoflikd na tabuli? — Z. Jeden.
Ut (vezme bo pryd), Kolik jest jich tu ted? — Z Z‘idny
UZ Prod tu neni #fdného? — Z. Ze Jste ho vzal pryd.
D% Xolik knoflikn jsem vzal pryé? — Z. Jeden.
Uz Kolik jich tam bylo? — Z. Jeden, "
- Ué Vezmu-li z Jednoho knoflfku jeden knoflik, kolxk chh
tam zistane? — Z. Zddny,
U (uddl4 Eru), Kolik je tu dar? — Z. Jedna.
& Co je ta jedna tdra? — Z. Jednotka.
UZ. Prot pravis, %6 je to jednotka? — Z Ze je samotna.
~ U& (smaze ji), Kolik far jsem. smazal? Z. Jednu,
U Kolik jest tu jekts gar? — Z. Zddnd,
%, Prot tu nen{ #4dné? — Z. Protode jste ji. smazal.
 Ué Kolik far tu bylo déive? — Z. Jedna,
Ué. Kolik jsem jich smazal? — Z. Jednu.
U8, Kolik jich tu zbylo? — Z. Zédna.
¢ Kdyi tedy z jednd Jednotky vezmeme jednn Jednotku,
kolik Jednotek zistane? — Z. Nerﬁstane Z4dnd.

4



Praktické wiiti.

1. A. dostal jeden ofech a dal jeden ofech sesife; kolik
ofechft mu zbylo? — Mohl pak je&td nékomu jeden ofech d4ti?

2. B. dostal od maminky jeden krejcar a koupil si arch pa-
piru za jeden krejear; kolik krejearfit md jedté? (Kolik krejearid
mu zbylo?)

3. Tuika stoji jeden- klejcul C. md jeden krejear; kolik
tufek si miZe koupiti? :

4. D. mél jednoho ptitka v klecl, nechal dvitka oteviend,
g ten jeden ptitek mu uletél; kolik ptdtki md v kleci?

5. Rolnfk md jednoho kond; kdy% he prodd, kolik koni mu
zbude ?

6. L. dostal od matky kolﬁé & snédl ho; kolik kold&l mu
zhylo?

7. Frantitek znal véera jedno plsmeno, ale. p’r’es noc je za-
pomndl; kolik pismen znd?

8. Rifenka méla jednu E&tanku, na cestd ji matlla kolik
titanek piinesla do koly?

Cyvideni IV,
(ch?wu, IX1z=?8 1:1=8)

U, (klepne klitem na stdl). Co jsem udslal? — Z Klepl
jste klftem na stdl.

U¢ Kiepl jsem nynf- zase na stﬁl? —_ Neklepl.

U, Kolikrdt jsem klepl?. — Jeclnou

Ué. (otevie dvéfe). Co jsem nyni uddlai? — Z. Otevi'el
jste dvéfe.

75, Kolikrdt jsem oteviel dvéie? — Z. Jediou.

Ué Jai N. o shund zavii! (N. udin{ tak.) Co uginil N. ?-——
Z. Zaviel dvéic.

Ué, Kolikvdt zaviel N, dvéie? — Z. Jednou

U4, Kolik hldsek slydite, mImu-h ,,a“ ? — Z. Slyéme jednu
hldgku.

U Kolikrdt jsem tu hldsku vyslovﬂ? — Z Vyslovil JStO
ji jednou.
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U, Kolikedt jste ji slySeli? — Z. Slydeli jsme ji jednou.

,',',?' . Ué. Povéste mi jinou hldsku, ale hlasité a:jen jednou| —
Lot : :

. U Vstaitte! — Z. (udind. tak). -

" U& Sednéte sil — Z, (udélajf tak) ‘

‘U8, Kolikedt jste nyni vstali? — Z, Vstali Jsme Jednou

Ué, A kolikvdt jste si pak sedli? — Z. Sedli jsme si jednou,

U%, (naptse 4). Co jsem napsal ? — Z: Napsal Jste pismeno 4.

U¢ Kolileedt jsem napsal ¢? — Z. Napsal jste 4 Jednou

U¢. Kolik ¢ jsem napsal? — Z Napsal jste. jedno <.

- U¢, Kolikedt jédno- ¢ jsem napsal? — Z. Napsal jste Jedno
% jednou,

Té. Kolik -jest tu i? — Z Jest tu jedno .

Ud, Xdy% napidi jednou jedno ¢, kolik ¢ jsem napsal? —
 Z. Napifete-li jednou 4, napsal jste jedno 4.

U6 (smaZe 7). Kolik ¢ jsem smazal? — Z. Smazal jste
jedno. 4. g o
6. Kolikrdt jsem smazal jedno 4? — Z. Smazal jste jednou
jedno 4 '

Ud. Mohu jeité jedno 4 smazat? — Z, Nemﬁaete

Ué. Prot pak nemohu Jebté Jedno i smazat? — Z. ProtoZe
tam bylo jen jedno 4.

U¢. Kolikrdt tam bylo jedno 49 — Z. Bylo tam Jednou
jedno <.

Ué. Ano, jedno ¢ tam bylo jednon a jednou smaznl jsem
jedno 4, a pmto tam Zddného ¢ vice nenf,

Ud. (zasadi Jeden Inoflik & pokraduje). Iolik Jnofifk Jsem
dat na tabuli? — Z. Dal jste tam jeden knoflfk. '

U8 Xolikvdt jeden knoflik jsem dal na. tabuh? — Z. Dal
jste tam jednou jeden kiofifl, .

¢ Kolikrdt mohu z tabule jeden knoﬂik vzftl? — 'A. M-~
feme z tabule vzlti jednou jeden knoflik. -

Ué. Prot mohu odtud vziti jenom jednou. jeden knoﬂﬂ(? —
Z. Protofe je tam jednou jeden.

¢, Koliludt mieme 7 jednoho jeden vaft? — Z ZJ@(lnoho
mﬁieme Jednou jeden wait.
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T8 A kolik ném pak zbude? — Z. Nezbude ndm nic.

Us Pamatujte si: Z jednoho .miZeme jeden. jen jednou vafti
& 1o ¥{kdme také jinak: jeden v jednom jest jednou. _
.- U& Kolik zistane, kdy% z jedné jednotky ddme jednu JG-
dnotlu pryd? — Z. Nezbude #4dnd jednotk. .

Ue Kolik jest jednou jeden ](16]0&1‘? — Z Jednou Jeden
krejear jest jeden Lrejcar.

¢ XKolik jest jednou jedna kmha.? e 7 Jednou Jedna
kniha jest jedna kniha.

- U¢ Kolik- jest. jednou ]8(1110 okno? —_ A J ednou Jedno okno

jest jedno okno.

U¢, Kolikvdt mohu vz1t jeden lne]cal AJednoho krejenru P —
Z..Z jednobo krejearu miifete vafti Jeden krejear jednou,

‘ I’raktlcké wEiti. -,

1 Jenféek mi Jeden Tkrejear; kolik ﬁebreikﬁ podéli chee-li
ka#dému At jeden? (Kolikrdt mé Jenttek Jeden krejear? —
Kolik krejeard chee laZdému Zebriku dft? — Kolikrdt, jeden
krejear chee ka%dému Zebrdku ddt? — Jenitele mé jeden krejear
jen . jednou, kolikvdt mize tedy jeden krejear jen jednomu Ze-
brdku darovat?)

‘9, Napidte na tabulky ka#dé pismeno, které Jiﬁ zn&ite Jen
Jednou, ale p&knél —

8. Babitka md Jeden 1ohlik, kolik vﬁouéat podélf chee-l
kardému ddt po rohlfku? — Droé asi?. (Kolikréit mé babitka
jeden rohlik? Kolikrdt ho mi#e darovat? — Iolik vioutat miZe
tfm rohlflcem podéht? —_— Kohklat miiZe Jedno vitoute tim rohlf-
kem podéliti?) —

¢, Jedmu Jednotlm znaéime 1 (nupibe ji na tabuh) Pidte
,'to-znaménko na svych tabulkdch! . .

Ovid eni .
(Cislo 2.y
(1+1=9
 Utitel. (msadi 1 knofifk do tabile na levé strand). Kolik
‘e tu kooflikt? — Zdk. Jo tam jeden knofifk.
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Ué (d4 jiny knoflik na pravou stranu) Kohk tuto jest
knoffkdi? ~— Z. Také jen jeden.*®) |

U¢. Déme-li jeden knofllk a jeSté jéden knoﬂ!k k sohé,
Hkdme, %e jsow dva. Kohk knofliks je na ta.buli‘P — 7 Na
tabuli jsou dva knofltky, '

Ué. Kolik knofifktt bylo véera na tabuli? — Z Veera byl
na tabuli jen jeden knoflik.

- U8, Mfme dnes na tabuli vice neb méng knoflikit, neZ
viera? — Z, Vice.

U Prot? — Z. Protose jste k jednomu jeSté jeden pFidal. -
. Ud Priddme-li k jednomu knofliku jeden knoflfk, kohk jich
pak mime? — Z. Dva.

Ué.-0 kolik knofiikat jsou dva knofifky vice ne# jeden kno-
fitk? — Z. 0 Jeden

Ue Prot? — Z  ProtoZe k jednomu musfme pf'idat jeden,
cllceme-h mfti dva. :

- Ug. Kolik jest jeden a jeden? — Z Jeden a8 Jeden JSOII dva

Bl 1% (ukazu;e pérd) Co'zde vidite? — Z, Vidfe péro,
U Kolik ‘per vidite? — Z. Vidfme jedno.
- U6 Zde mim jedt ]9(11’10 péro; dam-H toto jedno péro a
ono péro dohromady, kolik jest jich nyni? — Z, Nynf jsou dva,
- U¢ Jedno péro a jedno péro, kolik jest to tedy per? —
Z. Jedno péro a jedno pére jsou dvé péra.

_ U& Jeden krejear a jeden krgjear, kolik jest o krejeart ? —
Z. Jeden krejear a jeden krejear jsou dva krejeary.

U. Zdvibni jednu ruka, N.| Zdv1hn1 jests jednu ruku!
Kolik rukou md§? — Z, Mdm dvés Tuce. ‘

Us Prot? — Z Proto¥e mém jednu n jednu ruku.

UZ. Ktorou rukou dslid kkz? To jest ruka pravd,  Zdvi-
hndte pravon rukul Drubd ruks jest lovd, Zdvihndte levou rukul
Prayou! Levou! — Levou! Ob&! — Pravou dola! Pravou na-
hort! Levou dolit! Ob& dolit! — Str’zma, kde mdme pravou ruku,

*) Pro netteni mfsta klademe zde onde otfzky a edpovédi nefiplné.
Budi# viak vzdy hled®no k. tomu, aby uditel vidy wiplnou othzkou se

thzal, o Ziei Lerouce otdzliu v odpovéd, odpovidsli aplud — celym
vétnml
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jest pravd strann; Gdy nageho tdla na t6 stran& jsom pravé,
UkaZte pravou rukeu, pravé ucho! Pravé oko! Pravé rameno!
Levél Levé oko! Levé uchol Mdme pravé ucho a levé ucho;
kolik u$f mfme? — Z. Mime dvé udi. - ~

Ué Zat dvifme dfbinek? — Z. Za tcho.

Ué. Kolik uch m4 dsbének ? — Z, Dibdnelt m4 jedno ucho.

Ué. Kolik uch mé krajds? — Z, Krajdt mé dvé ucha,

Ué Kolik uch md vana? — Z Vana md také dvE ucha.

Ué Kolik pravich wdf md§, N.? — Z Mdm jen jedno
pravé ucho.

-Ué. Kolik levieh? — %, Takd jen jedno.

Ud. Kolik udf mag na obou strandch dohwmady? e Z. D8,

Us, Ktery’ch adi médte jekté dvé? — Z Mdme dvd nohy.

Us. Ceho mf kabdt dvé? — Z. Kabdt mé dva rukdvy, dva Sosy;
. U¢ Ceho mdme zde ve kole dvé? — Z. Zde ve §k01e
méme dvé tabule.

Ué Uka¥te dva prsty! Ué (ukaque tabullcu) Co Jest toto -
Z. To jest tabulla.

Ué. Zde md tabulka jednu &tmnu, zde téZ jednn stranu;
kolik stran mé tabulka? — Z. Tabulka md dvé strany.

Ui (ukazuje titankn.) Co je to? — Z. (itanka, -

Ué. Co jest zde? (ukezujo na desku)mzs’ Deslea.

Ué. Kolik jest tu desek? — Z. Jedna.

U Zde jest ale jestds jedna deska; kolik mé: desek &i-
tanka. — Z. Dvs. _

" Ué Pro&? — Z. Protofe md jednu a jodté jednu desku

& to jsou dohromady dvé desky

Ué. Pozor! Reknn-li: . d, kterou hldsku Jste ncjdrive
stygeli® — Z. Nejdlive Jsme slyéeh hlésku ‘.

U6, A pak? — Z. Hldsku .

UB. 7 kolika hldsek skl4ds se slove md? — 2. Ze dvou

U%. Rekni ndm tu plvm Mdsku slova: md! — Z. a'.

Ué T drahon! — Z, d

Ué Napidte na své t'mbulky mgl — Co 131 uapsa.l N. 'P———
Z Napsal jsem md. '

U8, Kolilk- Jest to pismen? - Z To Json'dvé pismena..
Jos F¥lka Prvopod, podftant, 2 .
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Ué. Jmenuj ndm prvnf pismeno! Druhd!l T¢. Napiste: ou!
Kolik pfomen jste napsali? —— Z. Dvé,

UE, Tteré pismeno jsi psal dtive? — Z. Pismeno o.

U& Prot? — Z. Plotoie jsem dflve 'slyéel hleisku 0 nek
hldsku .

Ué N, pojmenuje dluhé pismeno! — Z. .,

- U8 Cheeme-li- tedy napsati ow, kolik pfsmen mdme po-
ttehi ? — Napite na své tabulky: dvé' t, dvé 4, Avd y, dvé e,
dves &, dvd o, dvé a, dvd dl

Praktické nfiti,

1. A. dostal od tatinks krejear a od matinky také lLvejear;
kolik krejeark md? — Prod? —

2. B. mi 1 arch papiru a koupf si jedté 1 arch; kohk
archd bude miti? -— Pro&? —

8. C. md jednu tabullm, D. md dvé tabulky: kdo md vice?-
0 Jolik? — Kdo m4 ménd? — O kolik? . ‘

4, Otec mél 1 Jkoné & koupll Je%té L koné kohk mé koni?
— Prog? —

5. Nékdo méd jeden krejcar; mﬁZe si koupiti dvoukr EJC&IOVOII
housku ? — Kolik krejearfl mu je¥ts sehdzf? — -

6. Neobratnd sluZka rozbila odpoledne jednu s dopoledne
zase jednu sklenici; kolik sklenic rozbila? —

: Owideni WL
C@ED=@EXH=@EAXYH=?

Ut. Vstaite! — Posadte se! Kolikedt jste vstali ? — Z.
Jednou, . : : : -
D& Vstaite! Posalte se! Kolikedt jste nynf vstali? — Z
Jednow

U¢. Difve jste vstnh Jednou a nynf jelté Jednou Pa,ma.tlute
si: Co uéinfme jednou a jeltd jednou, to-udinili jsme dvakrdte.
Koliladt jste tedy vstali? — Z. Vstali jsme dvakudt,

U8 Koh]ﬂ 4t jste se pObﬂdl]I? — Z Posa(hh jsme e dvnln it
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Us Tweknite ¢ jednou! — Z. .d.

Ue. Jeite jednonl — Z. d.

Ué Kolikedt jste iekli ¢? — Z. Dvalvdt. .

Ué Jednou a jednou jest lolikrdt? — Z. Jednou & jednou
jest dvakrit. _

U Napiste na své tabulky il Nn,plste Jcstéjednou i1 Ko-

itkrdt jste napsali 42 — Z. Dvakrdt.

U¢. Nejdifve jste napsali pfsmene ¢ jednou a pak jedté
jednou, Kolikrdt jste napsali pismeno 72 - Z. Pismeno ¢ na-
psali jsme dvakrat.

U5, Kolik pismen méte na tabulece? — Z. Na tabulce mamo
dvé pismena.

U¢, Privé na tabulee mite jedno £ a jedtd Jedno Lolikvdt
jest to Jedno iv— Z. To Je%t dvakrdt jedno 7,

Ug Co ]BS:L vice: jedno ¢ a jeStd Jedno ,nebo: dvakyit
jedno ¢? — Z. To jest stejné,

Ut Prot? — Z. Proto Ze jedno £ ajedno 7 jsou d\é f, —
o dvakrdt jedno ¢ jsou takd dvé 4.

U6, Na tabuli midme joden a jestd jeden knoflik. Jak to
mitfel ¥ci jinak, N.? — Z. Na tabuli mdme dva knofliky.

U¢, Kolikedt mdme na tabuii jeden lmofltk ? — Z. Na tabuli
mime joden kuollik dvakrdt.

¢ Co jost viee: Jeden a Jedon l\noﬂfk, anebo dyakyiik
- jeden knofifk, nebo dva lnoiliky? — Z To jest stejud,

Ue, Opakuj to, N, co %o jest stmnd? — / Btejnd jest
jetlen n jeden atd.

¢, Kolik off md§? — Z Mim dvd odi.

U¢ Kolikedt mds jedno oko? — Z. Jedno olko mibm dvakydt.

e, (ukazuje tuzkw). Kolik tugelk vidite? - Z. Vidime jednu
tuku,

Ud, Zde mim jestd jednu tuwiku; ddm tuto jednu tuzka a
onu tugku dohromady; kolik jest jich nyni? — Z Dvt.

Ué. N, poj@ sem a vezmi do kaddd ruky jednn ke,
Kolik tuzek mas? — Z Mdm v tudky.

Ué Kolik tuek dvif§ v pravé ruca? — 2. Joduun

76 Kolik v levé? — 2 Také jen jednu,

. gk

~
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U¢. Kolikrdt mzié Jednu tuiku? — A Jednu tuflu mdm
dvakrit.

U8, Vezmi obé tuzky do Jedne ruky a sice do pravé! Kolik
tutek md$ nyni v levé ruce? — Z. Zddnou.

U¢ Kolik v pravé? — Z. Dvé.

U8, Kolikrdt mas dvé tui‘ky?—,d Mdm jednon dvé tuZky.

Ué Dej mi jednu tutlu! — Kolik tufek mds nym? —
Z. Jednu.

U8, Kolikrdt ma% nynf jednu twikn? — Z. Jednu tuZku
mim jednow
: Ui Dej mi jektd jednu tuzku! — Kolilk tuﬁek médm nyni?
. Z. Ted méte dvé tusky.

U8, Kolikrdt mim dvs tuzky? — Z. Dvé tuzky mﬁm,}ednou

Ud, Xolikrd4t mdém jednu tuiku? — Jednu tquu ma,te
dvalwedt.

U¢ Pojd sem také, O! (Utitel odlozf tuzky a dd Zdku N.
dvu knofliky najednou.) Kolik knofliktl jsem ti dal? — Z. Dva.

" T4 Kolikvdt - dva knofliky Jsem ti d‘ll? — ,5 Dal jste mi
jednou dva knofliky.

U, (da, Zdkn O. jeden. knoﬂlk) Kohk knoflikd Jsem tobé
dal? — Z. Jeden..

- U, Kolikrdt jsem ti dal jeden knoflik? — Z. Jednou. -

U (duv'i.}e mu jeits jeden knoflik) Kolik knofifki ti dd-
vém nyni? — Z. Zase jeden.

Ué, Kolilerdt més jiZ jeden knoflik? — Z, Dvakrét. ,

U Notbertovi dal jsem dva knofliky najednou, ale On-
dtejtkovi dvakrdt po jednom. Norbert md dva kmofliky jen jed-
nown, Ondiejtek md jeden lmofiik dvakrdt. Ktery z obou Ziki
mé vice knoflik@t? — Z. Zddny.

Ué Co jest tedy vice: Dvakrdt jeden nebo jeduou dva?--
Z. Dvakrdt jeden nebo jednou dva — to jest stejnd,

U¢ Opakuj to, A, €0 jest stejné? — U¥, Kolik Zilkh stojf
u tabule? — Z. Dva.

Ué Kolikrdt vidite jednoho ﬁ:tk& u tabule? — Z, Dvaknit

U? Kolikvdt vidite dva Zdky u tabule? — Z. U tabule
v1dfma dva ¥4ky jednou. '
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Ué, Kolik Zdkiv jest dvakrdt jeden 2dk? — )' Dvakrfit
jeden Zdk jsou dva Zdel. ‘

Us. Jednou dva #del kolik jest to 4kl ? — Z, Jednou dva
¥del json dva zdel. _

U¢. Kolik nohou m#g? — Z Mdm dvé nohy.

U¢. Kolikrdt md% dvé nohy? — Z Dvd nohy mdm jednou.

Ué Kolikrdt md$ jednu nohu? — Z Jednu nobu mém
dvalodt,

Ué Jmenujte mi néktem zvitdtka, kterd majt dvé nohy. —
Z (imenuji nékterd.)

U¢. Kolikrit m4d lusa dvé nohy? ~ 7. Husa mé. dvé nohy.
jednou.

Us. Podivejte se na tento obrdzek (uknzuje psa). Co jest
to? — Z. To jest pes.

U¢, Pes m4 také nohy. Zde napzed mé dvé nohy jednou.
Kolikrdt dv& nohy méd pes? — Z. Pes mé dvd nohy dvakrdt.

© U¢ Jmenujte mi zvifdtka, kterd maj{ dvd nohy dvalkeft? -

— Z (jmenuji nékterd.)

& Jmenujte mi jind zvitdtka, kterd maji dvé nohy jen
jednow. —— Z. (jmenujt nékterd).

U, Napiste na své tabulky kaZdé pismeno, kieré jif znite,
dvakrit!

Praktické uziti.

1. Karliéek dostal od babitky ofechy, jeho sestra Ludmila
dostala dvakrdt jeden ofech. Kdo md vice? — Prog? — .
2. Klobouk stoji 2 zi. IKolik Xkloboukli must kioboutnik
prodat, aby utrzil 2 z1.? — (Kolikedt dva zlaté stojf jeden klo-
bouk?" Klohoutnik chee utriit jednon dva zlaté, kolikrdt musi
tedy prodat jeden klobouk? Xolikvdt dva zlaté dostane za jeden
klobouk ? Kolik zlatych jest jednou dva zlaté ?)
8. Kolilz dvouarchovfch seditkfiv nddld si 34k ze dvou archit
papirun? - Prot? —
4. Je-li jedna tuZka za ]nejczu kolik tuZek dostanu za dva
krejeary ?— Prot¢ ? — (Kolikrdt wusim ddti za jednu tu¥ku jeden
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krejear? Mdm-li dva krejeary, koliledt mdm jeden krejear? Za
ten prvnf kegjear dostanu jednu tuzkn, za ten druly krejear
dostanu zase jednu tuzku. Za oba dva krejeary dostanu tedy
jednu tuZku dvakvdt: kolik tufek jest dvakedt jedna tuika?
Dém-Ii ze jednu tuzku krejear, kolik tuZek dostanu za dva
Lvejeary?y -

5. K babidce pfichdzeli kaZdého puthu dva zebmel pro
almugnu. Prvnfmu dala babitka vidy dva krejeary jednou, dru-
hému dala vidy jeden krejear dvakrdt. Ktery z obou Zebrdkd
dostal od dabitky vice? — Prot? —

Cwridsenit VIL.
(—1=1; 8:1=8; 2—2=0; 2:2=1)

Uditel (/astlélv do tabule 2 knofliky). Kolik knofhkﬁ médme
na tabuli? — Zdk. Na tabuli mdéme dva knoﬂllﬂ

Ue. Kolikedt dva knofliky mdme na tabuh? - 2, N& ta-
buli mime dva knofliky jen jednou. - :

Ut, Kolikrdt jeden knoflik ‘mdme na - tabuh) —_ /J Na ta—
‘buli mdme jeden knoflik dvalkvit.

U%. Kolik knofifktv jest dvakedt jeden kuoflik? — Z, Dva-
Lrdt jeden knoflik jsou dva knofliky.

Ué. 7 téchto dvou knoflikd vezmu jeden. (Ugini tak) Je -
jich tu ted vice nebo ménd? — Z. Ted jest jich tam ménd.

Us. Prot Jeqt jich tam nyni méng? - Z. Protode jste
jeden odebral.

¢, Kolik lmoﬂlku tam bylo duver‘ — Z. Diive tam byly
dva knofliky.

U¢, XKolik jsem jich vzal? — Z Vzal jste Jeden

Ué. O kolik knofiikitv jest tam tedy nyni muué‘?—zf 0, Jeden

Ué. Kolik jich tam zbylo? — Z. Zbyl tam jen jeden knotlil,

U¢. Vezmeme-li : ze dvou jeden, kolik ndm zbude? — Z
Vezmeme-li ze dvou jeden, zbude ndm jaden, :

Ut Kolik jest tedy dva bez Jednoho‘) — Z. Dva bez je-
inoko jest jeden. o '
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U Ze jsem ze dvow knoflildv jeden vzal, méme ted na ta-
buli o ten jeden knofifk méng; ffkdme také: Dva méné Jednoho :
jest Jeden

Us. Jak jsme to iekh pm,? — 7 Dva bez Jednoho jest
jeden.

Ué. Opakujte tol — (opaktui to)

Ué, Kolikrdt vzal jsem jeden ze dvou Imofiflci? — Z Ze
dvou Xnoflikli vzal jste jeden knoflilk jednou,

Ué, Kolik mi jich zbylo? — Z. Zhyl vém jeden.

Us. 7e mi jeden zbyl, mohu je¥ts jednou jeden veiti, (Utin
tak) Difvo jsom vzal ze dvou knofifkiv jeden jednou a nynf
285 Jeden jednou. Kolikvdt jsem tedy vzal ze dvoum po jednom?
— Z. Vzal jste dvakredt ze dvou po Jednom

- Ué. Kolik knofl(ktt mi pak jestd zbylo? —Z /édny

- Ut, Koliludt miZeme tedy vaiti jeden ze dyou? — A Ze
dvou mieme jeden vziti dvakrét. :

U¢, Kolik ndm pak zbude? — Z. Nezbude ndm mc

Ué Kdo md dva, kolikrdt md Jeden? — Z, Kdo m, dva,
mé dvakrdt jeden, . ' _

Ud Ma-i dvakrdt jeden, Xolikedt mide ]eden valt? — - 7,
Md-li dvakrdt jeden, miZe také jeden dvakedt vaiti

Ué Kolikvdt se nachdzi jedna ve dvou? — Z Jedna ve
dvou se nachdzi dvakvat, .

Ué. Ot jsou dve v{ce nei Jedna? — .J Dvé JSOII 0. Jednu
vice ne¥ jedna.

Ué 06 je jednn méné nei dvé? —_ d Jedua Jest 0 ]ednu
méné nei dvé.

- U8 Kolikrdt mohu jednu veziti ze dvou? — Z. Ze dvou
mohu vziti jednu dvalkrdt.

Ui, Kolikrdt je tedy. jedna ohsa?ena va (lvou‘? — zf Jedna
ve dvou jest obsaZena dvalrdt.

" U8 Co jest ve dvou dvakrdt obsakeno? — Z Jedm Jest
ve dvou dvakrdt ohsaZena.

U¢ V tem jest jedna dvakedt o’bsame? - Z Ve dvou
jest jedna dvakrdt obsaZena. !
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- Ud (udélti dvé tdry) Kolik Je tu far? — Z. Jsou tam
dvé tdry,

%, XoHkrdt JSOll tam dvé é‘ily? — Z Dy édry jsou tam
jednou.

U8, (whnaZe je) Kohk jsem smazal? — / Smazal jste
dvé Edry.

U Kolik jich tu zdstalo? — Z. Zddnd.

U¢. Z téchto dvou kneflikd vezme Bedif§ek dva. Kolik jich
tam zbylo? — Z. Nezbylo tam nic.

U¢. Xolik jich tam bylo? — Z. Byly tam dva.

U, Kolikredt dva? — Z. Jednou dva,

U% Kolik jich Bedif¥ek vzal? — Z. Bediffek vzal dva.

U, Kolikedt dva knofiflky vzal Bedifek? — Z. Bedifiek
vzal jednou dva knofliky. '

Ué. Vezmi si, Bedif$ku, jesté jednou dva, — Bedi, Nemohu.

Ué, Prot nemitfed ¥ — Be(h ProtoZe tam u% zédnych lno-
flflet neni.

Ué. Kolikrdt tedy mifeme ze dvou vaiti dva? — Z Ze
dvou miiZeme dva vziti jen jednou. .
_ Ut, Kolikedt jsou tedy dvé obsaZeny ve dvou? — Z. Dvé
ve dvon jsou obsaieny jen jednou.

U& Prot? — Z. PmtoZe mitfeme dvé ze dvou jen jednou
- yeiti,

Ué Vezmeme-li dvé ze dvou, kolik ném zbude? — Z
“Vezmu-li dvé ze dvou, nezbude ndm nic.
U¢. Pamatujte si: Dvd bez dvou, neb dvd ménd dvou,

- nenf nie, '

- Praktické wziti.

1. Ze dvou archdt papfru popsal Antonin jeden arch 2 od-
vedl matee; kolik archiv jests md?

2, Tilipek popsal jednu strany tabullcy ; kolik stran mu Jeété
zhyvd ku psanf?

8. Jenftek mél dvd Jablka,, jedno dal své sestiitce a Jedno
snédl; kolik jablek je&té m4?
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4. Nékdo mél dva koné, ale jednoho prodal; kolik koni

Je§té mé? '
. Za jeden krejear ddvd hokynd ,}ednu brudkn; kolikrdt

jednu hluéku dostaned za dva krejeary? — Prod?

6. Matka potfebuje kaZdy den jeden Zejdlik smetany; kolik
¥ejdlikti potiebuje na dva dny?

7. Karlitek mél dvé tuZky, ale na cesté ze ékoly obé ztlatll
Kolik tuZek piinesl s sebon domd? .

8. Matousek mél mezi dva Zebrdky steJné rozdélit dva krej-
cary; kolik krejeart kaZdému dd?
~ 9. Na gtfefie geddli dva holubi, jeden ulitl kolik jich tnm
ziistalo ?

10. Na stromé seddli dva vrabei; nékdo do nich stfelil a
jednoho zastlelil. Kolik jich tam zlistalo? — (Z4dny. — Proé?)

11. Ladislav md dva avchy papfru; Tolik dvouarchovich
psacich sedith méZe si z nich udélat? .

12, VOJtiélco‘n jsow dvé 1éta, jeho sestra Ludmlla jest o ' ok
mladdf? Kolik je ji let?

Cvideni VIIX.
(Pdir. Déleni ne nerovné o rovné dily, Polovidha,)

¢ Otee mél JGdlthO koné a koupil jedtd jednolo - lmné
kolik konf md? — Z. Otec md dva koné.

U Dva kond se jinak té% ¥ikd: ,pdr konf.* Jak se to
Hké? — Z. (opakuje): Dva kond atd.

Ué Kolik jest to koni: pdr lkonf? — Z: ch kom json
dva Ioné,

T:. Pér holubd, — kolik jest toholubii? — Z. Pdrholubdt
jsou dva hLolubi,

U Jak mizeme ¥kati dvéma puntochdm? — Z, Dvéma
punéochdm fikdme jinak pdr pundoch.

Uz Jak ifladte Jlnak dvéma stievicim? — Z, Dvémw stie-
~vietm Fikdme jinal: pdr stievied,

Ué. Jak dvéma rukavicm? — 7. Dvéma ruka\rlcim Tfkdme
také jinak: jeden pdr rukavie.
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Ué. Z piru rukavie ahratil jeem jednu; kolik rukavic mdm.
~— Z. Ztratil-li jste z paru rukavic jednu, mdte jen jednu rukavici.

Ut Z paru kond pmda] vouka Jednoho kolik kom mi? —
Z. Jen jednoho.

U¢. Nekdo mél pédr voliv a dva voly prodal; kohk jich Jeété
mi ¥ — Z. Zédného.

U¢, 7de mém kus k¥fdy a zde kladivko. Udenm timto lla-
divkem do onoho lkusu kifdy. (Utin{ tak) Podivejte se, co se
stalo. Z jednoho velkého kusu ktidy udélal jsem vice mendich
kouskd. Pojd sem, Ladislave, pO(HVeJ se na ty kousky a fekni
mi, zdali jsou stejnd velké., — Z. Ty kousky nejsou stejnd velké.

U¢ Oviem nejsou stejnd velké. Jeden jest maly, jing mensf
a opét jiny mezi viemi snad nejmen$i. Ale kaidy z tdchto
kouskit jest &isti nebo dflem d¥ivéjsiho celého kusu, — a Ze
jest téch aflf muoho, na kolil dfltt jsem eely ten kus rozdslil?
"— Z. Celf ten kus rozdalil jste na mnoho dfld.

Ué. Dobte. Ale dily ty jsou mezi sebou velikosti ne-
stejné ¢ili nerovnd. Na kolik a jakych dild rozdglil jsem tedy
onen kus kifdy? — Z. Onen kus kifdy rozddlil jste na wmnoho
nerovnyeh dild, '

Ué. TPodobmd dé&li na pi. kupec homoli cukrn na mmoho,
mnoho nerovnyeh dilii rozsekdvinim, — drvo§tép zase difvi Fe-
zinim a Stipdnim, — krejéi a Lel)lékcu sukno stiihdnim, — Ale
ngco rozdéliti na rovnd dily, tedy na dily stejné, jest, milé ditlky,
mohem 828, Pozor! Zde mdm arch papfrn. Z tohoto archu
udélal bych rdd dva kusy, aviak dva stejné velké kusy, nebo,
Jak radgji fikdme, dva rowné dily. Chté tak uéiniti, pieloZim arch
ten tak, aby dolej%i dil aplné kryt byl dilem hofejdim; rozifznu
pak tyto dva dfly od sebe & — jsem hotov. Na kolik rovnyeh
difty jsem celf arch rozdglil'a vozfizl? — Z. Cely ten arch roz-
déhil a rozffzl jste na dva rowné dily, :

U¢. Pomatujte si: Rozdélime-li néco na dva rovné dily, jme-
nujeme ka#dy takovy il polovici neb polovitkn, OpdkuJ to, N1
0! P! —Xolik pilavchity obdrifme z celého archu? — Z. Z ce-
16ho archu obdriime dva toliko pdlarchy,
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Ué. Co jest polovitkou dvou pilarchit? — Z. Polovitka dvou
pllarchitv jest jeden piilarch.

Ué Co jest tedy polovitkn dvou krejearti? — Z. Polovitka
dvou krejesyitv jest jeden lrejear.

U¢, Co jest polovitkou JEdlthO krejearu? — Z. Polovu,kou
jednoho krejcaru jest pilkrejear. :

U8 Co platt vice: jeden krejear nebo dva pilkrejeary? —
Z. Jeden krejear nebo dva phlkrejcary plati stejnd. -

U¢. Kolikrdt plati jeden krejear vice ne# jeden philkrejear? —

Z, Krejear plati dvakrdt vice, ne# piilkrajeor.

Ué. Kolikrdt plat! piilkrejear méné, ne# krejear Ru--/ Pal-
keejear plati dvakrdt méné neZ krejear.:
U&. Co jest polovitkou dvou9 — Z. Polovitkn dvou jest
jedna, : : ‘ .

Pra]:tmké ll’htl

1. l'mnti“%ek mél dva arehy papirn, polowéku dal své mladé:
sestie; kolik arehit dostala jeho sestiitka? — Kolik arehil mu
zhylo? Prot?

‘ 2, Iydnek popsal pul Luchu papiru, Fricelk dvakmt tolik,
Mnoho-li papiru popsal Fricek?

8. Kuchaika koupila na Lxhu pitl pdru holubﬁ Iolik holubt
je toy — Prod? '

4, Jonfk mél dvé pém Anna mélu 0 polowéku nu,né kohk
per méla Ama?

5, Stoji-li jeden bandur ¢ili JGdnEL Truchovka pfil krejeary,
kolikrdt jeden bandur neb jednu krachovku dostaned za krejear?
— Prot?

Ué Dvé jednotky znatfme: 2. (Napibe fislici na tabuli)
Pifte to znamdénko na svych tabulkdch!

¢) Us zastrdiv do tabule dva knofliky v rozlitném sméra,
naznaduje vddlenost jednoho od druhého pifmou darou, a ditky
kreslice po ném na svyeh tabulkdch, udi se rozezndvati dry
jednak dle jich délky, jednak -dle. jich vodolovneho, svislého neb
gilmého sméru?

b) Z. sl pnmlcy na dva .steJné dily.



Cvidemni EX.
(Cislo 3.)

= @4 D=+ = [(IXA+D) = (X4 = (T+141)
=(3XD =T X3

- Utitel (zasadiv dva lmoﬂfky do tabule na levd strand). Kohk
je tm knoflkt? — Z, Jsou tam dva knoftiky.

Ué. Kolikvdt 3 dva knoﬂfky jsou tam? — Z, Dva knofifky
jsou tam jednou,

U, (zasadi jiny knofitk na pravou strann.) Iolik tuto jest
knoflikd ? — 7 Na pravé strans méme jeden knoflik jednou,

Ué. Kolikrdt mdme jeden Imoflilt na pravé strané? — Z.
Na pravé strané mdme Jeden knoflilk jednouw,

Ud. Vezmeme tento Mnoflik = pravé strany a pndame jej
k ondm 2 na levou stranu. (Gtinf twk) Mdme ade nyni vice
ngbo méns knoﬁikﬁ ne# difve? — Z. Nyn{ tam mdme vice
knofiflkte nes difve.

- U O kolik knofliltty jest tam vice? — A O jeden.

U¢ Diive jsme tam méli jen dva knofliky; k témto dvima
Imoflfkéim piidali jsme jeden knoflik a proto tam mdme nynf
dva a jeden. Pamatujte si: Dva a jeden ifkd se jinak tfi. Opakuj
to N.I 0.! P — Z. (opakujl to.)

U¢ Jak ndéldme tedy zo dvou tid? — Z. Ze dvou udéléme
tf, kdyz ke dvéma jednu piiddme.

- U8 Dvé Jednotky a jedna jednotka, kolik jest to dohwo-
mady jednotek? — Z. Dyd jednotky o jedna Jednotlm jsou do-
Iromady tti jednotky. :

Ué (zasadiv jen jeden knoflik do-tabule). Kohk Jlnoflikd
bys musel, Ladislave, piidati k tomuto jednomu knofiiku zde,
abys mél téf 39 — Z. K tomu Jednomu piidal bych dva, o
bylyby pak tii

Ué. Pojd sem a udin takl ~— Z. (udini tak.) -

U¢ Dobie. Priddme-li ke 2 jeden, mdme pak kolik? —
Z, Piiddme-li ke 2 jeden, mime ti,
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Ué. Ale ptiddme-li k jednomu’ dva, kohk budeme miti  —
- Z, Také tHi. '

U& Co jest vice: Dva a jeden, nebo jeden a dva? — Z,
Dva a jeden, nebo jeden a dva, to jest stejné. '

Ut Opakuj fo, Matoudku, co jest stejné? — J (opakuje

-1 nebo atd).

Ud. (ukazuje prst). Co jest to?' - Z To jest prst,

Ué. Pozorujte, v kolika mistech se ohybdl Toto jsou tlinky
prstu, toto klouby Kolik &ldnkd md prst? — Z. Pist md tii
Eldnky.

U%. Kolik kloubﬁ? — 7. Prst md t# klouby. :

U¢, M4 palec také ti &ldnky a tii Ilouby? — Z Nemé.
Palec md jen dva &linky a dva kiouby. _

Us Mi tedy prst méné Udnkdv a Iloubd neX palec?-wZ.
Prst md yice &ldnkiv a kloubd nes. palec |

e 0 1{0111: Eénkd m4 prst vice, ne# palee?-— Z.0 Jeden

U O kelik kloubdt md palec méné, neZ prst? — d Pale
mé o jeden kloub mdénd, ne# prst. :

0% Pozor! Relmu-li: r+i-m, kterou hldsku jste neJdiive sly-
Cseli? — Z. Nejdifve slyseli ]smc hldsku *r.

Ue A pak? — Z. Hldsku . ' .

U&. Mimo tyto dvs hldsky jiné slydeti nebylo? — Z Ano,
jelté ‘m,

Ué, Z kolike hldsek sklddd se slovo rdm? — / Slovo rém
sklddd se ze tii hldsek

U¢ Rekni ndm tu prvm hldsku slov& mm! — Z

Us Tu drubou! — Z. d.

Ué A tu tielil — Z, 'm.

U¢, Napikte na své tabulky rim, — Z. (udéln;i ta.k)

. U& Co jsi napsal, N.? — Nyapsa,l jsem: rdm. -
¢, Kolik jest to pismen? — 2. To jsou tfi pismena.
U# Jmenuj. uém prvni pismeno! — Drubé! — Tiet{! —

Cheemme-li tedy napsati rdm, kolik pismen mdme tieha? — Z
Tt pismena. '

ve. Tlesknéte dvakmt ale sluing, Tedt — Z. (uinf tak.)
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U, Jebtd jednou! Co udsldme dvakrdt o jestd jednou, udé-
lali jsme t¥ikrdt. Kolikedt jste tleskli?— Z. Tleskli jsme thikvdt.

Ué Prot? — Z. Protofe jsme tleskli dvakrzi,t a je§té jednou, -
a to jest tiikrdt. .

¢ Napifte na své tabnlky A tﬁluatl — Z. (udinf tak.)
) Ué Kolik 4%, Jindfigku, jsi napsal? — Z, Napsal jsem
Y INCA .

Ue 1% ¢ json kolikrdt jedno 4?7 — Z. 'T# 4 jsou jedno 4
tHikrat. ‘ _

7%, Kolikedt mdé na tabulee th i? — Z Na tabulee mém
tii ¢ jednon.

U Napiste na své tabulky jelté jednon thidl — Z. (udinf tak.)

{7¢. Kolikrdt m4§ nynf, Vo;txéku na své tabulee it 47 —
Z, Nao své tabulce mfm nynf tid ¢ dvakrat.

- Ud. Napiste jeté jednon t# 41 — Z (uélm tak.) _

U¢ Kolikedt mate nyni th ¢ na tabulee? — Z, Nym mdme
tit ¢ tiikrdt.
‘ Ué Kolik noh md gtojan n tabule? — Z. 'Tl‘l.

¢, Kolikrdt t#i? —-} Jednou tii.

. Ut Kolilwdt jodnou? — Z, Tiikrdt jednou.

U Co jest vice! Tiikrdt jedna, nebo Jednou tua — 7

T¥ikrdt jedna neho jednou tii ]OSt steJnC :

Praltické uZiti.

1. Zdk md 2 péra a dostane je§td 1 péro; kolik per ma?
Prote :
2. V zahraddé porazii dopoledne 1 a odpoledne jedtd dva
suché stromy; kolik strom@ porazili za cely den? Prot?
3. Vozka md pdr konf a koupi Jesté 1; kolik jich bude
miti? — Prot? '
4. Tonitek lkoupil si za krejear tuZku a za dva kvejenry -
pfssmku, kolik! krejearit vydal? —— Proé?
5. Jan dal 1 kv, za papir, 1 kr. z& pdre a I kv, za inkoust:
kohk ln gjeard dal za viecko dohromady? Pro¢? — (1141 =8.).
Kolilevdt .1 kr. dal Jan za pepfy? — Kolikrdt jeden Lrejear za
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péro? Kolilwdt 1 kiejear za inkoust? — Kolikvdt 1 kr. dal za
viecko? — (83X 1=238).

6. Nékdo md 3 kr.; kolik dvoukrejearovych lousek miiZe
i -koupiti? — Proé?

7. Jedna hruska stojf 1 kr.; kohk hrusdek dostzme§ za 8 kr.?
— Proé?

8. Jeden arch papiru stojl 1 kr.; kolik krejcam ddm zs 8
archy? — Prot? .

9. Zejdlik jahod stoji 2 kr.; kolik #ejdlflct dosta,nu za th
lnce‘]calyD .

10, Zebrdk dostal v prvnfm staven Iergjear, v drohém téZ
krejear a v thetim také 1 kv, kolilwdt dostal 1 kr.? — Kolik
krejeartt dostal? — Prot?

11. Lot kdvy je za 3 Lr.; matka dala deerufice tiikrédt tH
krejeary, mnoho-li kdvy jf pnnese? — Pro&?.

12, Janovi je 1 rok, Matoufkovi 3krdt tohk let kolik let
jo MastouSkovi? —- Prot? '

13, Fricek pravil: Dvé a jedna jsou til, ale jeho sestfitka
tvrdile, Ze tiikrdt jedna jsou tid, Kdo mél plfwdu? —

14, Bedtifek napsal t¥i ¢ jednou, Tonilek mps'ﬂ jedno &
tiikrat. Kdo byl pilngjsi? —

) TIwricdemni X :
@—1=8; 3—2=1; 3:1=8; 8:8=1; 83 0; 8 9 1)
.. : 1 o

UL, (zastrtiv do tabule 3 knoﬂﬁcy). Kolik knoflikd mdme na
tabuli ? — %. Na tabuli mdme 3 knofitky.,

U¢. Kolikedt thi knofllky méme na tabuli? — Z. Na t‘Lbuh
mame tii lnofifly jen jednou.

U¢, Kolikrdt jeden knofliflk mdme na tabuh? —~— Z.j.Nﬂ, ta~
buli mdme jeden lnoflfle t¥ikeit, o

Ué. Kolik knoflikd jest tiikrvdt jeden lmoﬂik?— Z. THkrdt
jeden knoflik jsou tfi knofliky.

Ué. Pojd sem, Rudolfin, & vermi z. téchto tif knoﬂ:kﬁ Je~
den knoffk. — Z. (ullinf tak.) S



__32".

U¢ Je jich tu ted vice nebo ménd? — Z. TetT jest jich
tam méné.

U4, Prott jest jich tam nyni méné? — Z. Protofe Rudolfek
vzal jeden,

U7¢, Kolik knoflilkdy tam bylo dlive? — Z Dmre tam l)yly
tii knofifky.

Ve, Kolik jich Rudolfel vzal? -— Z, Budolfek vaal Jeden

Ué O lkolik knofliliii jest tam tedy nynf méng? — Z 0
jeden,
77é. Xolik jich tam zbylo? — A’ 7by1y tam dva knofilky.

¢, Kolik jest tedy tu hez Jednoho?——/ Tii bez jednoho
jsou. dva

Ué 7Ze jsme ze tit knofikd jeden vzali, mdme ted na ta-
buli o ten jeden knofilk ménd; fikime také: TH ménd jednoho
jsou dva. — Jak jsme to fekli prvé? — Z. TH bez jednoho
jsow dva.

Ué Opakujte to! — Z. (opakujf to).

U¢, Koliludt vzali jsme jeden ze t¥f knofifkd? — Z. Ze tif
knoflikt vzal Rudolfek jeden knoflik jednou.

UZ XKolik ndm jich zbylo? — Z. Zbyly ném dva.

Ué Vezmi, Rudolfku, z téchto dvou knofilkl jeité jeden
knoflik jednou. — Z. (udinf tak.)

U4 Difve vzal Rudolfek ze ti¥f knoflikd jeden jednou, & nyni
zase Jjeden Jadnou kolikrdt tedy vzal Rudolfek ze tif po je-
dnom ? — Z. Rudolfelt vzal dvakvdt ze ti po jednom.

Ui XKolik knofikd vzal tedy jiZ celkem Rudolfek? — Z.
Rudolfek vzal ze tif knofliki dva. _

¢ Kolik ndm jich zbylo? — Z. Zbyl ném jen jeden.

U& Vezmeme-li . tedy ze tif knoflilkl dvakvdt ‘po jednom
nebo dva najednou, nemdme vice t¥i- knofliki, mdme o dva
méng, a kolik knoffkit ném zbude? — Z. Zbude ném jeden
knoflilc. '

- ¢ Kolik jest tedy t¥ bez dvou? — Z. TH bez dvou jest
Jeden

U, Ze ném jeden zbyl, miZe Rudolfek jests Jednou jeden
vzit, Uit tak, Radolflul — .J (utini tak.)
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7%, Ditve vzal Budolfek ze tif knoflikdv jeden dvakrdt; 2 nyni
zase jeden jednou. Kolikvdt vzal jif ze 4 po jednom? — Z.
Vzal jiz tiikrdt ze t¥ po jednom.

¢, Xolik Imoflikit mu pak je§té zbylo? — Z, Z4any.

Ué. Kolikrdt miZeme tedy vzitl jeden ze tH{? — 7 7e
miZeme jeden vaiti tiikrdt. :

Ué. Kolik ndm pak zbude? — Z. Nezbude ndm nie.

U, Kdo md ti, kolikrdt md jeden? — Z. Kdo mé ti, md
tiikrdt jeden. _

Ué. M4-li thikrdt jeden, kolikrdt mide jeden vilti? — Z.
M4-li thikedt jeden, mbze také jeden tiikrat vafti..

% Kolikrdt se nachdzi jedna ve tlech? -~ Z Jedna Ve
tfech se nachdzi titlodt.

U¢, Ot jsou tii vice nef dvd? — Z. TH Jsou 0 jednu vice
nef dvé,

Us, OF jsou dvE ménd ne tn? — Z Dyd Jjsou o Jednu
ménd neZ ti.

e, Kolllmit mohu Jednu vuiti ze ti? — Z. Ze tif mohu
veiti jednu tiikrét.

U, Kolikrdt je tedy Jedlla. chsaZena ve tlech? — Z. Jedna
ve tiech je obsaZena tiikrdt. .

¢ Co jest ve thech tiikrdt obsaZeno? — Z. Jedn& jost ve
trech thilrdt obsaZena.

Ué V Gem jest jednn tifkrdt obsaZenaP — Z. Ve tech
jost JCdllﬁ. tiikrat obsaZena.

Ué. (zastriv do tabule tfi knoﬂﬂry) Kohk knoflflet tu mime ?
— Z. Mime tam tii knofliky.

Ud. Z téchto t# Inoflilah vezmu dva.- (Uémi tak.) Kolik jich
tam zbyle? — Z. Zbyl tam jeden.

U4, Kolik jich tam bylo? — Z. Byly tam til.

Ué. Kolikrdt dva knofliky jsem vznl? — Z Vzal jste jednon
dva Tnofliky.

U¢, Vezmi si, Tonitku, Jeété jednou dval — Z. Nemohu.

Us. Prot nemﬁ}eé? — Z.Troto %o je tam jen jeden knoflik.

Ui Kolikvit mzeme tedy ze t¥f vafti dva? — Z. Te ti

mi¥eme vziti dva jen jednou,
Jos. V1ka Irvopod poditdnt. 3
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UE. A co nim zbude? — Z, Zbude nim jedna.
Ue. Kolilvdt jsou tedy dvs obsaZeny ve tfech? — 2 Dvé’
ve thech json obsaZeny jednoun — a jedna zbude. '

- Té Protv — Z. Protose mieme dvé ze i jen jednou
vziti o jedna zbude.

- Ué. To, co zbylo, jmenujeme zbytkem. Proto mitZzeme také
Fici: Dvé ve tfech jsou obsaZeny jednou se zbytkem jedna.
Opakuj to, R, 8, Tt — Z. (opakuji).

U (udeld tii &dry). Kolik jo tu far? — Z. Jsou tam
thi &dry. S »
U7, Kolilvdt jsou tam tH Giry? — Z TH $ry jsou tam
jednou.

 Us (smage je). Kolik jsem jich smazal? — Z. Smazal jste

tH édry.

U, Kolik jieh tam zbylo? — Z, Zddnd.
. ¢ 7 téchto tFi kuoflik{l vezmu t#. Kolik jich tam zbylo?
Z. Nezbylo tam nic.

Ué, Kolike jich tam bylo ? — Z. Byly tm i,

U, Kolikedt tHi? — Z. J ednou tii.

U¢. Kolik jsem jich vzal? — Z. Vzal JStB i

U, Kolikvdt tFi knofliky _]SG]I]. vzal? — Z. Vzal jste jednou
i lmoﬂfky

U, Kolik knoflikéi tam zbylo? — Z. Nezbylo tam- nie.

Us, Katilvit tedy mieme ze tif vafti tH¥ — 7. Ze tif
mizeme ti vziti jen jednou. )

T¢. Kolikvdt jsou tedy tii obsaZeny ve tiech? — Z. Tiive
- trech Jaou pbsaZeny jen jednou. '
- U& Prot? — 7. Protofe mitjeme t¥i ze tif Jen Jednou vzftl.

UE Vezmu-li tii ze £, nezbude mi' nic.

Ut Pmn&%mte si: TH bez t¥, nob tif méné tiH, neni nie.

Prajctické wziti.

1. Hynek mél tii ki'ejcm'y, _zn; krejear koupil siarch papfei;
kolik krejearlt mu zbylo? — Prot? — :
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2. Cendk mél t¥i ofechy, jeden snddl, ostatni dal své se-
.sﬁi-iﬁce; kolikk ofechii dostala jeho sestiitka? — Prot? .

3. Nékdo mél t¥i kon&, z nichZ pér prodal; kolik koni si
nechal? — Pro&? —

4. Ze tli stromkd dva uschly; kolik jich roste? —

- B. Matinka koupila t¥i lokte pldtna, z toho jeden loket od-.

stfihia; kolik lokth ji jedté zbylo? —

6. Jisty otec mél tii syny, jeden z nich zemiel; kolik
gyni ma,? :

7. Pdr stieviet stojf dva zlaté, slutka md th zlaté; kolik
pérlt mtife koupiti? — Pro#? —

8. Na jednu vestu potiebuje krejéi piil lokte sukna; mnoho-h
sukna potlebu,]e ng thi vesty? — Prol? —

. T Zebrdci dostali dohromady tii kw,]c'uy, mnoho-li
patii Jednomu? — Prot?

10. Za t¥i zlaté proddvd nékdo loket' sukna; lolik foktd
mohu za i zlaté koupit? — Proé?

Ué TH jednotky znatm‘le 3. (Napise dislici na ta,buh)‘
Piste to znaménko na svych tabulkdch! —

Dle utinéného pokroku ve Gtenf a psanf p1§1 #hei na svych
tabulkdch slova ze t¥i hldsek stoZend! (ddm, vim, rdm, les, ves,
pes a pod)

Cwvideni XI
 (Déleni disle ,t74% na' dva a na 5 rouné dﬂy y

Uditel. Kdyz se dva o néco délf a sice Lnk aby méll oba
rovnd mnoho, co dostane kaidy? - Zik, Kudy dost‘me po-
lovidku, .
 U¢ Dvéma #ikém, Hynkovi o Ceitkovi, daruji tyto 3 alchy
papiru; jak se oil jednostejnd rozdéli? Mnoho-li dostane Hynek
7 téch tif avehtt paphru? — Z. Hynek dostane z téch tH archi
papiru polovitku,

© Ué A co dostane Cenék? — / Cenék dosta.ne tu dreuhou .
polovitku, : : o
g
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Ué Co je polovitkou ceIéha archu? — Z; Polovidkou celého
archu jest pilarch.

Ud Co bude tedy polovitkou tif a.rchﬁ? — Z Polowékou
-t archil bude thikrdt jeden pdlarch.

T¢. Tiikeét jeden pilarch jest kolik pilarcha? — Z. Tii-
kedt jeden pilareh jsou tfi phlarchy.

U4 Co je tedy polovitkou ti celfch archt? — Z. Polo-
vitkon t¥{ celych architv jsou tii palarchy.

Ué. Kolik celych archtt jsou t¥i phlarchy? — Z Ti pil-
archy jsou tolik, jako jeden cely arch a je§td pitlarch.

U8, Peot? — Z. Protoze jeden cely arch m4 dva pilarchy,
tii pilarchy jsou tedy o jeden pfilareh vice.

U¢. Musi Hynele a Cendl, chté&jfce se o tii archy papiru roz-
deliti, kaidy z téch ti avch vozpiliti? — Z Nemusi. Kaidy
gl vezme jeden arch a jen ten ‘tieti arch nusi rozpiliti a z toho
dostane kaZdy pdl archu.

U8, Mnoho-li archit bude mm Hynek? —Z Hynek bude
- miti jeden g jwilarch,

- TR A mncholi Gentk? — 2 Také jeden & pﬁl ‘archu.

Ué. Ktery z obou #4lkd md viee? — Z &&dny namai vice,

‘U6, Kterj md ménd? — Z. Zduy. ‘

U3, Jak majl oba? — Z. Oba maji rovnd mnoho, — je-
dnostajné. )

Ué Co md kaidy ze tif archt? — Z Kazdy md polovitki

U, Co jest poloviee ze t¥{? — Z. Polovice ze tii jest 1 a pil.

U¢. Mnoho-li musi byti dvakedt jedna & piil? — Z Dvalodt
jeden a pil must bti ti.

U8 Prot? — Z. Protose dvakedt jedna jsou dvs, — dyakredt
jedna pil jsou dvé pdle; dvé pile jsou jeden celf, dva celd
a jeden cely jsou t¥i celd.

U¢ Na tabuli mdme 8 knofliky. Jdi A, vesmi si jeden, B
i vezme také jeden a C ten poslednf. Kohk Zikity je u tabule?
— Z. U tabule jsou i ¥deci.

Us 0 kolik knofifkt se rozddlili? — 2. O ti,

Ué. Kolik knofltkd md ka¥dy? — Z. Ke#d md jeden knofifk. -

U¢ Ktery = toch tif %4k md vice knofika? — Z. Zddny.
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Ud, Jak mnoho maji viickni? — Z. Vsickni maji rovnd
mnoho nebo jednostejnd.

U¢. Maji-li se tii o ndeo rovné rozdéhtl, must z toho uds-
Iati t¥ rowmé dily, a kaZdému patH jeden takovy dil. Rozds-
Hme-H ndco na t¥i rovné dily, jmenujeme kaZdy takovy dil tie-
tinu, Kazdy z téchto tif %4k md ze t¥f lnoflikd jeden; nevzal
tedy jeden videcky 3 knofliky, nybﬁz jen jeden dil ze t¥f kno~
fitkii. Co vzal kaddy 24k? — Z. Jeden difl.

U6, 7 kolika knofifkd vzal kady %8k jeden dit? — Z. Ze tif.

Ué. Kolile 78ké vzalo po jednom dilu ze tif knoflik@i? —
Z. TH #4ci.

U, Kolile dilit vzali vdickui tH #ici dohromady? — Z
T dily.

U¢ Kolik dflt mé kaxdy #4k? — Z. Jeden.

Ué. Na kolik rovnych dxlﬁ mzdéhh thi knofliky? — Z. Na
tH rovné dily.

Ue Kolik knoflikt pridlo na kafdy dil? — Z Jeden

U%, Kolikdty dil jest tedy jeden ze tif knoflilkd? --- Z. 7o .

tif knofifkd jest jeden tietf dil.
' Té Prot? — Z. Protofe titkrdt jeden jsou til

U8 Jak jmenujeme jeden ze tif rovnych dil jinak? — Z.
Jeden ze t¥ vovnfch dilfv jmenujeme jinak tfetinou.

Ug, Co jest tietina? — Z. Tietina jest jeden ze tif rovnyjch dfl,

Us. Kolik mé A ze tif knofik? — Z Jeden.

U¢ Pondvadi jest to ]eden ze tif 1ovnych diltiv, jak mﬁﬁeme
ten knoflik jmenovati? «— Z: Trett dil nebo thetinu.

U4, Kolik jo tieti dil ze tii? — Z. Tretf Al ze tH jo 1 :

U& Co jo tfetina ze tH? — Z. Tietine ze 3 je L

U Prot? — Z. Proto Ze tilkvdt jedna jsou ti

Us. A, dej ten knoflik svému spoluziku Bl Kolik knoflfki
mé, nyni B? — Z. B m4 nyni dva knofliky. '

Us, Xdys mél B jen jeden knofifk, mél tieti dil nebo jednu
tretinu ze tif. Nynf mu A svou tietinu pfidal; kolik tietin wd
ted B? — Z. B md ted dvé tfetiny ze tif. ‘

& Kolik jsou tedy dvé tietiny ze tii? — Z Dvé t1etmy
ze tif jsou dvd.
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Ué. Pro&? — % Proto¥e jedna tietina zotFf jest jedna, dvé
tfetiny jsou tedy dvakrdt jedna, — a dvakmt Jedna thetina jsou
dve tretiny,

Ué. B mé dvé tietiny ze t#: dd-li mu ¢ t&ké svou tietinu,
kolik t¥etin ze tf bude pak B min? ~— 7. TH tietiny. :

Ué. Kolik knoflfkt jest to? — 2 T knoﬂlky

Ué. Kolik jsou tedy tif tfetiny ze ti{? — Z. TH tietiny ze
i jsou i,

U&. Prot? ~ Z Protoge jedna tfeting ze tii jost tieti dfl
ze tH, — a to jest 1; tiitakovd tletiny jsou tedy t¥ikrdt jedna,
—-q tlikrdt jedna jsou ti,

Praktické wzitd,

1. Dva hoki se rozdélili o tH jablla; kelikk dostal kaZdy? — .

2. Matka natlonkla tif libry m4sla; polovici prodals, ostatni
si nechala. Mnoho-li mdsla prodala, mnoho-Li si' nechain? —-

3. Ze tH Zejdlflit mléka pot¥ebuje m&tka na snidanf polo-
vidku; mnoho-1i jf zbude? —

4, Nékdo daroval tiem ¥ebrdkim dohlomady t¥ kercazy,
kolik krejeart dostal ka¥dy? — Prot? —

5. Rtodite maji dvé ditky, - deeruku a chlapedka; deerufce
je jeden rolk, chlapedkovi tiikrdt tolik, Kolikjemu let? O kolik
roki je chlapedel star$f nes dceluska? 0 kolik 10kuv je dce-
1udka mladii? —

. 6. Jindfich md i krejeary a Icoupi si 28 dva krejeary
hrufiek; kolik krejeartt mu zbude? — % koupenych hrugek m4
jaktd tr1 a 2z téch dd polovitku sestie; kolik hrutek ji d4 & kolilk
mu zbhude? — .

Ukoly odvozené.

' (I opakovdni cvidens pa?‘edc?adzejicich )

1. -Ze tfi &sel prvnf jest 2, drubé jest o 1 mendf ne¥ prvni
2 tletf 0 1 rendi noZ plvni dvé ¢isla dohromady. Najddte dluhé
a tfet! &islo) — -
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. Oo jest tiikvdt tieti dil ze t#{? — Prot?

. Ot je tiikrdt jedna vice ne# jednon tii?

. Co jsou dvé polovice ze tH{? — Proé? —

. OF je 2X 1 méné nex 2-F17? — '

. Co jsou dvé tletiny ze tH? — Pro8? —

. Které &islo Je 0 ‘)><1 vétq nei 1x1°? Ploé?
. Kolikaty
. Kolik je polovitka ze dvou a8 tietina ze it dohlomady?

. Iteré &fslo je o 231 mendi nez 1X37

. Kolik je 1X1 a 1X2 dohromady? — Proé? —

. Ktoréd &isle musim t¥ikedt veiti, abych dostal ti? —

3. Mnoho-li vyjde, rozd&lim-1i &islo t¥ina t¥i rovné dﬂy?—~-

. Kieré tislo je t¥iledt mendf nek tH? —

. Kterd &islo jest ve 3 tiikedt ohsaZeno? — Prot? —

. Které &slo jest tfikvdt vt¥f nez 1? —

. Ktevé &fslo jest trojndsobel &fsla 1?7 —

. V kterém &sle jest #islo 1 t¥ikedt obsafeno?

. O¢ jsou tii viee nez jedna a pal?

. Co jest jedna a pil z &sla 37 —

. Kolik zbude, jestlize od tf odejmeme jednu a pil?

. O musfme ¢islo tif zmenditi, aby ndm vySlo &slo 17 .

. Které &islo molm dvakrdt o 1 zmengiti, aby mi 7by10 19— .

. Které #slo je o 2 vat%f ne¥ 17
25,
26.

- 97,
28.

Které tiglo dostanu, rozmmuoZim-li 1 o 27

Kterého &sla je tslo 1 tetinou ?

Kterd &islo je sloeno z 1 a ze 27

Z kterého &sla zbude 1, odejmu-li od ného 2%

Od kterého isla mohu 1 a phl dvakedt odejmoum aby

mi nie nezbylo ?

30.

Kterd tislo mohu dvakrdt o 1 tletmu zmeném ‘aby mi

zbylo 17 —
Témito a podobnymi. tkoly maji se Zdci nejon v pofit‘mf
ale i v jasném chdpdn{ rozliénych viraziv a zérovei ve sprvaém



— 40 -

vyjadiovini delsich myslenek cviditli, Budif pi tom vidy pisné
hiedéno k tomu, aby #dei, utvotivie si pied vypoéténim, pitkladiv
~pobitdni witého i tkaldv odvozenych potfebné k tomu tisudky,
odpovidali hlasité a Tiplnymi vétami.

Ovideni XIX.
((islo 4.).
d=0E+DH=T+3)= (2+2):(2><2):(4X1)E(Ixi)]

Usitel. Kolik knoflikii méme na poditadle? — Zdk. Na po-
ttadle mdme ti1 knofifky. ' '

' Ué, 7de mdm jedtd jeden knoflik; kdyZ ho k tém tfem
piiddm (uéinf tak), budeme miti t¥ a kolik knofifkil? — Z. Bu-
deme miti ti a jeden.

Ué, Pamatujte si: ,TH 2 jeden Fikdme jinak &tyfi* Opakuj
to, Al Bl — (Zfci to opakuji.) :

Ué Zde méme th tuzky (akazuje je Zdkim) a jekté jednu.

Kolik je to tuzek? — Z. To jsou &yt tuzky.

Ué, Probéy — Z. Proto¥e tii a jedna jsow Styii.

U Kolik per di¥m v levé ruce? — Z. V levé ruce drifte
jedno péro. :

Ug A kolik v pravé? — Z. V pravé ruce driite t¥i péra. -

Uz Kolik bude jedno a til péra? — 7. Jedno a Hi jsou
&tyri péra. _

U¢. Pojd sem ke mnd, Vojtisku! Kolilk Zdld stojf u tabule? —
Z. U tabule stoji jeden #%dik. .

U, Chei-li, aby zde stdli &tyfi #Zdei, kolik Zdk{ musim jesté
vyvolati? — Z. Jo&td tii.

Uz (vyvolav jests tii zdky). Difve byl u tabule jen jeden
7dk, nyni k nému piisl tH #del; kolik Zikd stojf ted u tabule
dohromady? — Z. U tabule stojf ted &tyli #dci.

U¢ Prot? — ProtoZe jeden a tit jsou &tyii.

T8¢ Co jest vice: ,Tii a jeden,* anebo ,jeden a tH*? —
Z To jest stejné, '

CU& Prot? — Z. Protore tii a jeden jsow &ty¥i, jeden a tii
Jsou také Cyf.
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U(, Uka# mi kaZdy étyfi prsty pravé ruky! Ted!| — Dostl —
Cty¥i prsty levé ruky! Tedl — Dost! — Jeden prst levé a tii
prsty pravé rukyl Ted! — Dost! T¥H prsty levé a jeden prst
pravé ruky! Ted! — Dost!

U#, (ukazuje ne stil), Co je to? — Z To-jest stil

Ué, Aby mobl stil stati, co musf miti? — Z. Musf miti nohy.

. Ué Pojd, sem, FrantiSku, uka? ndm, kde md stil nohy a
potftej hlasits, kolik noh mé! — Z. (wkazuje a-potitd). Jedna,
dvd, tH, étyii,

U’é Zde mdme obraz; co predstaveje? — Z. Kond,

U Co jest kan? — Z. Kai jest domdcl zvite,

Ué Kah md talé nohy. FrantiSek si sedne a Ladislivek
ném ukde, kde m# kiii nohy. — Z. (ukamue)

Us, Dobie ale potitej, kolik noh md kil — Z. (potitd):
Jedna, dvé, tii, eeyii _

‘ s Ano, kit md &tyfil nohy, a p1oto Tikdme: I 395{;
zvite Ctyrnohé.® Opukuj to D.I'— Relméte to vielmil — Z.
‘(ve sboru): K jest zvife styrmohé.

Ué, Kolile noh m4 kit napied ? — Z. Kiiii m4 napted dvd nohy,

U% Kolik noh mé v zadu? — Z. Také dvé nohy.

U& Dvé nohy a dvé nohy, — kolik noh jest to dohro-
mady? — Z. Dvé nohy a dv& nohy jsou &y¥ nohy.

Ué Podivejte sé dobfe na ten obraz a Feknéte mi, kolikrdt
md kin zde napied dvé nohy? — Z Napled md kiil dvé nohy
jednou,

Us. A zde v zadu? — Z. V zadu md kid dve nohy talé
jednou. ;

Ué. Jednou dvé a jeitd jednou dvé, kolikrdt jsou to dvd? —
7. Jednou dvé a jeitd jednou dvd jsou dvd dvakrdt,

s, Jak iikdme ,dvakrdt dvé® J111a1(> — Z. Dvakedt dvd
jinak filedme: |, étyit"..

U Co jest viea: ,Dvi o dv&,* anebo: ,Dvakrdt dvé?“ —_—
Z. To jest stejné,

U%. Prodé? — Z Protode dvé a dvé jsou By, — dvakrit
dvé jsou také Etyii..

U% Kolik noh md pes? — Z. Pes md tyF nohy.
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Ut Kolik noh md husa? — Z. Husa md dvé nohy.
Ué, Kolikrdt dve nohy md husa? — Z Husa mé dvé nohy
jednou,
Ug. Mi pes dvé nohy také jen jednou, jako husa? ~— Z
Nem4d; pes md dvé nohy dvakrit. '
Ué. Co do poltu noh jest tedy pes jaké zvive? — Z Co
do poétu noh jest pes zviie dtyinohé,
- Us A lhusa? — Z. Husa jest zviie dvounohé. -
Ut Na potitadle jsou &tyii knofiiky. Mdme tam &ty kno-
fliky jen jednou nebo vicekrdt? — Z. Ctyii knofliky mdme na
potitadle jen jednou.
Ué, Kolikrdt md ki Syt nohy? — Z Kith mé Etyil nohy
jen’ jednon.
U Kolik noh jest to: Jednou Uyl nohy? — Z. Jednou
ttyli nohy jsou étyii nohy.
U¢ Ctyti knofifky jen jednou, — kelik knoflikd jest to? —
Z, Gty¥i knofliky jednou jsou tyii knofifky.
U, Napiste Jedno % tuklat.l — Kolik ¢ jste napsali? — Z.
Napsali- jsme ti ¢, '
U¢. Napifte jektad Jedno iy ale Jen jednou! — Difve jste na-
psali jedno # tikrdt a nynf jedno ¢ jéednou. Co uddldme tifkrdt
2 je§té Jeduou wdélali jsme dtyiikrdt. Kolikrdt jste napsali jedno
12 - Z. Cty¥ikedt.
Ué. Kolik ¢ méte na tabulca? — Z. Na tabulce mime Lty 4.
U CtyH ¢ jsou jedno i kolikrdt? — Z. Ctyi ¢ jsou jedno
1 GtyFikedt,
U K mé &tyii nohy; kolikrdt md Iiii jednu nohiu? —
Z. K m4, jednu nohu &ty¥ikrdt; '
Ué. Kolikrdt md dvénohy? — Z Kii md dvé nohy dvalrdt,
Ué. Kolik ¢ md kazdy z vits na své tabulce? — Z Ctyrl i,
U Kazdy md na své tabulee étyn ¢ kolikrdt? — Z. Jen
jednou,
7% Jednou étyh 7 jest ]cohk i? — Z. Jednou tyii i jsou
8tyii 4,
Ug, Pamatujte si: Jednou étyn jaou &tyi, ——étynkuit jedna,
jsou . take étyn
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U (ukazuje kac:u) Jak se jmenuje tento peniz? —_
Krejear.

Ué, PoéfteJte, kolik krejear vam ukdii, — (Zdci potitaji):
1, 2, 8, 4.

U¢ Zde mém velky peniz, ¥lkime mu étyllneJcm Kdo si
ho- chee vyméniti, muosi za né&j d4ti Ctyrl lrejeary.  Kolik krajeart
mustme dati za Styrkrejear? — Z. Za étyrkrejear musime dfti
ttyti krejeary. . o

Us A proto Hkdme, Ze Etyrkrejcar plati &ty krejeary.
Kolikk krejeartt pl&tl LtyllcleJcal? — Z. Ctyrkrejear plati Syl -
krejeary.

Us. Kolik krejeartt dostaneme za Gtyrkrejenr? — Z. Za
dtyrkrejear dostaneme &tyli krejeary.

U¢ Kdyz md ntkdo étyu krgjeary a brate jeho &tyrkrejear,

* kdo md z nich vie? — Z. é‘tdny nemi vic, oba maji rovnd
mnoho,

Ut Mohu-li si za jedlen Lrejear vyméniti étylklejc'tl? —_
Z, Nemfizete.

T Kolik se mi nedostdva? — Z. Nedostivi se vém tif
krejeart.

U Ot plati dtyrkrejear vice neZ krejear? — NeZ dva Jo.? —
NeZ tii ke ? — Neg ttyfi? — Co plati vice: Jednou jeden Ctyr-
krejear, nebo tyiikredt jeden I(le_]C‘ll? — J Ohd - platt -rovné -
- mnoho.

U Co jest vice: Jednou &tyii krejeary, — nebo &tybikvdt
jeden krejear? — Z To jest jednostejné.

Ué¢. Kiery ndpoj jest pro ditky nejzdravéjéi? — Z Pw ditky
jost nejzdravéisl voda.

U¢ Reknu-li: ,vo-da®, na kolikudt jsem to slovo vyslovﬂ?——
Z, N dvakrit,

U8 Ze se to slovo na dvakedt vyslovi, ffkdme, ,%e md dvé
slabiky,” nebo: e se sklddd ze dvou slabik, — %o Jest dvou-
slakiké, Co Jsem vyslovil pii 1)1Vn11]1 otevieni tst? — A » V0¥,

Ué A pii druhém? — Z. ,da”. '

Ué: Co jest tedy prvnf slabikou slova: vode? — Z. Prmf
slabikou slova ,voeda” jest ,vo.” :
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U A drbhou? — Z ,da“ :

Ué, Kolikoslabiké jest tedy slova: ,voda® — Z. Vo-da jest
glovo dvouslabiké.

U¢ Napiseme slovo ,woda.” Co nejdifve slySfme neb sami -
vyslovujeme, musime také nejdifve psdti. NapiSeme tedy nejprvé
,,vo‘ i) pak oA Relmi mi, Ladislévku, prvni hldsku slabiky
V0.8 — Z. 0. '

U¢, Proto musime neJdlive psdti pismeno v. Napiste jel —
_Kterou bldsku slysfs po o' v slabice vo? — Z. Hldsku o.

U¢. Musime tedy po »' psiti o: ,vo® NapiSte fo takél —
Napsali jste ji¥ celé slovo vode? — Nonapsali

Ué, Kterou jen slabiku jste napsali? — Z. Prvnd, slabiku ,vo¥.

U¢, Zbyva ndm tedy jedté slabika drubd: ,da.” Ttelni mi,
Ivinku, prvnf hlésku slabiky ,da®! — Z. .

7. Druhou! — Z. a.

U¢. Napiieme tedy nejdifve d a pak a. — Pretti, Ivdnkuy,
cos napsal! — Z. Vo-da, _

Ué. Z kolika slabik sklddd se slovo: vo-da? — Z, Ze dvou
slabik. ' '

U 7 kteryeh? — Z. Ze slabiky ,vo“ a ze slnblky e,

Ué. 7 kolika hlidsek je prvni slabika sloZena? — Z, I’urm
slablka je slofena ze dvou hldsek,

Us 7 Iterfch? — Z. Z hldsky v’ a z hlﬁs,ky 0.

Ué. 7 kolika hldsek je druhzi slabika slofena? — Z. Také
ze dvou.

Ut 7 kterych? — Z. Z hldsky d’ a # hldsky e,

Us. Kolile hldgele sly§ime v obou slabikdeh dolnomady‘? —_

Z. V obou slabikdch slyfime &ty hldsky.

U Kterd? - Z, v—o—d'—a.

Ué. 7 kolika hldsek ]e ted}r slovo ,voda” slofeno? — Z.
Ze ¢ty hldsek.

o U Tekni mi pwm hldsku slova ,,voda po— Z,

Ué Druhou!l — Z o ~

U6 Tret{! — Z, d'.
Ue Ctvrtou! — Z. a,



Zdci vybleddvaji a pi$f dvouslabiks, ze ttyi hldsek sloZend
slova, oviem dle ulin&ndho pokroku ve &tenf a psani. Ku pit:

&) md-ry, rf-ma, jd-ma, vo-zy, pé-ro, do-my, leo-zy, ke-sy & p.

b) o-sel, o-tec, o-cet, o-tep, d-hof, d-fad a p.

Mo¥no-li, budi# piipojeno i vyhleddvdni jednoslabikyeh, ze
¢tyt hldsek sloZenyech slov, ku pt.;

¢) brok, krok, skok, brak, mrak, drak, pralk, zrak; chrdm,
trdm, krdm; zlaf, plat, mla¢; hrad, mldd, nlat, slon, Ilec, #lab,
sti, plas, hlas aj

I’raktlcké uZiti,

1. Vzicslav dostal od své matmky thi a jeden of'ech, Josef
dostal dvakrdt po dvou; kdo z obou dostal vice ofechdt? — Prod?

2. U vozu jsou napied dvé kola a vzadu také dvd kola;
kolikrdt dvé kols mé viz? — Kolik kol mé? — Pro¢?

8. Pokoj md na jedné strané jedno, ale na drubé strand
tii okna; kolik oken md? — Prod?

4. Jsou-li t¥i hodiny, za kelik hodin budow &ty#i?

5. Marii je jeden rok; za kolik let budow ji étyii 1éta ? — Pro&?

6. Jedna okiirka stoji dva. krejeary; co stoji dvé okivky?
Prot?

7. Matka poslala sluZku pro 4 10111£éky, ale sluﬂm. piinoesla
. DPinesla sluzka vice nebo méné? — O kolik? — Pro?

8. Ludmilka dostala od babitky jeden ttyrkrejear, ale Hed-~
vitka, jeji sestiitka, dostala Etyfi lrejeary. Komu dala bhabidkea
vie, Ludmilee nebe Hedvitce? — Prod?

9, Nékdo md jeden Gtyrkrejcar; 1{011]: Jrojerrovyeh housek
mi¥e s koupiti? — Prod? —

10. Jedno jablleo stoji 1 ki.; kolik jablek doqtmmts za jedon
&tyrkrejear? — Proé?

11, Zebrdk dostal v prvnim staveni Lrejear, v drwhém dva
Irgjenry, v thotim dostal zase krejear a ve Gtvetém ncdos,tal nie
Kolik krejeard dostal dohromady? — Prot? ’

12. Jedno vejce stoji dva Iejeary; kolik vajee dostanu.za
joden Gtyrkrejcar? — Prod?
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Ukoly odvozens.

1 Of je 41 vice net 1X4?

2. 0% je 38X 1 méné ne% 3112 .

3. Které dfslo je o 31 vétdf ned 1X1? — Prot?

4. Které &slo je o 11 mendf neZ 1X4? — Prot?

b. Kterd &fslo wusfm Styfikrdt zvatditi, abych mel &tyfi®
6. Které ¢islo je slofeno ze Styf jednotelc? :
7. Kterd &islo dostanu, rozmno#fm-li 1 o 32

8. O jsou &tyii viee nef 1X3°?

9. Které fislo je ttyFikeat mendf ne¥ &tyii? — Pros?

—
o

« Které tislo je ttyfikrdt vité nes 1?
. Které tislo musim dvakrdt vazfti, abyeh mé&l &tyii?
. Co jest vice: 2--2, nebo 22?7

—
o

Cvideni XIXX.
(Miry duté o délhové: mds, .érjrlt!{k, loket.)

 Ubitel. Juk jmenujeme zmrzlou vodu jedingm slovem? —
Zdk. Zmarzlon-vodu jmenujene jedinym slovem ,led®

Ué. Teplo rozdsluje Edstice ledu v kripéje, v kapky, a méni
ho tekto ve vodu. Prif-li, kape nebo tefe voda se stiech a roz-
1évd se. I jiné véei, nejsou-li v nddobdeh, tekou, — rozlévaji se.
Jmenujte viei, kte1é telcou! — Z. Pivo, ocet, olej, mléke, b o j.

Ue. Takové vdci, nebo, jak jinal ¥lkdme, takovs télesa, kterd
tekou, jmenujeme tehutmy Co jest tedy pivo, protoZe tefe? —
Z. Mekutina,

U¢. Co jest i mléko? — Z. Tekutina.

Ué, Mdme-H udati, mnoho—h té neb oné tekutiny ,}est mu-
sfme ji méfiti. To, &im ndco mdfime, jmenuje se mfrn. Mnofstv
tekutin uddvd se mérou, a to mérou duton. Zde (ukazuje Zejdlik)
mdm jednu takovon dutou miru, Rikdme ji ZeJdlilf Zde (nknzuje
maz) mdm JlllOll, ink vuhte VBt duton miry; jmenujeme ji maz.
Aejdlfh i mdz je {luty ohou potxebmeme k méien{ tekutin, zejdlik
i mfz Jsou tedy miry duté. Kterd mira Jest mendi: Zejdlik nebo
miz? — Z. Zejdlik jest menf.
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Us, Kterd vetst? — Z Mbz jo votsi zejdifku,
¢ Naplnim tuto wire zdo (fejdlfk) vodou, ale tek, aby
b8 plng byla. (Utinf tak) Ceho mdm nyni Zejdlik? — Z.
fejdlik vody.
Ue, Vyleju ted tento zeJdlﬂc vody do vedlejifho mdzu. (Uéml
Poja sem, Frantidku, podivej se do toho a Fekni ndm, je-li
ny? — Z Neni plnf.
Ué. Mnoho-li vody jest v tom mdzu? — Z. V mézu tom
iejdlik vody.
U¢. Presvidtime se, vojde-li se ta,m jestd Jeden Fejdlik
(Naplni opét ée;diik vodou & vieje do mdzu) Kolikrdt
il jsem jiz #ejdlik vodou? — Z. Dvakvit.
Ue. Kolik #ejdliki vody méme ji% v mdzu? — Z. Dva.
U, A jeté neni plny! Naplnim a. vyleju tedy po treti
k vody do toho mdzu. (Utinf tak) Kolik #ejdlikit vody
) jiZ v mdzn? — Z. TH fejdliky vody mdme jif v mdzu.
U¢, Tolikrit jeden ejdlikk? — Z. Tiikrdt jeden.
Ut Podivej se, Trantifku, je-li nyni mdz jiz ploy? —
. Neni.
Ud. Zkusime, zda-li se tam jefts jeden Zejdlik vejde! —
| se tam! Aviak vice by tam ne¥lo, mdz jest plny. Kolik
kit vejde se do mdzu? — Z. Do mdzu vejdou se Gtyki
Ky,
U& Kolikrdt jeden? — Z. Cty¥ilowedt jeden,
Ud. Budethe st pamatomtl oMiz obsahuje Etyit Zejdliky.”
W to, A, B, C.| — (Zdci to opakuji.)
Ues. Kohlnfit meni jest Zejdlik mdzu? - 7, Zejdlik jest
wat mend! mdzu,
Ud. Prot? — Z Protofe mdz obsahuje étyu zejdliky a
1 Zejdlik jo etyiikrdt ménd nef &tyhi Zejdliky. E
Ué, Co jest vice: Mdz piva nebo &tyii Zejdlfly plva? —
o jest rovnd mmoho. .
Ué¢. Chidjice udati, jak to neb ono jest dlouhé neb vy_soké,
¢ tieba jisté miry. Abych mobhl ka pi. udati délku a
1 nasf tabule, musim ji méfiti, a k tomu potfebuji miry.
sieni délky a vf$ky béfe se mira délkevd. Zde mdm jednu



e TS .

—48—-

7 takovych délkovych mér, Jest to tenke tizké, dlouhé prkénko,

 fkdme tomu loket. Loktem méffme obyéegné platno, sukno,

kartoun, $nérovadlo a pod. Véeem tém ifkdme ,tkaniny*. Co se
tedy loktem mgfi? - Z. Tkaniny. , .

U4, Jmenujte nékteré tkaninyl — Z Plzitno, sukno atd. -
jsou tkaniny.

U8 Pamatujte si: Zbo#f, které se loktem na délku meii,
jmenujeme zhoZim loketnfm. Zbo#i loketni st¥fhd se obydejnd
nizkama, a proto se také jinak jmeunuje: zboZf stiifné. Jaké
zho#l jsou tedy tkaniny, proto)’;e se na délku loktem méi a oby-
tejnd niZkama Stlﬂl’l.]l? — Z. Tkaniny JSou zho#{ loketni, jinak
stiiFné. _

Us. Zde mzim ploutek Hledte, co jest deldf, loket nebo

" tento proutek? — Z. Obé jost rovnt dlouhd,

U6, Proutels ten prefiznu na dva rovné dily. (Uéml tak.)

" Jest nynf dilek proutku také tak dlouhy, jako loket? — Z. Nenf,

jest jen polovic tak dlouhy, —jest piil lokte dlouhy

U, Jak jest dvuhy dflek proutku dlouby? — Z. Také pﬁl lnkte.

Ué. Tak jsou oba dohromady dlouhé? — Z Ob& dohromady
jsou loket dlouhé,

Ué, Plefiznu jedtd kaZdou tu poloviei pmutku na dva rovné .
dflky; kolik dilkit bude.z celého proutku? — Z: Ctyii,

Us Ktery # téch Sty dilkiiv jest nejdelsi? — Z. Zddny;
viechny jsou rovné dlguhé.

Ué. Vezmu-l jeden dil o Gtyt dilt, vzal jsem Stvrty dil,
a ponévadZ je to &tvrty ¢l z jednoho celéhio proutku, jmenujeme
afl ten ,tvrt® proutku. KdyZ byl cely proutele tak dlouhy, jako
loket, jaky je nynf &tvrf proutku, kratsi nebo deldty— Z; Keatsf,

U8, Ano; vizte kolikvdt mohu &tvré pmutlm na loket po-

lo#iti ? — Z. (Jtynkrat .

U8 Cist lokte tak dlouhd, _]&1{0 tento dilek ploutku jest
dtvrt lokte. Kolik ttvreti md loket? — Z Loket md &tyit &twrti.

Ué Ukaz, pokud je &tvrf lokte ? —Pil lokte? — TH &tvrti
lokte ? — CtyH étvrti lokto ? — Kolik #ejdlikd obsahuje mdz? —

' Kolik plil mézu? — Tfi ébvrti mizu, kolik jest to Zejdlikd? —

Prot? — Ctyii dtvrti mdzn, kolik to Zejdlllc? —
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_ Ué. Zde mém arch paphu, sloffm-Ii jej a 1oszznu ve dva
dﬂ}r (utini tak), jak se jmenuje ka#dy talkovy dfl? — Z. Pilarch.

U¢. Rozi{znu-li ka%dy pllarch na dva dily, kolik budu miti
diltt % celého archit? — Z. Ciy¥i,

U¢. Jak pojmenujeme kazdy takovv afl? ——' 4. étvrtku
nebo &vrt archu.

Ué. Kolik &tvrtel msi cely mch? — _.d Cely zuch msl étyrl
ttvrtky,

U¢. Cheeme-li néco rozdélit na &tyii 1ovné dily, 1ozdé1meZ
to nejprvé na dva rovné dily, na polowéky a pak kaZdy takovy
dil, kaZdou polovitku rozdslme# zase na dva 10vné dily a Bu--
deme miti &vrtiny, —

U¢. Dém-1i &tyrem hochim (jeden) arch papfru Ik vozdéleni, jak
se ol rozdsli — a mnoho-li dostane ka¥dy? — Dostanouli- ttyii
Zebrdci jeden bochnitel chleba, ninoho-li dostane ka¥dy? -—
Loket sukna jest za &tyry zlaté, zaé ptil lokte? -— Zaé ttvrt
lokte? Zat tii &tvrti lokfe? ~

cviéen:!. XTXr.

(4134224--31414492
4:8=1; 4—4=0; 4:4=1)
Fi

Ué Na poéft'tdle méma ttyid knofifky; z tchto Styr lmoﬂikﬁ
jeden vezmm (udini to}, je jich t‘Lm ted vice neb ané? — Z.
Ted jest jich tam ménd.

' U¢ O kolik Imoflikd jest tam nynf méné? — Z. 0 jeden.

U, Prot? — Z. Proto %e jste jeden vzl

U Kolik Inoflikit tam bylo d¥fve? — Z. CtyHi. ‘

Ué, Jeden jsem vzal — kohk jieh tam zbylo? — Z 7by1y
tHe? —

Ué Vermeme-li ze Ciyt JBdBll sbudon tam tH, Kolik JSOll
tedy Gtyil hez jednoho? — %. Ctyii bes jednoho jsou ti,

U Rikdme talé jinak: Ctyii ménd Jednoho jsou tH, Op&-

kujte tol — Z. (opakuji to.) _
Jos, V1iko Pryvopod pobftint ' 4



Us. Kolikedt vzal jsem jeden ze &tyi knoflikt? — Z Ze
.yt knoflikd vzal jste jeden knoflik jednou.

Ué Vermu z téch t¢f knofliktt jedtd jeden knoflik jednou
(utinf tak), kolik ndm jich zbylo? — Z. Zbyly ndém dva.

Ué: Ditve vzal jsem ze &yl knofliki jeden jednou a pak
zase jeden jednou, kolikvdt tedy vzal jsem ze &tyf po jednom?

— Z. Vunl jste dvakrdt ze &yt po jednom,

Ué. Kolik knoflikt vzal jsem tedy jiZ celkem? — Z Vzal
jste ji% ze byt knofliki celkem dva.

Us Kolik ndm jich zbylo? — Z. Zbyly ndm dva.

Ué Vezmeme-li tedy ze &ty? knoflikd dvaldt po jednom
nebo dva najednon, nemdme vice Ety¥i knofiiky, mdme o dva
méné a zbudou ndm jon dva. Kolik jsou tedy &ty bez dvou?
Z. Gty¥i bez dvou jsou dvé. :

Ué Ze ném dva zbyly, mohu jedtd jednou jeden vafti.
(Udinf tak.) Kohkuit vzal Jsem jit ze &yt po jednom? — Z
Tikrdt.

U¢. 0 kolik Lknofiflkt mdme zde nyni celkem mené nek
Wyt? — Z. 0 i -

Ué. Kolik knoflflch ndm jests zbylo? — 2. Jeden.

Ué Vezmu-li ze Styt tiilvdt po jednom nebo t najednou,
mdm o tii méné a zbude mi jen jeden — a to ten posledni
jednou. Diive vzal jsem tfikvdt a nynf jednou po Jednom Ko-
Hhkvdt vzal jsem jiZ celkem ze Styf po Jednom? — Z. Ctytikedt,

Ut Kolik knofltkit mi jedts zbylo? — Z, Zddny.

U6 Kolildt miZeme tedy vziti jeden ze étyi? — Z. Ze
étyl miizeme vaiti jeden dtyiilirdt,

Ué Kolik nim pak zbude? — Z. Nezbude ndm nic.

U Kdo md tyfi, kolikrdt md jeden? -— Z. Kdo md étyu,
md jeden &tyfilkrdt.

Us, Md-li Stytikedt jeden, kolikvdt mbze jeden vafti? —
Z. M4l etyfikrdt joden, miZe také jeden &tyFilkvdt vaiti.

U%. Xolikrdt se nachdzf jedna ve LBtyrech? — “Z. Tedna ve
tyrech nachdzl se Gtytikrdt.

Ue. O jsou tii ménd ne¥ &tyfi? — Z TH jsou o jednu
ménd ned &yl
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Ué. Ot json &tyfi vice neZ tH? — Z, Ctyli jsou o jednu
vice ne¥ tii. - .

- Ug 08 jsou dvé ménd nei étyiﬂ — Z. Dv& jsou.o dvd
méné ne¥ tyii.

U¢. Ot jsou Gtyhi vice nek dvé? — Z. CGtyii jsou o Qvé
vice ne# dvé.

UE Ot jest jedna méngd fed Eyii? — 2, Jedna jest o tii
méné neZ ébyii. '

U¢. OC jsou @ty¥i vice neZ Je(hm? — Z (Jtyu jsou o tii
vice nes jedna.

Ut. Kolikrdt mohu jednu vziti ze tyi? — Z. Ze éty molm
veiti jednu EtyFikedt.

U¥, Kolikvdt je tedy jedna obsazena ve Lt)’lﬁd!? — Z. Jedns,
jest ve Ctyrech dtyrikedt obsaZena.

Ué V fem jest jedna étyuklét obsaZena? — Z Ve étylech
jest jedna &tyiikrdt obsaZena.

UL (zastl tiv do tabule &ty ]moﬂiky) Kolik knofitki ™
mime? — Z. Mime tam étyfi knofifky. ’

Ué. 7 téchto eyl knofifk vezmu th. (Uéinf tak.) XKolik
jich tam zbylo? — Z. Zbyl tam Jeden
' Ug. Kolik jich tam bylo? — Z Byly tam éty¥i.

¢ Xolikrdt tnknoﬂllcy jsem vzal? — Z Vzal jste jednon
t¥i knofliky, ' -

U, Vezmi. si, Jmoslzwku, jedtd jednou tiil — - 7. Nomohu.

Ué. Prot nemizel? — Z. Proto %e je tam jen Jeden knoflik.

Ué, Kolikedt mi¥eme tedy ze tyl vziti tii? — 7 Ze byt
miZeme vziti ti1 jen jednou.

T A co ndm zbude? — Z Zbude ndm jedna.

Ué¢ Kolikvdt jsou tedy tii ob%a/eny ve Gtyrech? — Z. Tii
ve Ctyrech jsou ohsa?env jednon —~ o jedna zhude, ‘

U, Prot? — Z. Proto. #e miZeme tfi zo étyr jen Jednou
velti a jedna zhude,

e Jak Jmenu,]eme to, eo zbylo? — A Co /bylo jmenu-
jeme zbytek.

Ué, MiZeme tedy také jinak fei: THI vo ctylech jsou ob-
sadeny jednou se zbytkem jedné. Opakujte to! — Z. (opakujf to.)

4l=



—_ 50—

UE Te etyt Inoflikit veamu ty¥i: kolik jich tam zbylo? —.
Z, Nezbylo tam nic,

U¢. Kolik jich tam bylo? — Z. Byly tam &tyii knoﬁiky

U, Kolikedt &tyii? — Z. Jednou &tyfi,

Ué Kolik jsem jich vzal? — Z. Vzal jste Styii.

Ué. Kolikedt 8tyti? —- Z, Vzal jste jednou &ty# knofliky.

Ut Kolik knofliktt tam zbylo? — Z. Nezbylo tam nic.

Ud. Kolikrdt tedy mfiZeme ze Syt knoflfkd vaiti styii knofifky ?

Z, Ze Gyt Imofiikdl mifeme &tyii knofliky vaiti jen jednou.

Ue. Kolikedt jsou tedy &tyli obsafeny ve &tyrech? — Z.
Gyt ve ttyfech Jsou ohsazeny jen jednou.

UE Prot? — Z, Proto %e miZeme dtyii ze &yl jen jednou
vaiti. ' :
U¢. Voezmu-li étyii ze &ty¥, nezbude nic, Pamatujte si: Ctyi
hoz &tyf, neb &yl méné &tyf, nenf nic.

Ué Na tabuli J=;0u zase Gty Inofliky. (Vezme dva) Kolik
jsem jich vzal? — Z, Vzal jste dva.

U Kolikedt dva? — Z. Jednow dva.

U6 (vexme zase dva), Kolik jsem: jich nynf vzal? — Z
Nynf jste vzal zase dva.

Ué. Vzal jsem tedy ze ttyt knofifkw dvakrdt po dvou: kohk
mi jich zbylo? — Z. Nezbylo vAm nic.

Ug Kolilvdt miZeme ze &yt po dvou vzfti? — d Ze étyl
miZzeme dvakrdt po, dvou vafti,

Ué. Prot? — Z. Protote dvakrdt dvd jsou &tyii,

Ué. Jak tkdme dvma stejnym vécem? — Z. Dvéma stejnfm
vécem Fledme ,pdr.” :

Ué. Kolik pdrit jsou étyii lmoﬂiky? — Z Ctyh knoﬁﬂcy
jsou dva. péry. ‘

U¢ Prot? -— Z. Proto #e étyil knofltky jsou dvakmt dva
knoflfley ; jednou dva Imofliky jsou ,]ednou jeden pdr; dvakrdt dva
knoﬂiky jsou tedy dvakvdt jeden pdr, a dvakrdt .}eden pfu jsou
dva péry.

Us. Kolik pdri Jsou Jeduou dva kon8? — Kokl pdrft JSOII
dvakrdt dva kond? — Kolik par jsou 8tyii Jons?

: Ceyri Jednothy mmadime: 4,

-
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Pralktickd uziti.

1. Nékdo mél dva péry holubﬁ Jeden pdr mu uletél; 1{011]:
holubft m4? — Prot?

9, Jan mé 4 krejeary a koupi za dva Inechuy housku; lolil
Krejeartt mn zbude? — Prot? -

8. V jednom okné jsou &ty¥i tabule, vitr dvé Labule rozhije;
- kolik tabulf zdstane celyeh?

4, Frantifek md Gtyii ofechy, dva d4 sestle, kohk giechl
mu zbuds?

5. Karel md &tyti archy papfru, ze ¥ archity nddl4 si sefit,
kolik archd mu zbude? — Proé?

6. Nékdo jest dluZen 4 zl; znplati—li 8z, mnoho-i jest
potom dlufen? — Prod? .

7. Nékdo md &yl krejeary a koupi 51 #ejdlik jahod za i
krejeary, kolik kvejeardt mu zbude?

8. Ctyrem détem dala matka &tyfi koldée, aby se lozdéhly,
kolik koldén dostane kazdé? — Pro&? =

9. Jedno vejce stoji dty¥i krejeary; kolik vajec maZe koupiti,
kdo md jeden &tyrkrejear? — Proé?
' 10. Rudolf m4 étyit J:Lbllm kolikrdt mti%e £Fi ][Lbl](EL smisti?
Pro&? -

© 11, Klobouénfk proddvd jeden klobouk za 3 zlaté; lolik

Kkloboukt miife koupiti, kdo md &yti zlaté? — Prod?

12. Gtyiem éGl)ldkﬁI]l .dal n&kdo &tyrkrejear; jok se of
rozd&li? ‘

18, Kolik pisaneck bude mfti ¥4k ze (“,tyl archlt papirl, pe-
trebuje-li na jedon pisanku dva archy? ~-. Prot?

14, Ze &tyf kvav volnik jednu prodal; lolik krav md?

18, 7Ze- ¢tyl per ztratil Zdk tii; kolik nynf md?

16. Ze dvou dobrych pdrit bot se Jedna bota roztrhala;
kolik bot jest dobrych?

17, Ze dvou pdrit volft prodal nélkde dva voly; kolik vulu mi ?

18, Karolinka md nynf &tyry roky veku svého,; kolik let
bylo ji pied tfemi lety »
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19, Zebrdtek koupf si krejearovou housku; mnoho~11 dostane
na ttyrkrejear zpdtky ¥ — Proé?

20. Ze ttyt hrav prodal nékdo polovitku; kolik krav plodﬂl
% kolik mu jich zbylo?

21. Kdosi md zaplatit étyry zlaté a spl&ti na to jeden zlaty

o pozddji jestd tii zlatdé; mnoho-H zdstane dluen?

22, Krejéi md kus sukna &tyry lokte zdéli a ustifhne z ngj
kus dva a pil lokte dlouby; jak dlouhy jest zbytel?

23. Ve #kole vyutuje se dopoledne dvé a odpoledne také
dlvé hodmy, kolik hodin vyuduje se za celj den?

24. Zejdlik oeta stoji jeden Styrkrejear; kolik {tyrlvejeartt
musim ddti za dva Zejdliky?

TUkoly odvozend.
(K opakovini cvident piedchdrejicioh,)

1. O¢ je ltyfikrit jedna viee ne# jedﬂou thyii?
2, OC je titkrdt jedna méné neZ tii a jedna? 7
8. Kter¢ tislo je o tiikrdt jednou vetd neZ jednou jedna?®

4. Kterd &slo je o jednou jednu menf nex jednou ctyii?
5, Kterd dislo musfn Styiilrdt zvatditi, abych mél etyki? —

6. Kterc ¢islo je sloZeno ze ttyf jednotek ?
7. Které ¢tislo dostanu, rozmmozfm-li jednu o tit?

8, O¢ jsou étyfi vice neZ jednou tii? ‘

9; Kterd tislo je tyfikedt mensf ne# &tyii? — Prot?

10. Které tislo musfm dvakrdt vefti,. abych dostal ttyii?

1L Které &fslo jo etytilivdt vats{ ney jedna ?

12. Co jest vico: ,Dvé a dvé* nebo ,dvakrdt dva?« -

18, Myslfm si ¢tyf rozlitnd efsla. Prynf &islo jest jedna;
druhé jest o JG(]IIH VEtSI neZ prvnf; thet Cislo jest tak velks,
Jako prvai o drulié ofslo- dobromady; étvrté Cislo jest o Jednu
Vets] Cfsla tietiho. Udejte viechna ttyii ¢isla, Iterd si mysiim!

14. Kolik je jednou jedna a jednou tii dohmmady?—Ploé?

¢
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© 15, Mnoho-li vyjde, rozddlime-li ¢slo Etyid na StyEi voviné dily ?
16, V kterém &fsle jest &islo dyé dvakrdt obs&}eno? — Prot?
17. Co jsou dvé z tisla Etyli?
18. Které tislo jest ttyfndsobek Cisla Jedna? _
19. 0% musime #islo &ty zmensiti, aby ndm vy3lo &islo ttyki?
20. Které slo dostanu, zmendfm-1i Cyli o tii?
21. Kterédho tisla je &islo jédna &tvrtinou?
29, Kterého tsla je &islo dva polovidkou?’ _
23, Které &islo mohu tfikrdt o jednu &vrtinu zmenéltl, aby
mi zbylo jedno?
24, Od kterého &fsla mohu dvé dvakedt odaJmoutl aby mi
nezbylo nic? :

Cwvideni IV,
(Cislo 5.)

B=¢42= (1 +4)=(3 |—2) E+H)=@FAH1+14
1+D=(XD=(@+2+1]

Ué. Podivejte se, co jsem dues pfinesl. — Jsou to Spa-
litky, kteréd lze bud postaviti (postavi jeden), nebo poloZiti. (Poloﬂ
ho) Poditejte, kolik #palitkd v jednu ¥Fadu postavim| — Z. (po-
étai): 1, 2, 8, 4.

Ué, Kolik Epalitki stoji v jedné mdé‘?‘ — Z. Ctyti,

¢ Kolik épahékﬁ (r3m v 1uce?~—d v ruce drZfte jeden
palitek.

Us. Aby ndm v té Tads %pahékﬁ plibyle, postavim tento
#palitek k oném dtytem, aviak ponékud ddle. (§1) ) Kolik &pa-
1{gkd vidi$ na pravé stlané? — Z Na prové strand vidim GtyFi
&palitky.

¢ Kolik na 1evér’ — Z. Na levé jeden.

Ué V celé té Fadé mdime tedy Btyli a jedon Spalidek. Ctyii
a jeden ¥ltdme krdtee: pét. Mnoho-li je &tyli a jeden dohro-
mady? — Z Ctyfi a jeden je pét.

Uz Kolik mustme ke &tyfem pridati, abychom méli pét?—
Z. Ko ttyfem musime jednu p¥idati, chceme-li miti pét.

Ué O kolik jest tedy vice pit neli éyii? — Z. O Jednu
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U& Prot? — Z. Protote musfme ke dtyPem jednu piidati,
chceme-li miti pét,

- Ué Kolik musfme z p&ti vaiti, aby zbyly btyii? — Z, Z péti
musime jeden vziti, aby zbyly étyu

Ut Kolik jest: &tyfi a jedna?— Z. Cty¥ o jedna jest pét.

Ui, Kolik jest pst bez jedné, nebo p&t ménd jedné? — Z,
P&t hez jedné, nebo pét ménd jedné jsou Etyii.

Ué Zde mdm &tyii kr eJcmy a tu jeden krgjear; kolik krej-
cart mdm dohmmady? — Z. Dohromady mdte p&t krejeard.

Ué. Prot? — Z. Protode ttyii a jeden jest pét.

Ut Jaky peniz mohu si za 3tyf krejeary vyméniti? — Z
Za ttyti krejeary miZete si vyméniti &tyrkrejear,

Ué Utinfm tak, ~— Mdm ted jenom étylklejc&l a jeden
krejear. Kolik krejeard plat{ oba dohromady? — Z. Oba dohro-
mady plat{ pét klejcmﬁ

- Ué Pro&? — Z Protofe Styrkrejear ‘plati Sty lnejcuy,
ttyfi krejeary o krejear jest dolwomady p&t krejeard.

Ué. Co plati vice: étyrlrejear a krejcar, nebo pét krsjeartt ?—
Z. Obé plati vovnd mnoho.

‘ D& Jdi, Ladislivka, a zastré do- potitadla HGJDIVé jeden a
vak jedtd &tyii knofliky, — Z (udint tak).

U¢. Kolik Imofliktt mdme v plswo? — Z. V pravo mime
jeden Imofifk. '
Ué. Kolik v levo? — Z. V levo mdme eyl knoﬂfky

Ut Kolik dohromady? — Z. Dohromady pat. ‘

U¢, Kolik jest tedy jeden a tty¥ dohromady? — Z. Jeden
& Ctyli jest dohromady pét.

Ué. Kolik mustme k jedné piidati, cheeme-li miti pét? —
Z. C‘tyu musime k jedné pfidati, cheeme-li miti Dét.

Ue, O kolik jest tedy vice pst neli jedna? — Z. Pit jest
o ttyli vice ne¥ jedna.-
< U¢ 0 kolik jest jedna ménd ne pat? — Z. Jednn jest
o fyF ménd nel pat, '

Ut, Co jest vice: jedna o ttyli, neb ttyil a jedna? — Z,
To jest jednostejné; ]E!dllﬂ. & Ctyfi jest pét, — - LyH a Jednn, jest
také pét
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¢ (zasadiv i k-noﬂiky do tabule)., Kolik knoflikl bys
musel, Frantidlu, piidati k témto tiem knoflikim, abys mél pét?-—-
A Ke tfem piiddm dva a budu miti pét.

Ué. Dobie. PHddm-li ke tfem jeden, kolik mdm pak? —
Z. Priddte-li ke tfem jeden, méte dty¥i.

U8 Ale piiddm-li ke tfem dva, kolik budu miti? — Z. P¥-
dite-li ke tfem dva, budete miti pét. '

Ué. Tii Jeclnotky a dvé jednotky, kolik jest to do]nomady
jednotek? — Z, Tii jednotky a dvé jednotky jest dohromady .
pét jednotek.

T4 Co jest vice: tii a dva nebo dva & tH? — Z. Tn I3
dva, nebo dva o tfi, to jest rovné mnoho.

U7¢. Proto mfizeme Tici opét jinak:

O . O—0—0—0O jedna a &tyti Il |
0—0 O—0=0 . th a dvé HiNn
O-0—0 o—0 dvé a tH 131
O—0—-0—-0 O jedna o étyid | HIL

U4, Jak mifeme el pdt jinak? — Z. (opakujf).
- U TH a kolik jest pét? — Jedna a kollk jest pét? atd.
U¢. Napiste jedno 4 &tyfikvdt a je¥td jednou! Co jsme
udélali &tytilvdt a jelté Jednou, udslali jsme pétkrdt. Kolikrdt
Jste napsali jedno 47 - Z. Patkrdt, '
Ué, Kolik 7 jest to? — Z. To jest pdt 1.
‘ U Kolik jest tedy pétkedt jedna? — Z. Patlrdt jedna
jest pét.
%, Kolilk jest jednou chna? ~- Dvakedt jedna? — Tilkuit
jedna? — Ctyiikedt jedna? — Péthrdt jedna?
U¢. Opakujte to celé! — Z. (opalujf): Jednou jedna atd.
aZ ptkrdt jedna. .
Us. Kolik rukou mds? — Z Mim dvé ruce. ‘
U7, Ukazujte pravou rukul! — Ted! — Levoul — Ted! —
Co d&ldte pravou rukou? — Z. Pravou rukou dgldme kifz, kre-
-alime, “hldsime se k odpoviddni, piteme.
U¢. Kdo peknd pife, o tom se ifkd, Ze md péknou 1uku
Kdo mé 1)élmou ru cu? — Z, Kdo péknd piie. :
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U4 Rukama pracujeme. Pii prdei ruka ruce pomdbd. Rukd
ruku myje. Prava ruka byvi chydejnd obratngj$i a silngjsf, pro-
toZe ji lidé viee cvitl, pii prdci ji &astéj u}'lvaﬁce ne# levé,
Co dgldte pii modlithe obéma rukama? — Z. Pii modlithé se-
pneme a pozdvilnjeme ruce k nebi.

Ué Ano. Krdsny ruce pobled tvoid,

‘ Bohu kdy# se tlovik kot

s zboZnou mysli obd k vysi

pozdvihuje, k nebes {8i
Ruce jsou schopny k nejtuféim a nejjemngisim pracim. P vy-
ubovani nemdte si rukama hedti, Nestudné, nespfisobné jest, miti
ruce v kapse. Ruce vafe af jsou vidy élstyl — Viimnéme si
ruky, bychom .ji 1épe seznalil — Tato zevnitfni strana ruky
slove ,hibet®, ynitini pak, zde — ponékund prohloubend —
odlaii®, Ukafte mi hibet pravé ruky! — Ted!l — Ukaite dlai
levé ruky! — Ted! Dlafi pravé! Ted! Hibet levé! — Ted! Dlai
pravé a hibet levé rukyl — Ted! Jak jmenujeme tute nejkraj-
n&jé zakondeni ruky? — Z. Prsty.

U¢, Kolik 'prstﬁ mé$ u pravé ruky? — Z. Pét.

U¢. Potitej. ~— Z (potitd): 1, 2, 8, 4, 5.

U¢. Kolik prsth mdd u levé 1uky? — Z. Také pét.

U6, Na ka#dé ruce a noze mdme pét prstii. — Tento krajnd
a nejtlustdl prst jmenuje se ,palec’, onen maly na dvuhé strand
omalik®, Ukazte mi vdickni palec pravé rvuky! -— Ted! Malik
levé ruky ! — Ted! Malik pravé ruky!— Ted! Palec levé ruky ! —
Ted! Malik levé a palec pravé ruky! -— Ted! Prstem palei nej-
bliz§tm, — timto zde — ukazujeme a proto se jmenuje ,uka-
zoviitel, Ukaste, kde jest kifZ? — Kde jsou dvéfe? — Kde
kamna? — UkaZte na pravou stranu svétnice? — Na levou! —
Ukazte na strop! Kterym prstem Jste ukazovali? — %, Uka-~
zovitkem.,

Ué¢. Ukaite mi ukazovidtek pravé ruky! Ted!-— Ukazovdtek
levé! Ted! — Uka¥te mi ukazovddek pravé ruky! Ted! - UkaZte
mi ukazovitek pravé ruky ukazovdtkem levét — Ted! Ddst! -
Na tomto prstu, maliku nejbliz$im, uostvajl velel lidé prsteny a
prote ho jmenujf pretenntk. Jak ho 1idé jmenuj{? — Z. Prstenntk
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ch A pro&? — Z Drotofe na ném nostvajf pmteh)‘r.
e, Kolik prstft wmite jiz jmenovati? — Z. Ctyii,
Us, Které? — Z. Palec, ukazovidek, prstennik a malik,

Ué. Polozte pravou ruku pred sebe na laviei! — Kolik
prsti md$ na pravé strand pmsnedmho?m/ Na pravé strané
prostfednibo mdm dya, 1)1sty -

U¢. Jmenuj je! — Z. Prstennik a malik.

Ué. Kolik prsti m4% na levé strand prostiednfho ? — Z.
Talké dva, o

Ué Jmenuj jol — Z. Ukazovdtek a palec.

Ud. Vpravo dva, vievo dva av prostfedkn jeden, — kolik je
to prsti dohromady? — Z. Vprave dva, vlevo dva a v pro-
stfedltu jeden, je dolbvomnady pét prsti. '

U2 Kolikvdt jsou to dva prsty? — Z. To jsou dvakrdt dva
praty a jeden.

Ug O téch pratech na kot pmmtujeme si kratké Hkadlo:

Lidé Xk prdci ruce maji s palcem a ne bez maliku
o ty sobé& pomdhaji; A - kazdd pét md . pomoenikd,
ji# se véickni stejnon méroun
chuté k prdei povidy berou.

U2, Jdi k poditadlu a zastré dva knofliky vpravo, dva vlevo
a dej pak jeden do prostfedkal — Z. (uéini tak), O—O O O-0C

Ue Kdo to dovede jinak, ale musi piece byti dva na pravé,
dva na levé strané o jeden v prostiedlu! (Nehldsi-li se #4dny,

rozddliz nditel sfm ondch pét knofliki takto: ((i)OCI)) Kolik

knofifk@t. mame na podftadle? — Z. Dt
U¢ Kolikvdt pét? — Z. Jednou pét. .
Ué. Kolikedt dva? — Z. Dvakrdt dva 4 jeden.
Us. (spojiv prostPedni Jnofitk tarami s dvéma pobtmnnynn)

‘ oOé) Kolikrdt tH? — Z. Jednou thi a Jeété dva,
Ut (spojiv darami Gtyi Imofliky): Cl,)O| Kohkmt Gty ti? —

Z Jednou étyti a jeden.
" U¢. Kolikrdt pit prstu mate na praveé 1uce? — 7. Jednou pét.
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Uc Kolikeit jeden? — Z. Péﬂ(ldt jeden.

Us. Kolik prsti jest: jednoun pét prsth? — Z. Jednoun pét
prsti jest pét prsti,

U¢ Na pravé ruce mdte pot prstd jednou & na levé takd
pét prsti jednou, kelikvdt pét prstd mdte na obou rukou? —
Z. Na obou rukou méme pét prstd dvakrdt.

U8, Kolikedt jeden palec? — Kolikrdt jéden ukazovdlek? —
Kolikrdt jeden prstennik? — Kolikedt jeden malik? — Kolikrdt
jeden prostiedn{? — Kolik knoflikd jsou: jednou thi a dva? —
Jednou dva a t#i? — Jednou dva a jednou t¥i? — Dvalkrdt dva
2 jeden? — Jednou jeden a dvakedt dva? — Jednou .tyli a
jeden? — Jednou jeden a jednou &tyli? — Jeden a jeden a
jeden o jeden & jedtd jeden? — Pétkrdt jeden? — Jednou pét?

Praktickéd wiiti.

1. Karel dostal od své babitky dva penize a pravi, Ze md
pét krejeartiv; jaké penfze dostal?
2, Matka koupila jeden miz a Jeclen /ethk octa; kolile Zej-
dlikd je to?
8. Trantilkovi jseu i léta, jeho sestm Ludnila je o dvé
1étn stardi; lolik ji je let? — Prod?
4, Jan md u kabdtn na pravé strané dva a na levé strand
11 knoﬁiky, kolik Imoflikit md dohromady? — Proé?
5. Nekdo mél dva pdry holubGv a G péry pikoupil; kollk
péxit mai’ — Prot?
6. Josef mél. arch papiru a matka mu dala &ty avchy;
kolikk archit mi? — Prod?
7. Kuchatka koupila jednu libra masa hovuuho a {tyXi libry
telectho; kolik liber koupila: dohromady ? — Pro&?
8. Kolik dvoulrejearovych hou&ek mohu koupit za pét krej-
cartt ?
9. Zejdlik dobrého mldka stojl’ pét lrejeari; kolik Zejdlika
dostanu za dvakrdt pét kvejeara?
10. Kolik krejearovych housek dostfmu zf pét krejeari? —
Proé?
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11. Matka koupila pét Zejdlikl octa; kolik mdzovych 1dhvi
miZe tim octem naplniti?

12, Za tifi keejeary ddvd holkynd Jedno vejee; kolik vajec
mii¥e kuchatka koupiti, mg-lii pét krejeart?

13, Arch papiru stojl jeden krejear; kolikrdt Jeden krejear
musim d4ti za pét archG?
- 14, Kolik krejearfiv Jest pétkmt Jeden krejear,?

. Ukoly odvozend.

1 Oé je pétkrdt jedna vice neE jednou pnt‘?

2, Ot je tyfikrdt jedna méné ne# &yt a jedna?

3. Které tislo sklddd se # péti jednotek? _

4. Které éislo je o etyrikrdt Jednu vi&ts nes jednou ]edna?—-n
Prot?

5. Kolik je dvakrdt dvé a jednou Jedna dohromady? —-I’xoé?

6. Které ¢fslo musf§ pétkrdt vaiti, abys dostal pst? '

7. Které slo jest pétkrat vétd{ neZ jedna?

8, OF jost pét vice net dvé a pil? :

9, Ku kterému &slu musim dvakedt dvé piidati, abych
dostal pét?

10, Které &slo je o 3 vitsf net 29

11. Které &fslo dostanu, rozmnoZim-li 3 o dvé?

12. Kteréd #slo jo slozeno ze tif a ze dvou jednotek?

Cwvideni XWI.

(0 dislu 8, ddle.)
4— 1 5—b8=0;5 1....5,
e Pétnik pétka, pétina.)

B I

Ué (Na poéitadle jest p&t lmofifkd.) Kohlc knoﬂikﬁ méime
na podftadle? — Z. Na potitadie mame p&t knoflflets.

U/ (vzav % nich jeden). Jest jich tam ted vice neho ménd?—
Z. Ted jest jich tam ménd.
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U8 O kolik Xnofiiki jest tam ted ménd? — Z. O jeden.

U¢. Kolik jich tam zbylo? — Z. Zbyly tam Styfi.

T¢. Vezmeme-li z péti jeden, kolik ndém zhude? — Z Vez-
meme-li z péti jeden, sbudon ndm Etyfi.

Ut Kolik jest tedy pét bez jednoho? — Z. Pt bez jednoho
jsou &ty¥i,

U8, Ze jsom z p&ti lmofliki jeden vzal, mdm ted na podf- |
tadle o ten jeden knoflik méng; tkdme také: ,P&t ménd jednoho
jsou &tyil® Opakujie {0l — A (opakuji to).

Ue. Kolikedt vzal jsem jeden z psti knofilki? — %7 piti
knofliki vzal jste jeden knofifk jednou. '

Ué Vezrmu jestd jeden knoflik jednou (utini tak);- diive
jsem. vzal z pdti knofitkil jeden jednou, a nynf zase jedsn JB([HOH
Kolikrdt tedy vzal jsem z péti knoflikt po jednom? — Z, Vazal
jute z péti knuoflikd dvalrdt po jednom.

Ué Kolik vzal jsem jiz celkem z péti Inofttki? — Z.
Celkem vzal jste jiZ dva z pdti knoflikd,

U, Tolik ndm jich zbylo? — 7by1y ndm tii.

U¢. Vezmeme-li tedy z péti dvakrdt po jednom nebo dves
najednon, mdme o dva méné a kolik ném jich zbude? — Z. -
Vezmeme-li z péti dva, zbudou ném tii. ,

U8, Kolik jest tedy pét bez dyon? Z. Pét bez dvou jsow tFi.

¢ Kolik smime z pét vzfti, cheeme-li, aby ndm zbyly
t1i? — Z. Chceme-li, aby ndm z péti tit ?byly simfme vzfti dva.

Us O kolik jsou tii ménd nei pét? — Z. Ti jsou o dva
méné ned pit.

08 O kolik jost pét vice ne¥ tii? — Z. P&t jest o dva
vice nez tfi, '

Ué Vaal jsem z péti dvakedt jiZz po jednom, nynf vezmu

- (uéind t&k) zase jeden jednou. Kolikrdt vzal jsem z péii ji% po
jednom? Z. Trikedt jiZ veal jste z péti po Jednom.

U¢. Kolik vzal jsew jiz celkem z péti? — A Celkem vzal
jste jiz tii z péti knoflikd. .

U¢. Kolik ndm jich zbylo® — Z. Zbyly ndm dva.

U¢ Odejmeme-li tedy z pdti tfikrdt po jednom nebo 6i
najednou, nemdme uz pat knofilkd, mdme o ti niéné a kolik
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ném jich zbude? — Z. Odejmeme-li z péti tifkrit po jednom
nebo tii najednou zbudou ndm dva.

_ " U6, Kolik jest tedy pét bez tif, nebo pit méné tHi? — 15
Pét hoz tif, nebo pét méné tif jsou dva, '

_ Ué. O.kolik json dva ménd ne pét? — Z. Dva jsou ot
mcné nez pét.

U8 Vzal jsem z péti thikrdt po jednom, vezmu jeitd jeden
jednou, (Utini tak) Kolikvdt vzal jsem jiz po jednom? —
Z. Cty¥ikedt vzal jste po jednom. <

U¢. Ctyiikrdt po jednom jest jako kolik naJednou? — Z
C‘tyukmt po jednom jest jako étyit najednou.

T Kolik Jnofikit vzal jsem celkem z péti? — Z. Ctyti
knoflliky vzal jste jiZ celkem # poti. ‘

4. O kolik knoflikit mdme ted na poiitadle mén@“ — Z
O dhyfi. '

& Kolik Ju,h nim /hyla? — Z /byl ndm jeden..

U, Kdy ndm 7 péti zbudc _]eden? — Z.Vezmeme-i z pétt
étyti, zbude ndm jeden,

U O kolik jest jedna méné nek pét? — Z. Jedna JBSt 0
Gty méné neZ pét

Ui - Kolik jest pét ménd L,Lyi? — Z. P&t ménd étyl'
jest jedna.

U¢ %e ndm z péti knofiilkit na poéltudlc jeden zbyl, mohu
“jeden jedts jednou vzfti, (Utini tak) Difve vzal jsem z péti
knoflikt jeden &tylikrdt a nyni zase Jeden jednou. Kolikrdt vzal
jsem celkem z péti po jednom? — 7. Pétkredt vzal jste z péti
o jednom,

Ué Patkrdt po Jednom jest rovnd tolik ]ELkO kohk na-
jednou? — Z. Pétkrdt po jednom jest jako pét najednoun.

Ué. Kolik knoflikéi tedy vzal jsem jiZ celkem z pétl? —
7. P&t knofifki vzal jste jiZ celkem z péii.

U6 Kolik knoflikd mi pak jedté zbylo? — Z. 7 ziflny

© 76 Kolikrdt miizeme tedy vziti jeden z pétl? — Z. .Teden
% péti miZeme vaiti pétkrdt.

Ué. Kolik ndin pak zbudo? — Z. Nezbude ndm nic.
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U% Kdo md pdt, kolikedt md jeden? — Z -Kdo mé pét,
mé jeden pdthrdt, : '
T4 Mé-li pétirdt jeden, kolikrdt mffe jeden vziti? — Z.
Md-li péthedt jeden, miZe také jeden pdthrdt vafti.
& Co jest v piti obsaZeno péthudt? — Z. Jedne jest
v péti pétkedt obsaZena. ' . :
Ud V tem jest jedna pdthrit obsaZena? — Z. V péti jost
jednn pétkrdt obsaZena.
U (zapiehnuy do potftadia p&t Imoflik). Kdo md pét,
lolilerdt mA dva? — Z. Kdo md pét, md dvakedt dva a jeden.
Ué. Kolikvit miifeme vziti z péti po dvou? — Z. Dvakrdt.
Ué. Pojd sem, Tricku, a bef z tdchto péti knofifkd po dvou
Z, (béte po dvou & polftd: jednou dva, po druhé dva)’
Ud. Vezmi jedts jednou dva! — Z. Nemohu,
U¢ Prot? — Z.-Protofe mi jen jeden zbyl.
T4 Koliledt jsou tedy dvé v psti? — Z. Dvé v péti jsou
dvalordt a jestd jedna jednou.
. U& To kéme: jinak: Dvis v péti jsou obsaZeny dvakrdt se -
zhytkem jedné, Opakujte to! — Z. (opskuji to).
U¢, Zde mdm p&t &palitkt. Vezmi si z nich, Ladisldvim,
jednou til — Z. (utinf tak) ,
U Vezmi si jedts jednou t¥, — Z Nemohu,
& Proé nemize$? — Z. Protode zbyly jen dva. .
U8 Kolikedt mizeme tedy z pdti valti ti? — Z. Z péti
. miZeme vziti tFi jen jednou & dvé ndm zbudou. : ‘
Us Kolikrdt jsou v poti tii obsareny? — Z TH v piti
jsou obsazeny jednoir ,
Ué S julym zbytkem? — Z. Se zbytkem dvou.
U Pro8? — Z. Protote miifeme od p&ti odejmouti ti jen
" jednou a.dvEé ndm zbudou ‘ ‘
U¢ Zde mdm pét tuZek; vezmi si znich &tyfil — Kolikrdt
jsi vzal &tyii? -—— Z. Jen jednou.
U8, A kolik mi jich zbylo? — Z. Zbyla Vim jedna,
Ué. Z peii mifeme tedy vziti tyfi jen jednou a jedna zhude,
Kdo to dovede jinak #ci? — Z. Otyii jsou v p&ti obsaZeny
~ ednou se zbytkem jedné, - : :

oy 5. o AT S
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Ut (napsav pét 4), Xolik. je tu £ — Z. Jest tam pét f.

Ué. Kolikrdt jest tam pét i? — Z. Jednou pét 4. :

UE. (smazav je). Iolik¢j jsen smazal ? — Z. Smazal jste péf?

Ué. Kolik jich tam zbylo? — Z. Z4dné,

- Ué 7 téchto péti knoflikii vezmu Dét. Kohk Jich tam zbyloP

4. Zddng,

Ui, Kolil jich tam hylo? — Z, Bylo chh tam pét.

Ué. Kolikrdt pét? —- Z. Jedneu pit.

U8, Kolik jsem jieh vzal? — Z; Vaal jste pét

Ué, Kolikrdt pét knofikiv jsem vzal? — Z, Jednou pi‘t
Jenoflikay jste vzal,

Ué. Kolik jich tam zbylo? —— Z Zidny.

UE. Kolikrdt maZeme »z pdti vaiti pst? — 4 2 pétl mﬁ/eme
vziti pét jen jednow.

Ué. Kolikvt jest tedy pit v pit obsaémm? — / P&t
v péti jest ohsnieno jen jednon. '

Ué. Prot? — Z. Protofe miZeme Dt % péii jen Jednou vaiti.

Ué. Vezmeme-li pét z pétl, nezbude ndm nie, — a proto
Bkime také: Pt bez péti nebo pét ménd péti nenf nie. —

U¢. Podivejte se, ditky! Zde mdim jeden maly stélbrny peniz.
Penfzek ten platf tolik jako jeden & tyxkuuuu a krejear dobhro-
mady. Kolik krejearlt tedy plati? — Z. Pét krejeard.

¢ Protofe plati pat krejeard, gmonuJG se pitnik. Co do-
stanu za pétnik, proménfm-l jejv — Z Za pitnik . dostanete
dtyrkrojear o krcjear, aneb pét krejeart,

(¢, Zdo mdm dva jiné penfze. . Jsou, jak vidite, z paphu,
jsou tu penize papivové, Rikime jim také bankovky, u(l dy i std-
tovky. Tato maki stitovkn zde (ukazuje zdtlu), jmenuje se zlatka,
protoze plati jeden zlaty, Tato deubd zdo (ukazuje pétku), jak
vidite, mnohem vétsf, platf pétkrdt tolik, co zlatka. Co plati
tady tato vetsi stitovka zde? — % Dét zlatgeh,

Ué. ProtoZe plati pét zInLth jmenuje so pétka. Co plahi
pitnik ? — Z. Ptk plati pét krejearn.

Ud. Kolikrat plati pétnik tolik, eco krmca.r? w7, Petuik
plati péthvit tolik, co krajear.

Jus, ¥ika Vrvopod poditand, . 4]
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U# Kolikrdt plati krejear méné ne? pétnik? -— Z. Krejear
plati pétkrdt méné neZ pétnik. :

Us, Krejear platf pity dfl ptnfku. Co platf pétka? — Z.
Pétka plati pét zlatych,

Ué Kolikvdt plat{ pétha tolilk, ‘o zlatka? — Z Pétlrat
- plati pétka tolik, co zlatka.

U, Proménim-li péthu za zlatky, kolik zlatek dostanu? -—
Z. Za pétku dostanete pdt zlatek.

U8, Kolikrdt plati #latka ménd ne# pétka? -—— 7. Zlatka
plati pdtkrdt ménd ne’ pitka. Pamatujte si: Pétnfk plati pét
krejeardi, pétka plati pét zlatych. - Krejear neni pétnik, zlatka
nenf pétka. Kvejear jo viak dilem pétniku, zlatke dflem. pltky,
2 to dilem pdtfm. Rozdélime-li néco na pét rovnyeh dild, jme-
unjeme kaidy takovy dil dilem pdtym &l pstinou. Péika plati
pét zlatek. Kakdd z téchto péti zlatek jest dilem pétky, a to
dilem pﬁtym gli patinow pétky. Kolik takovych pétin plati
pétka? — Z. Pitka plati pét takovych pétin.

¢ Co jest pétinou pétky? — Z, Pgtinon pétky Jest zlatka,

& Co jest p(,tmou petnfku? — Z. Patinou pétniku jest
krejear,

%, Kolik pétin pttky jsou dvé zlatky? — Z. Dvé zlatky
jsou. dvé pdtiny pétlx)’

U Prot? — Z. Irotoze jedna zlatka Jest, jedna pétim
pitky; dvé /lntky jsou dvakrig jedna zlatke, tody dvalodt jedna
pétina pétky, - a dvakrdt jedna péting pétky jsou dvé potiny
pitly.

"Ué Co jsou dvé pétiny péintku? — Z. Dvt péting pt,tnilm
jsou -dva krejcary.

Ut Prot? — Z. PlOtO/L jedna pétina pltniku jest paty dil
pétniln; pdty dil pétnfku jest krejear, dvé pétiny tedy dvalmu,t
jeden krejear, a to jsou dva krejeary.

U& Co jsou t¥ pétiny pétniku? — Co &tyliv — Co pét
pétin pétnikn? — Co ‘plati vice: jeden pétnik, pdt krejeards nebo
pitt pétm pétniku? —

Cislo sklidajief se z poti jednotek /naénne 5.

Piste Cislici tuto na svych tabulkdeh! —
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Praktické uziti.

1. Matkn md pét détf a 4 ka¥dému 1 housku k bn[dani
kolik housek dd viem détem dohromady? — = _

9, Zejdlik mlékn stoji 5 krejeari: kohkuit b -kre]carl"t dzim
zo 9 ejdliky? —

3. Jan mél 5 archil papfrn, jeden arch jiZ pop%al kolik nepo-
psanyeh arvchil jeitd ma? —

4. Kuchaiks koupila p&t liber masa, dvé 11b1y uvaii kohk
liber ji zbude na drohy den? —

b, Myshveu zastiell pét znjied, dva pmda leolik /ajwﬁ mu
zbude ? —-

6. Otoe piinesl & pomerantii; tii mnla, détem, kolik pome-
randd mu zhmde? —

7. V konirné jest 5 koni, koi &tyfi koné odvede, kolik koni
tam ziistane? —

8. Jedna tuZka stoji 1 kr.; kolik tu?ek dostanu b ke, P —
Prot? —

9. Matka potfebnjo dennd na‘snidam I #ejdlik smetany;
kolik dnf stadl péti Zejdifky ? —-

10. Na otcovu kogili poticbuje matka 5 Yokt plitna; kolik
kodil miZo matka pro otce z pdti lokti ity — Prot? (Kolikrdt
pot loktG potfebuje na jednu kodili? Koliladt pét "loktd
mi? — Kolikvdt mize tody z jednou pﬁtl loktilv. jednu . kodili
ugft? — Jodnou jedna kogile jest kolik kol ?} —

11, Ceiilovi jest & let; kolik let bylo. mu pied tiemi roky?
(Byl pred tfomi voky starii nebo mlad$f neZ nyni? — DIylo mu
tedy pied- ttemi roky vieo nebo wénd rokdt ne nynt? — O kolik
let byl pred tfemi roky mlad$i? -— O kolik let mu bylo pied
tremi roky ménd nek nynf? — Kolik let jost to, pét ménd ti'? —
Kolik let bylo tedy Ceitkovi pied tiemi roky?) —

19, % pétl kray prodal nékdoe dvé; kolik mu jich zbylo? —

18, Kdosi, vydslav pit /iatyt,h vydal i zlatd; kolik flatych
ufetiil? —

14, Na jedon pir puntach spomebuw BE . 111’11 libry vlny,

kolik liber spotfebuje so na pét pard punéoch? — Drod? —
li%d
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15. Kolik psacich knfek miifeme # péti archiv uddlati, be-
reme-li na lkaidou dva a pilarch? — Prog? —

16. Jisty délnfk vydélaﬁ si denné 1 715 za kolik- dni vydclé
b zl.? — Prot? —

17, Kolik Z8ki ‘mohu péta tuZkami obdaﬁtl msi—h kaﬁdy
jednu dostati? Prod? —

18. -V jisté domdenost! spotfebuje se ¥ pét1 dnech 5 Zej-
dlikﬁ smetany, mnoho-li denné? — Prod? —

19, Kdosi jest 5 zl. dluzen i splati pdty ail- svého dluhw;
kolik zfistano jebté dluen? — o

20. Zat je pét tuzek, StOjf i jedna jeden &tyrkrgjear? (Za
5k1at ]eden étylktegcm = (,tyllnegc'uﬂ) —_ o

Uloly edvozend.

1. Plidej k éfshy, které o 2 Vet jest neZ 1 Je'ﬁté 23 kteréd
¢islo dostaned? —
| 2. Kieré tislo jest 0. 2 vEt&i nek #islo ze dvou a 1 slozene? —_
3. Z piti tisel prvnf jest 1 a kaXdé ndsledujiel jest o 1
vétsf tisla predehdzejieiho. Jmenujte a) plvui b) druhé, e) tfeti,
) ttveté o @) patd islo.
4. Kterd tislo jest o 3 mendf ne¥ pét? e
© 5. Z kierého sla zbudou 2, vezmeme-li od ného P —
6. Kterd &slo je o 8 mendi ne pét?
7. Ot jest 1 ménd nek pét?
8, OC jest 5 vice nef tii? — s '
9. Kolik zbude, odejmeéme-li od péti i‘tyu? —_
10. O musime éislo 5 zmenditi, aby ndm vyslo &fslo 2?
11. Kierého €sln jest 1 pdty @il? — Prod?
12, Kierd &islo jest o 2%2 vétsi ne¥ 17
13. XKterd tislo jest o 252 menif ne 69
14. 0% je 5XI vice nek 15 ?
1§ O je 41 ménd ne 4-}1°9
16. O¢ je 1>¢4 méné ne¥ 1-)-4°7
17. Of jo 144 vice ne% 1x4?
18, Kolikrdt mieme 1 od 5 odejmouti?
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19. Kolikdty dil ze péti jest jedna?

20. Kolikerondsobek jedné jest pdt?

21, Kolikrdt jo (2x2)--1 obsaZeno ve 5?

22, olikrdt je 8X1 obsaZeno ve 5—2 7 .

- 23, Kterd tslo jest o 8 v&&i neZ pdt ménd t#{?

94, Myslim si dvé &fsla; vezmu-li'z prenfhe 3, zbudou dva;
pliddm-li k drubémm 4, dostanu 5. Jmenujte prvnf a druhé &slo,
kterd si myslfm! o ' o

25, Z kterdho tigla mohu vziti pdty dfl (pstinu) Stykikedt,
aby mi zbyla jedns jednotla?

26, Iterd &slo mohu tEikrdt o Jednu rmenfit, aby mi zbylo -
tislo 27 _

27, Od kterého Cisla mohu dvé a pul dvalnét odc]moutl, aby
mi nezbylo nic? '

28. Které tslo jest ve b pétkrdt obqaieno? ~ Prot?

29, Které ¥slo jest ve' 5 jednou obsafeno? — Pro§?

- 80, Kterd tfslo sklidd se zo péti jednotek?

* #

b4

Zéei vyhleddvaji a pidi a) thislabikd b) dvouslabikd, konetné
pak ¢) jednoslabikd e péti hldsek sloZend slova. Ku pi.

@) o-pi-ce, o-8y-ka, 0-s0-ha, a—le~je,“u"—bo-hj, u-te-ny, . . .

- 1) jé-dro, je-tel, ¢e-pee, pe-cen, pe-niz, ho-lub, slo-vo, sld-

ma, vrd-na, skd-la, krd-va, krd-sa, kfe-fe; — u-klon u-khd
u-kryt, o-tisk, .

¢) strom, strach, strop, sklep, Skvor, kiaft, dlaék, droz,d,. |
mlask, pl4&t.

K zivirku pojednini o &isle 5 ‘poddviine nékolik vzork
k rorlitnénin na poditadle sefadovinf pdti lmofiikiv.a k jich
spojovdn{ plimymi tarami, jako? i k sestavovini rozliénych obrazel
piilepovinim na lepenkn pdti. vidy stmnobmevnych papirovych
oplatek a k nupodohovﬁnf téehto o podobnych.obrazet. Kresienfm
#dkav na tabulkdch. (V?mky ty viz na autografované pifloze.}
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COvideni X VIL.
(O disle 6)

b= D= +5)= (4+2)_(~—|—4)_(3+3) (2><3)
@+ 24+ =@XH =2+ 14 11+ D= (XD = (I X6.)
(—21=5;6—2=4,6—8=8;6—4=2;6—5=1;6—6=0.)

(G:0=1;6:5=1;6:4=1;6:8=2;6:2=8;6:1=6)

1 g .
Ue. (vyvolav pét %ik). Postavte se v jednu Fadu, Selem -
proti ostatmm, v lavicleh sedicim #Zdkfm! — Kolik Zdkd stoji

pfed vami v jedné. Iadé? — 7. Pied ndmi stoji pit Zdkid
v jedné Fads,

78, Kolikrdt pét #dlct stojf pred vimi? — Z. Jednou pét
Zakh stoji pred ndmi.

U6 Kolikrdt jeden? — 7. Pétkrat jeden.

Ud. Ddme na podftadle pét knofiiki. (Uéml tak) Raid bych,
aby zde stilo o jednoho #ika vice; co musim ufinit? — Z. Mu-
sfte jedtd jednoho vyvolati. '

Ué. Pojd sem, \IatéJl a postav se k ondm péti diive jiZ
Cvyvolanym #dkam! — O kolik #4kd stoji nynf zde vice ne’
d¥ive? — Z. O jednoho.

Ué Oviem;, stojf jich tam pét a jeden a to f'szime krdtee:
sdest.” — Na poéftadle mame pét knofitkd; kolik jich tam mu-
sfm’ p¥idati, aby jich bylo Zest? — 7. Musite k t8m piti pndatx
Jaden, aby jich hylo Hest.

T8 Utinim tak, — O kolik Zdkity jest est Zdkd vIce neZ
p8t? — Z. Sest #ikav jest o jednoho %dka vice ne¥ pét.

¢ O kolik Inmoflikiv jest pdt knoflikit méné ne? Sest? —
Z. P&t knoflikv jest o jeden knoflflk ménd ne# &est.

e, Tloé? — 7. Protofe musfme k péti jeden p11dat1,
cheeme-li miti gest. _

U8 Musim-li k péti jeden plidati, chid miti Sest, kolik hych
musel k jednomu piidati, abych mél %est? —  Z P&t mnsite
k jednomu piidati, cheete-li miti Sest. :
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Ué. Co jest tedy vice: ,P&ta jeden,” nebo ,jeden a pété? —
Z, P&t a jeden, nebo jeden 2 pét jest vovné mmoho, —

T Vyvolav napied pét 28kd, vyvolal jsem jedtd jednoho —
Sestého. Jmenujte mi onoho, po tachto pét 2a(:1ch vyvolaného
(posledniho) #dkal — Z. Matdj!

U5 Kolikdty jest Matdj mezi témito Zdky? — VA besty

Ué Napsal-li pilny #dtek pét slov a jesté jedno slovo, kolik
slov napsal dolwomady? — Z. Sest.

Us, Kolikdté slove jest poslednf? —- 7. Poslednf cslovo Jest
slovo Sestd.

U8, Piddm-li k pdti knofiikéin jeden, mdm 1:&1\ “’sost knoflikil.
Kolik kmoflikt smim viti ze Sesti, aby mi jich pét zbylo? —
Z. Jen jeden smite vziti ze Sesti, cheete-li, aby vim zbylo POt
" knoflikf.

U& Pit jest tedy tolik jako Sest bw kohkn? — 7 Pét jest
tolik jako %est bez jednoho.

Ué. Kolik jest Sest méné jodnoho? — 7. Sest: mum“ Jednoho
jost pot. :
Ué Co jost vice: ,,Pét,“ neho whest méng jednoho* P .-
Z. Pat ncho ,%est méné jednoho® jest rovnd mnohos — -

U Rozstavte se jinak. Matdji, postav se sosvym-sousedem
od ostatnich ddle! — Takto: || [} — Kohlc mlu‘t sto;r
v levo? < Z. V levo. stoji L‘tyli el

¢, Kolik v pravo? — Z. V pravo stoji dva Zdei,

0. Jai, Viclave, o vozddl na poﬁ[tndlc téch Sest knoflfki
takd tak, — Z. (udini to: O O O O 0O0)

U6, Dobie. Zde (ukaznje Fadu ey knoflikiv a spojuje jo
Earami) mdme &ty a zde dva knotifky. (O~—O O—0 0—0)
Kolik jo to knoflfkft dohromady? — Z. Ctyli o dva knofifky
jest dohromady Hest.

U5 Ctyii o kolik #dkiv jest dolnomady bctst? — 7. Ctywi
a dva Zici jest dohromady Scst Xdkd.

U8, Jak miZete tedy ffel Sest Jmak? — Z. Best mﬂ/emo
fici jinak: ,Ctyti a dva.®

U Jak uddlime Zest ze tyl? — 7 Ze ttyt uddldme Jest,
priddme-li ke &tyfem dvé,
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Ué. O kolik jest tedy sest vice neﬁ étyn* — Z. 0 dve
jest Sest vice ned dtyi.

Ué 0 kolik jsou syt mulé nei éest? . X, CtYu jeou o
dvé méné nez fest.. -

Ué. Jok udélime zo iesh étyu? e / OdGJHlBlHO 11 od Sesti
dve, médme Styi,

U Kolik jest Sest ménd dyvon? — 2 Sest ménd dvou
jsou Etyti
: U2, Kolik knoflikit méme v pravo? — -Z V prave méme

dva Imofliky, = .
U Avlevo? — 2.V levo byt .
U¢, Kolik jsou dva o &tyli dohromady? — % Dva a ity
jest dohromady Hest. '
Ug. Jak udéldme ze dvou fest? — Z. Ze dvon udsldme
sest, pliddme-li k nim &tyf, -
UL Dvé a kolik jest Sest? — Z, Dvé a u‘vn jest Sest,
Ué. O kolik jest Zest vice nef dvé? — Z. Sest jest o i‘tyn
viee neZ dvd,

Ue. Prot? — Z. Protoie mustme ke dvéma pudatl Ctyu
cheeme-1i miti éest

e, Jak ndélime zo Sesti dve? — Z. /e Sesti ndéhune dvé,
yezmeme-li (ze Eesti) z nich &hyil

Ué Kolik jest 3cst ménd eyt ? — Z. Sest ménd ¢tyf jsou dve,

/¢, (b kolik jsou dvd mént ne% Sest? — Z. Dvd jsou o
ftyti ménd nei Sest. :

U Prot? — Z Protoke dvd a il jest fest. .

L¢ Postav se, Antonine, k témto dvéma Zdkém zdel —
Kolik #Ziki stoji nyni celkem: pied vimi? — Z. Celkem stojf
pred nimi fost Zdkd,

& V kolika ¥Fadfeh? — Z. Ve dvou iadarh

U, Kolik Zdka stoji v kaidé fadd? — 2 'IH #del stoji
v knddé Fadd. : ' :

Ug Ano; v prvni md(- zde th, v dreubé talkd €1, Jolik jest
til o tii dobremady? — Z TH a i jest dohvomady Sest,

Us, Kolikrdt ¥ jsow tH a tH? — Z TH a ti jsou dva-
[HEANASH ‘ -
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U, Kolik jest dvakvdt t¥i? -— Z Dvakrdt 5 jest Sest,

Ue. Co jest tedy vice: ,tH a.tid,* ncho: dvakrdt t3®9 -
Z. Tt a tH nebo dvakrit tii jest vovand mnohe.

Ut 7 jedné Tady, v které bylo Sest 2dkd, udslali jsme dvc
fady a do kazdé dali jsme t¥i; tedy rovné mmoho; ~— Jdi, Fran-
tisku, o rozddl wa poditadle podobné onsdeh Jost lumﬁ1kﬁl w—
Z. (_Uéxm tak: O—0O—0 * O~0—0 nebo: k? OB

2
00 '
{7, Na kolik mvny(,h dil madéhl ‘]‘11 Sest? «— Z. Na dvn
rovné dily,

Ué Tolik jsi dal na kady = obnu dila® — Z: Na lmidy
% obou diltt dal jsem &,

Ui, Tozd@lime-li ndco . na dva. rovné dily, jak JlllGIllljBlI\O
kazdy takovy df1? — Z. Rozd8lime-i néco na dva rovnd dily,
imenujeme kaidy takovy dil po]cmékou _

Ut Uo jest polovitka Sesti? — Z. Polovitka Sesti jsou tii,

Ué Co Jsou dve polovitky festi? — 2. Dve polovitky %estl
json dost.

Ut, Kdo md Sest, kolikrdt mi P ~- Z. Kdo mi sest i)
dvakridt tii,

Ué. Ma-N i dvakrdt, lmhkmt ‘miZe tH zo Sesti vzftl? —
/ Dvakrdt mize tf z0 Sosti vafti.

Ut Dresvidéimo se o tom. - Vemmu ze éestx i Jednou,
(uéind tak), kolik mi zbude? — Z Zbndou vAm ti,

U, Kolik jest tedy Eest bez tH neho Sest méns th? —
Z. Sest ez t¥ nebo Sost ménd 4 jsow ¥,

Ué 7 mi ti1 zbyly, kolilrdt mohu josts tii vaitly — Z. Ze
vim t¥i zbyly, wiZete jodtd jednon tif vaiti,

Ué, (Vomme ty tii kuoﬂiky) Kolikrdt vzal jsem- cellcem po
theeh zo festi? — Z. Vaal jsto po tiech ze Sesti dvakvdt,

Ué, MbZome-1i vafti til ze Sesti dvakedf, kelikvdt jsou thi
v Kesti obsa¥eny? ~— Z. T v Sesti jsou obsnieny dvakrdt,

Ue, Proty — Z. Proto¥e mifeme ti ze desti vzlti dva-
krit, — protoZe dvakrdt tii jest Sest.



Ué (K %esti pied Zdky stojicim.) Obrafte se delem k po-
titadin | Z'prlmu fest lnoflikt zase do poéltadla aviak takto:
00 :

0—0 = Lo
OO & spojim udy dva o dva Sarami. Kolik fad knofifkd
mdme na potftadle? — Z. TH Yady. '

Ue. Kolik knoflikti v ka%dé Fadé? — Z V ka%dé fad§ dva
Imofliky.

U¢ Kolik- knoflikt méme ve véech tfech Faddch dohro-
mady? — Z: Sest knoflikd,

Ué. Kolik jest tfikrdt dva? — 2. Tiikedt dva jest Eest.

U&. Co jest vice: THkrdt dva nebo dvakedt tii? — Z. T¥i-
krdt .dva nebo dvakrdt til jest rovné mnoho,

U& Prot? — Z. Proto¥e tiikvdt dva jest Sest a dvakrdt
ti jest také est.

Ui, Postavte se v pzuyl — Z (Postrm ge tak) Kolik
périy je Sest Zdki? — Z. Sest Zfkfv J‘iOll ti pity.

Us, Kolik fad %k stoJl nynf zde? — Z. TH fady.

- U4 7 jednéd Tady, v které bylo éest‘z{tkﬁv, uddlali jsme th
fady, a v kaZdé z téch t¥ Fad Js'nu dva #dci. Na kolil rovnych
dile mfzeme Sest rozdsliti? — Z: Na tuwvné dily. mﬂ/eme Sest
rozdéliti.

U8, Kolik ddme pak na laddy takovy dil? — 7 Na kaidy
talovy dil ddme dve.

‘ Ue. Rozdi‘-]fme-h ndeo na th rovid dily, JmenuJemo ku/dy
takovy dil téetinou. Co jest t1et1na fosti? — Z, Tretina gesti
jsou dve, '

Ué Prot? — Z. Protofe dvé a dvé a dvé nobo trikrdt dvd
jest Sest,

U4 Co json dvé tlctmy Sesti? — Z .Dvé tletiny Sesti
Jjsow d&tyid,

Us, Prot? — Z, Protodo jedna téetina Sesti jsou dvd; dvé
tietiny tedy dvakrdt dvé o dvakredt dvd jsou &ty

Ué Co jsou i theting Sesti? — Z. TH tletiny Hosti
json Sest,
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U¢, Prot? — J ProtoZe jedna tieting Sesti json (lvé tii
tietiny tedy tukrat dvé a tiﬂm‘i,t dvé jest éest :

a Hest JSOll tii.

Ué Pm(";? ~— Protoe tn a tii: Jest Sest, : :

Ué Xdo md Zest, kolikrdt m"t dvé? — Z Kdo mé éest \

mé tifkrdt dvé. '

Ué. Mé-li tiikrdt dve, kolikrdt miize dvé ze Sesti vzftl? —
Z. THkedt mize dvé ze. Sesti vaziti.

Ut Vezmu-li ze $esti knoflikd dva jednou (uéinf tak), kolik
- 7bude? — Z, Vezmete-li ze %esti dva jednon, zbudou sty

Ué, Kolik jest tedy Sest bez dvou neb est méné dvou? —
Z. Best ménd dvou jsou dtyii.

Ué. Ze ini Styii zbyly, kolilwdt mohu Jeété dvé w.ltl? —
Z. Joits dvakedt midete dve vafti.

U¢. Utinim tak. — Kolikvdt vzal jsem celkem ze Sesti po
dvou? — 2% Vzal jste ze &esti thikvdt po dvou. : '

Ué. Mohu-li vziti dvé ze Sesti tiikvdt, olikvdt jsou-dvé
v Besti obsaeny? — Z. Dvé v Sesti jsou obsafeny tiikrdt.. ‘

. U Prot? — Z. Protofe mitzeme dvé ze Sesti tukuit
vafti —- protoZe tiikrdt dvé jest Sest, '

Ué. (k oném Hesti pred lavicemi stojfeim }amkﬁm) Postavte
se po jednom 7z schel — éesty 2ik ze Sesté lavice wastréiZ
Sest knoflfkd do podftadla, avialk ve sméru vodomvném v jednu
fadul — Z. (uémi tk): 000000,

U¢. Kolik knofifln “mndine na poéftadle? Z Na potftadle

mimé Sest noflikiy,

Ué. Kolikrt %est Jmoflikd wmdme na poditadle? — A Na
potitadle mdme Sest knofifkiv jen jednou.

U, Kolik knoflikiv jo jednou Sest Imoﬂiku? — / Jednou
Sest knoflikiv je Zest knofifka.

U Kolik #dkiv je jednon Sest #dkt? — Z. Jednoun Sest
Ziliiv je Sest Zdki,

U, UkaZ mi, Iv:inku, jednou est prstd? — Sest prstav je
kolikrdt jeden prst? — Z. Sest prstdv jo jeden prst Sestkdt,

Ué. Co jest vice, jednou Zest %dkd nebo jeden ik éestkmt?
Z, Jednou Sest #4kii nebo _]eden ik Sestkrdt jest rovné mnoho.
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Ué. Kdo md Zest, kolikedt mé Jeden? — 7 Kdo wh Sest,
md jeden Zestkrdt.

U¢, Mé-li Sestkrit Jvden kollkuit mize jeden vuiti? — Z.
Mé-Ti Sestkrdt jeden, mfZe jeden také Sestkrdt vafti. _
- U& Kolikvdt obsaluje se j'edl'm v festi? — Z. Jedna v Hesti
obsahuje se Sestkrdt. .

U Drot? — Z. Protore miZeme ]ednu ze Hesti Sesthrdt
vzitl, - protoZe Sesthkrit jedna jest Sest.

U%. Rozdélite-li Sost ne Sest 1ovnyc11 dilt, kolik déte na

kazdy dfl? — Z. Roxdc]ime—h Sost na Sest 1ovnv<,11 dili, ddme
na kaidy dil jednu. :

- U8, Rozdélime-1i néco na Sest rovnych dility, Jmenujemt’ kaidy

takovy dil Sestinow. Kolikdty (Hl je 1 20 Besti? — Z. 1 jo ze
‘8 Sesty dil,

Us. Ze JB 1ze6 éestym dilem, jak mfiZeme 1 jinak jme-
novati? — Z Ze je jedna Sestym dﬂem zo fostl, mAZeme 1 jme-
novatl Sestinon $astd, -

Ue, Co je Sestina Sesti? — - %, Sostina éestl je jedna,

Us, Je-li jedna jednou %estmou Sesti, co Jtsou 2, co 3, cod,
co 5 a co 6-zo Sesti? — Co jest vice, polovicka %esti nebo dvc
tietiny %osti? Pro&? — Co jest méné: 8 nebo tH Sestiny Zesti?
Prot? — Mém-li est, kolikvdt mdm 1, kolikrdt 3, 4, 5, 6? —
Vozmu-li ze Hesti ¢tyt, kolik mi ?hude'f' — Kohklut obsahuje
ge jednn ve dvou, ve tPech, v pdtiy — Kolikvit v %esti? —
Kolik jest jednou jedna, dvakrdt jedna, tiikrdt, etytikedt, pétkedt,
Sestkrit jedna? — Kolik jest jednou dvd, dvakrit dve, thikedt
dvé? Kolik jednmou tid, kolik dvalrdt thi? — Xolik je 1--17%
2417 3417 41?2 5117 Kolik 2427 4427 Kolik 6—17 (—27
6—387 6—4? 6—H? 6—6? Kohk jest 1 +F1-+1-F1--1 . Kolik
X117 1X67

Cislo sklddajfcl se zc festi jednotek znadime: d.

Piste &islict tuto na syyeh tabulkdeh!
Napidte Cislici ¢ Sestkudt!
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Praictiekd uzitis

1. Je-li Zejdlil octa za 8 kr., co stojf dva #cjdlky? — Prod?
2.-Stoji-li loket suknd 3 2, kolik loktd dostaneme za
6 zlntych? -— Prot? '
3. Arch papiru 30»7:1 ]tlejcnl, mnoho-li ande Zn, G alchﬁ?
Proé
4, Btoji-li Zejdlik mildka- 2 lu lolik :Zejdlfkﬁ do‘stzmeme A
6 kIE‘JCﬂIﬁ? - 1’106? '

ivir

b Nukdo byl dlu/en G zl.; mpla‘rll Ii tfotm_u lxohk mu 1byvn‘ '
k placeni? — Proé? ‘

7. Frickovi JSOH dm mky, z0 kolik rokdv budc mu 6 let?
Prod? '
8. Klobouénfk prodal ze Sestl klobouldi polowéku kohk mu
jich zbylo? — Pro&?
9. Zo Hesti loktt sulknn odstiihno ku{]i‘a pét’ loktﬁ mnoho H
mu zbuda? —- Proé?
10. Mldkatka md vo dzbinku 6 Zejdlikit miéka, Odprodd-li
4 #ejdliky, kolik Zejdlikd tam zbude? — Drot? - '
11, Kdosi mut zaplatit 6 zL a dd na to pvlﬂm, nmoho~li tausf
doplatiti? - Pro¢? ' :
12, TH ]m\hiky stoji 2 ke, kolik jich ande A 6ty11 krej-
cary ? ~— DProty
- 18, Dostanu-li za 3 kr, dvé tyedé’ housl(y, Tolik 310]1 dostann
c a6 kreejeardt? ~— Prod?
14. Stoji-li dve tu}ky 8, kr., kolik jich plijdo za 6 leJC‘llll?
Prott?
15. Sest zejalikd piva je Lolilk mdz? —- Prot?
16, Kolikvdt pdt jablek mohu ze Scsti jablel vaiti? -— Prot?
17. Kdosi dit Sosti Zebrikim. Sest krejeartt; kolile lorejemad
dostano jeden? — DProd?
18, Na fest ohjednanych lavie dal trubldf 0(1\’(’%1 t‘tyu, kolik
jich musi jedtd odeslati? — Proé?
19. Tlivka salite stoji 9 ke, kalik krejeart plijde za tii
hldvky ? - Dro&?
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20. Knoflfl stojf 1 kr.; kolik knoflikii piijde n 1 pétnik
a1 krejear? Prot? — '

21. Karlovi je 6 vok®i, jeho sestfitka je o 4 roky mladéi
Kolik je ji let? — Ploé? —

22. Ze Sesti krejeard vydd, kdosi pétnfk; kollk kleJc'uﬁ mu
zbude? — Prot?

23 Zahmdnfk potfebuje 6 tyéek. Md-li jen jednu, kolik jich
nsf koupiti? — Proé? —

24. Truhldi potiebu;e 6 prken; lxohl\ jieh md, wusf-li 1 pii-
koupiti? — Prog? —

26. Ko &tyfem v domd pmcu]icim zednildm piibyli Jeété dva.
Kolik zedniké tam nyni pracuje? — Proé?

26. Jau md 1 Etyrloejear a 2 krejeary; kolik lnejemﬁ mi
dohlom&dy? — Prog? — _

27. Kolik holubttv jsou ti phry? — DProd? ——

28. Matka md 6 ditek; odejdou-ll étyidi do Zkoly, kolik chll
zistane doma? — Trod? —

29. Kuchaika koupila v Peznfka 1 libru hovéznho, 8 libry
telectho a 2 libry vepiového masa; kolik liber dohromady? —-
Pro¢? —

30. Sldepnik nesl 6 dibdnkiv a upadl s nimi, Jeden ostal
cely; kolik so Jmh roztlouklo? ~— Prof? — ‘

* #

*®

Hi’ldej, co to jest:
o Yech noh md to Hest,
No étytoch to jezdivd,
O dvou pdSky chodivd.

# * (aapzaf)
.00 d6ld Sest holubu v pyti?® —  (fugd wy)

- Ukoly odvozené.

1. Které ¢islo skldadi se 2o %esti jednotek? —
2, Kterd cislo mohu ze Sestl jen jednou vaziti?
8. V kierém &sle je 6 jednon obsaZeno ? —
- 4. Které eislo jest v -Sestl a) jednou, b) dvakmrit, c) thilodt
o d) Sestkrdt obsafeno? — Prot? —
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0d kteu,ho tisla mobu: 5 jednou odejmouti, aby mi

zhylo &slo 17 —

6. Kterd tislo mohu dvakydt o dvé zmenditi, aby mi zbylo
tislo 27
7. Z kterého Cisla mohu vntl bosty afl (%esf;mu) pét]uét

ﬂ.by mi zbylo &sle 17

8.

Mystim si dvé disla; vezmu-li z p1vmho 2, zbudou étyn,

piiddm-li k druhému 4, dostanu 6. Jmenujte prvni a drubé &slo,
ltord si myslim! —

9, Kterd Tislo jost o 4 vit4 nei 6 méné 47 —

10. Kterd éslo jest o 4 mondf nef 5 o 17 —

11. Kolikrdt jsou 2X2 obsa¥eny v 6—27 —

12, Kolikvdt jo (4X1) +2 obsaZeno v Sesti? — Prot? —

18. Kolikerondsobek jednd jest Sest? —

14, Kolikity dil ze Sesti jest jedna? —

15, Kolikrdt miZed 1 od 6 odejmounti? —

16. OF jo 51 viee nek jednou pet? —

17. OC je 511 vice ne¥ pdtkrdt jedna ? —

18, O¢ je jednou pét ménd nek 1-+57 —

19. 0¢ jo pétkrdt jedna ménd ne¥ &--1? —

920. Kterd &islo jo o 1X1 men#f nez 67 —

21, O¢ musis &islo 6 zmengiti, aby ti vySlo &slo 1? —

992, Kolik zbude, odcjmed-li od Sesti pét? —_

93, O& jost Sest vice net 17 —

24, O jest jedns ménd neZ Fest? —

95, Jakym dilem %esti jsou tH? —

20, Co jsou dvd Sestiny Sesti? —

97, Co jest vico: ,Dolovicka Sosti“ nebo ,tH Sestiny Hesti®
noprot? ' ' . .

98, Pidej k éislu, kterd o 2 v8S{ jest neZ dva, jebte . 2;
které ¢islo dostancd?

29, Co jest vice: 1X6 nebo GX17?

30,

Kterd éfslo jost o 1 vetsi ne# tislo ze th a7 1 slozené? —
o ) At .

Zdci vyhleddvaji o pisi slova zo Sesti hldsek sloZend. Ku pf,
A) (thistabiki) (24-24-2) talife, vykgie, veliké, vysokd, pe-
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nize, madéné, péting, komora, keruna, sobota, nedéle, délati, pa-
dati atd. — (14-342) obrazy, ofruby, obloha, tG¥ovke, nhelnd,
ostuda, -okurka atd, r(,l-i-2+3) - wFitek,  uditel, umrlec, ibiéek,

~ ocdsck atd.

B) (([VOII‘il&blku} (3 —I 8) 1. medvéd; podzim, jetmen, zednik,
dénfk, rybnik, pétnflc atd. 2. klenot, slddek, veelat, kmhk kro-
can, mlatee, svédek, kléek, clovek, smetdl, cvrick atd, — (2--4)
kohout, bazant, bubldl, citron, felist, %ebrik, jablod, radost atd.
— (4I2) pravdn, stfedft stiecha, zlatka, hrugka, sliZba, sluzka,

- druZka, &Iunko shipka, /dmw krn;ky, Iua‘rky, krotky, pIatno
druba atd.

Cwidend ST
(0 dsle 7.)

PGS G+ = @) =@ @y
EXD=EXN=@E4 3+ =@Xsd =@ -+atat =
BXE+D; 6=@ — 1) 6= —D4=(— ) 8= (7 —4) 2=
(7 5)1_0-—(,)/ 22 atd.
1‘

Ué. (vzav- Sest ‘Spuliékﬁ ‘stavi jed'en vedle drubého a poditd:)
1, 2, 8, 4, 5, 6. Kolik #palitkd mdm zde? — Z Mite tam
fest Spalidki,

Ué Postaviin k nim jests jeden (udini tak). Ze jsem k Sesti
jeden piidal, mdm nyni Sest a jeden, a to Hkdme krdtco: ,sedm.©
Kolik jest $est n jeden? —- Z. Sest a jeden jest sedn;,

Ué. 0 Lolik jest smim vice ne# Sest? - Z. Sedm wst 01l
vice ne# Sest.

U¢. Prot? —- Z. Protose musime k Sesti p:"idnti jednu, ¢hee-
me-li miti sedm.

Ui O kolik jest #est ménd net sedm? — Sest jest o jedmm
méné neZ sedin.

Us Které tislo jest o jednn jednotku vatsi isla 679 -
: Z. Bislo sedm jest o jednu jednotku vatdf &isln 6.



Ué. Vegmu-li: ze sedmi. épaliékﬁ fest (ndin{ {fak), Iolik
zhude? — Z. Vezmete-li ze sedmi épahékﬁ Kest, zbude jeden.
U8 Kolike jest sedm méng esti? — Z. -Sedm méné. éesh
jest 1.
g Kterd tislo JGSfJ men§i: éislo Jeden nebo élsln sedm? —
Z. Cislo 1 jest mendf isla sedm.
T& O kolik? — Z, Cislo jeden jest:o 6 meny nei éxslo 7.
Us Prot? — Z. Protode k Jedné musime pridati Sest,
cheeme-li miti sedm,
Ué. Kolik jest 1 a 6? — Z. Jedna B e%est jest sedm v
U¢ Kolik jest sedm ménd Sesti?. — .Z Sedm méné Sesti
- jest jedna.
¢ (opakovay toté} pomoci lmoﬂlkﬁv na potftftdle) Puma-
tnjte si: Sest n jedna jest sedm; jedna o Zest jest tnké sedm;
sedm ménd: JBdllé jest Sest; sedm ménd Sesti Jest Jedna — Opa-
kujto tol — Z. (opakuji-to). :
¢ Co mdme- éestkuit a Jesté Jednou m'ime sedmkmt
Zde mim jeden knoflfk Sesthrdt a tu -jeden . jednou; kolilrdt
‘mim tedy celkem jeden knoflik? — Z Celkem mc’tte jeden -
Imoflfk sedmkrdt, - :
Ué Prot? — .Z Protofe ho msite ﬁestlnﬁt & Jeﬁté Jednou
Gestlrdat’ a jednow jest sedmkrat,
Ué, Mdm-1i jeden knoflik sedmkrdt,. kolik- lmoﬂllcﬁ mﬁm?-—
2. Mite-li jeden Jmofllk sedmbrdt; méte: sedm knoﬂikav. .
¢ Kolik Jest tuly sedm]mit Jedna? — % Sedmimif;edna
jest sedm,, .- . » L
Ud Co jest vice: ,,é%eqt a;ednn“ nebo pysedmlordt Jednn?“
4. Best o jednat nebo' sedmkrdt jedna® jest stejné mmoho.
% Prot? — Z Pmt()/e Sest JPdll'l. jest Sedm ~- gedm-
~Jrdt jedna jost také sedm. -
¢, Kdo mi sedm, kohluét mi Jed!ul? — / Kdo lnii padm,
mé-jednu sedmkeit.
78 Md-li sedmkrit jedmuy kohlmit muZL _]ednu vzitl? —
Z. Mi-li sedmlrit jednu, migo jednun vaiti sedmlbodt, | -
Ui, Piesvédtime so o tom. Budw, ze sedmi knofl{kiiv briti

po jednom, pozoruite o poditejte. hinsité, kolikvdt tale udinfm!
Jog, Yika Prvopod podftint. [
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(Béto po jednom a Zdci potitaji:) Jednou, dvakrdt, tfikrdt, Sty-
Fikrdt, potkrdt, Zestkrdl, sedmlkrdt. :

' ¢ Kolikrdt mohu ze sedmi vziti po Jednom? — Z. Sedm-

. krdt miZete vziti ze sedmi po jednom.

. U, Kolikrdt jest jédna v sedmi? — Z, Jednn v sedmi jest
sedmlcrdt,

Us. Které tslo jest sedmkrdt vets dsla 17 — 2 Cfslo
sedm jest sedmlrdt vEts &sla jeden.

US. Které slo jest sedmkrdt mend{ ne¥ &fslo -s_edm? —_
Z. Cislo 1 jest sedmkrdt mendf ne? slo sedm. :

Us. Ze jest 1 sedmkrat men¥{ ne’ &slo sedm, ffkdme, Ze
jest 1 sedmjym dflem sedmi, nebo jinak, Ze jest 1 jednou
sedminou sedmi.~ Co jest sedmym dflem sedmi? — Z. Sedmym
dilera sedmi jest jedna.

Ué Jak jmennjeme kaZdy ze sedmi roynych diliv jinak? —
Z. Kazdy ze sedmi rovnfch diliv jmenuje se jinak ,sedmina.®

U& Co jest tedy jedna jednotka ze sedmi jednotek? —
Z. Jedna jedunotka jest sedmym dilem nebo sedminou sedmi
jednotek. - :

-U¢ Je-li jedna jednotha Jednou sedmmou sedmi, ‘budon
- dv& jednotky dvéma sedminama sedmi, -- t¥i jednotky tfemi
sedminami sedmi — a tyli? — Z. thn Jednotky jsou  Chy¥i
sedminy sedmi jednotek.

U2 Pamatujte si: Sedminy obdrifme; rozdélime-li nco na
sedm rownych dilé. Katdy takovy dfl jest sedmkrdt mendf ne¥
celek a jmenuje se proto sedminou.” Kolik takovfch dfla si
vezmeme, tolik sedmin méme. —

Ud. (sebrav viech sedm §pa,1iﬁkﬁv o dize je pohmmadé)
Kolik #palithkt mém v ruce?® — Z. Sedm $palfékd mdte v ruce.

UZ. Kolikedt mém sedm Epa,liékﬁ? — Z. Méte jednou sedm

- Epalitkiy. -

UZ. Xolik $palitkiv jest jednou sedm §paliékﬁ? — Z. J ednou
sedm Spalitkiv jest sedm $palidhki.

' U% Kolik jest jednou sedm? — Z. Jednou sedm jest sedm,

U4, Co jest vice: Sedmkrdt Jedna, nebo jednou sedm? —
Z. Sedmkrét jedna nebo jednou sedm jest rovnd muoho.
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U¢ Prod? — Z Protote sedm
sedm jest také sedm.

Ué. Kolikrft md¥eme sedm vzfti ze sedmi? — 2 Sedm
miZeme veiti ze sedmi jen jednou. : :

U& Co ném pak zbude? — Z Nezbude ndm nic. '

U¢. Kolikrdt jest sedm obsaeno v sedmi? — % - Sedm
v sedmi jest obsaZeno jednou a to bez zhytku.

Ue. Postaviv napFed Sest §palitlcs, postavil jsem k nim jodts

_j.eden, — sedmj &palféck. (Napsav na tabuli +knofifk.”y  Co
jsem napsal? — Z, Napsal jste ,knofifk.¢

U¢, Kolik pismen? — Z. Sedm, '
Ué. Pfsmeno, které jsem nejdifv napsal, jest prvni pfsmeno.

Jmenujte mi druhé, tieti, &tvité, pité, Sesté pismeno! — Které

pismeno jest po Sestém? — Z Po %estém pismend jest pfs-

krdt jedna jest sedm, jednou

meno k",

Ut. Kolikdtym pfsmenem jest - toto poslednf pfsmeno ,k*
ve slové - Jmofllk?¢ — Z Ve slové ,knofifk* jest posledni
Psmeno ,k* pismenem sedmym. ‘

Ue.  Cheeme-li napsati slovo: - knofifk¥, wmdme treba
sedmi pfsmen, —. 2 kolika hldsek sklédd se slovo Lknofifk? —
Z. Slove knofltk skl4dd se ze sedmi hldsek.

U¢. Kterou hldsku slySime nejdifve, ¥ekneme-li; ,knoflfk
— Z. Tekneme-li ,knofitk®, sly$ime nejdtive hldsku k' = -

Ué. A kterow hlisku sly¥fme naposled? — Z. Naposled
slysime zase k' -

UZ. Kolik hlfsek slyéfme pred nejposledn&jsf. hldskou? —
Z. Pred nejposledn&jdf hldskou slydfme Sost hldsek. -

U Které? — Z. ¥ — m — o —f — 'l — 1. .

Ué Po téchto Sesti hldskdeh sly¥ime zase k', a proto jest
toto k' ve slové ,knofilk* hldskou ,sedmou. — Vyhleddme
a napiSeme jedté jind, ze sedmi hldsek slofend slova.

ZAci vyhleddvajl a pi§{ a) tifslabikd, b) dvouslabikd, ze
sedmi hldsek slofend slova. Ku pi.

&) (2+243) 1. po-td-dek, ho-di-ndf, fe-di-tel, vo-do-pdd,
zdi-po-vdd, od-po-véd, vi-po-véd, mé-de-nee, ka-me-nec, ze-mé-
pis, d&-je-pis; 2. no-si-dlo, ro-di-&té, po-le-dne, kr-teégek, yr-td-
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gel; (1-+8-18) o-brd-zek, o-bld-zek, o-hwy-zek, o-bli-tej; (2-+3-2)
kovdr-na, ka-vir-na, vo-ddr-na, po-1év-ka, - ko-ber-ce, &e-ldd-ka,
za-hdl-ka, du-hin-ky, ko-pii-va, za-hra-da, kn-tko-vé,, po-tra-va,
né-pra-va, bi-zli-vy; 8. (3--2-+2) kon-vi-ce, kar-fi-ol, sar-de-le,
sil-ni-ce, “med-vé-di, :zvi-fa-ta, kla-di-vo, zna-me-nf, sle-pi-ce,
bie-me-no, hii-ba~ta, kra-ji-na, plo~vd-ni, kto-vi-ny, pie-ni-ce atd.

b) (2+5) an-gteSt po-zdrav; (8-+4) trn-hla¥,  kno-fifl, hle-
my#d, tifzhran, pif-krov; (4-+3) splzi—vec ptac-tvo, dlaz-di aj. v.

Utitel. No potitadle mime Sest a jeden knoflik, nebo kvdtee:
na potitadle mdme sedm knofiilkfi, - Z tdchto - knofiikd udéldmo
si dvé jiné fady; vezmeme z t&ch Hesti jeden a piiddme ho
I tomu jednomu (utini tak).- Mdme nyni zde pdta tu dva knofliky.
o U8 Jdi, Jaroslivku, o rozddl na stole tdch sedm: épahé]cﬁ
také- tak | — Z.- (udinf to: 1] 1] |-

U, Dobfe. Zde (ukazuje fadu pdti Epalitkd) mdme pot
a zde: dva §palitky. Kolik je to &palitki dolwomady? — Z. Dt

© kpalitkfiv o dva $palitky jest dohromady sedm &palitktv.

Us. Pét o olik knofliledy jest dohlomady sedm? ~— Z. Pat

" a-dva jest dohromady: sedm;

Ui Jak mifeme tedy el sedm jlmkﬂ — :‘Sedm miiZeine
Jmak fiei: ,Pét a dva." .
- U¢. Jak udéldme sedm % pétl? s 7 Z pét1 udélamc sedm

'pndame -1 k pétt dvé.

Ud. O kolik jest tedy sedm vice: uei, pét? — Z. 04vé jest
sedm vice nef pit. S

Ué. O kolik- jest. pét mnénd nez sedm — Z. Dit jest o dvd
méné ne# sedm.

Ut Jak uddléme ze sedml pf,t?—z! Odejmeme-h od %e(hm
dvé mdme pét, .-

& Kolik jest . qedm bez dvou‘* — J Sedm- hez dvopu
jest pét. :

U¢. Které élslo Jcst 0 dvc, men§1 nez ("'islo sedm?. — 2.
Cislo pét jest o dvé mendf nez &slo sedm,

Ug, Kolik knofifki méme ¥ pmvo? — Z. V prave mime

. Gya, knofliky,

- Ud Kolik v Ievof — J V levo pét



U, Kolik jest dva a pét dolnomudy9 — Z,Dvi a pét ]est
(lohmmady sedm,
Ud. Jak udélad zo dvon sedm? — / Ze dvou ll(lblﬂlll sedm,
pndam-h k nim pét.
¢, Dvé a kolik jost h(}ﬂ]ll? — Z, Dvé a pit JL‘SfD gedm,
o Ud O Lolik. jest sedm vice ne¥ dvé? — A. Bedm Je‘st
o pit vice ne# dvé, L

Ue Pro¢? — Z Protoro musime ke dvima pf’idati'pét,
cheome-li miti sedm.

- ¢, Tale wdéldte ze sedmi dvé? -— 7. Ze sedmi udél.ime
dvé vezmeme-li z nich (ze sedmi) )iés.

/¢, Kolik Je%t sedm mvm”‘ piti? — / Sedin. ménd péti
Jsoir dvd.

Ui O kolik jsou dvi méng nez sedm:‘ — d Dvé Jsou
0 th nénd nek sedm :

o, Prot? — Z. Proto¥e dyé n pit jest sedm. '

Uu Vezmome z fady péti Jnoilikav jeden o piiddme ho-
It ¥add dvou knoflikiv. V prvnf fadé ndm jeden. ubyl, v drvuhd
fadd ndm jeden piibyl; kelik ndm na jedné strand ubylo, tolik
ndm na druhd piibylo.  V prenf fadd msli jsme difve pét kno-
flikqd, ~— nyni tam mdame jon &éyii; v druhd fadd hyly dva, ale
nynf jsou tam tii knofliky. Piibylo nebo ubylo ndm  collem na
potitadie v obou Faddch knofl{kd? — Z Nepiihylo ani neubylu

176 Kolik knofltkd mdme tam posud colliem? — Z. Sedm,
%, Kolik v prvnf f0dé? — Z V prynf ¥add mdmo &tyii
lanoflfky, L '

Ve Kolik v dvulé? — 2.V druhé .

{78, Kolik dobromady? ~ 72 Dohromady sodu

U8, Kolik 35()1! Bty o tid? — 2 Cty & ti jest sedm,

U7 Ko md sodmy kolilvdt md etyi? — 2, Kflo nd ,scdm,
md ¢ty jednou a jobtd thi

{75, Kolikrit miZeme zo sedmi vziti i’tyu’ i Z, / ¢ sedmi
mizeme vziti etyfi jen jednou a tif ndm zbudou.

Ut Kolik jest sedm méng- Gtyf? — 2 Sedmm ménd ttyt
Jknll tii. .
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Ut O kolik jest sedm vice ne¥ tH? — Z, Sedm jest o StyH
vice nei tfi.

U8 TH a kolik jest sedm? — Z TH & Bty¥i jest sedm,

U¢. Vezmu-li ze sedmi t#, kolik mi zbude? — Z’ Vezmete-li
- ze sedmi tf, zbudou vim &ty¥i, _

U¢. Ze mi tiy¥ zbyly, mohu jests Jednou til vafti, Koli-
krdt vzal jsem ze sedmi po tfech? — Z. Dyakrdt vzal jste ze
sedni po tfech,

U8, Co mi zbylo? — Z. Zbyl jeden. '

- Ué Ze sedmi mifeme tfi dvakrdt vziti o jedna zbude. Ko~
likedt jsou tii v sedmi obsa¥eny? — Z. T v sedmi jsou ob-
safeny dvakrdt se zbytkem jednd.

Ué Prot? — Z. Protode dvakrdt t¥ jestSest & jedna sedm.

Ut Rozddl, Ladislgvky, ondch sedm $palitkit tak, abychom
vid8li, %o sedm jest tolik, jake dvakrdt tH a Jedna,l — Z. (roz-
et jor [ 11 (11 D -

Ué. Dej v pravo tH, v levo ti & do prostredku jeden| —
(111 HID Udin totéd s knofitky na poditadle! (O-O-0 © 0O-0-0)

e |
Jinak! ( e ) ((? 0 ?) Rozestay sedm knoflkd po
o-0-0 O O -

dvoul — Z, (utinf tal: O—0 O—=0 O~0 0)
_ 000
Us, Ut totés v jiném sméru! (I I 5 O)
O O
0—0@ -

OO0
I, Jinak!

Q

Ué Kdo md sedm, kolikedt mé dvé? — Z Kdo md sedm,
mit tiikrdt dvé a jednu,

U%. Kolikrdt miZeme ze sedmi vziti dvi? — Z. Ze sedmi
miZemo vziti dvé tiikrdt a jedua zbude.

Ué, Kolikrdt jsou dvd v sedmi obsazeny? — Z. Dvé v sedmi
- jsou obsaZeny tfikrdf se .zbytkem jedné.
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% Jeden den v tfdnu ve ¥kole se nevyutuje. Ktery den
jest to? — Z To jest nedéle.

" U8, Ano, nedéle; nedsle jest dnem Pdnd V den fen cho-
divime spoletnd do chrimu Pdnd a zaméstnivajice se Pdnem
Bohem, — modlithou, nekondie, ned&ldme na ten den pridi,
kterd by nds od pobo¥nosti zdvfovala, -—— Prvnf den po nedgli -
je pond&l{; druby &li viery sluje utery; tret{ den po nedli
jmenujo se stfeda, Ctvrty Gtyrtek a pdty pitek. Po pitkn méme
Zesty den, sobotu. Na ten den Zidé od préco odpodfvali, jakZ
i podnes #nf. Dnové po nedsli jmenujl se viednf a jest jich
Sest: ponddl, utery, stfeda, ttvrtok, pdtek, sobota. Jmenujte
viech sedm dnfl — T&chto sedm dnf jmenujems tyden. Kolik
dnf potitéme do tfdnu? ~— .Z Do tjdnu politdme sedm dnf,

Us. Jak so jmenujf® — Kolik viednich dnf mdme v tfdnu? —
Z. V tfdnu méme est viednfch dnf,

Ut Po soboté je zase nedéle, Neddlf poéind tyden, —
sobotou koun&l, Prot se jmenuje tento den nedéle? — Pama—
tujte si Frickovo, zboiného to Z4%ka, ikadlo:

Sest dnf k préci Boh mi dal,
Jeden sobd ponechal,

V ten den zvldit mu sloufit mém.
Véednich prdcf nekondm,

‘Do kostela k sluzbim boZim,
Kde se modl{im, Bohu kofim,

V nedéli vidy chodivdm;

Nebot vim a dobfe zndm,

Jak to Bah chee, sdm jak velf:
.Pracuj, délej po ned&lil®

. Praktické. uit,

1. Nékdo koupil dva kapry. V:iZi li prvnf %est & druhy _]ednu
libru, kolik liber vi#i oba dohromady? — Pro&? — '

2. Vozka mé 5 konf a 2 pfikoupf. Kolik koni m&? Pro&? -—

3. Hokyné mé sedm kufat na prodej, Prodd-li jedno, kolik
kufat ji zhude? — Prod? — -



4. Kolik -vajec dostane kuchzukft 74 sedm lt1eJca1ﬁ Jsou-h
po krejearu? — Prot? — . :
- B, Matka koupila “sedm liber tfe%m -Ro‘zda—h dvé‘ llbry
' détem Tolik Tiber: 31 zbude? =~ Proé? —
6: Zydindl m4 - sedmn zajicd. Pmd"i-h th kohk mu 31(111
zbude? - Prog? —
PlOpHStl i ](1eJé1 Ze sedml tovmyéﬁ étyn, kohk mu Jmh'
zustane‘ﬂ
8.V konum JesL sedm kom koéi pét vyvede kohlc Iconi
tam zhude ?: — Prog? — .. -
9. Na trhu- stojf -sedm voz.ﬁ 8. obllim Odjede~h ?Sest vozl,
1{0111{ jich tam zbude?:— Prob? —. '
- 10, Nepozorny- Zdk byl panem , nditelem dol)oledne tukmt
a. odpoledna Etylikrdt napomenut; kohln{lt za cely den?: — Prod
sedmlrdt? -
.11 Kolik &tyrkrejeart dostnnemc m sedm lue]cali’l? Pmé:‘m
.12, Kolik pétek dostann za sedm zl'Ltek? — Prot? —
18, Kolil pétntka dostaneg Z8 sedm k1ejcnﬁ? — Prot? —
14. Kolik broskvi dostaneme za, sedm kl&](‘.ﬂlu, Je -1 _]ednn Zi
plinfk? —Prog? —
15, Pdr bot stojl Sest zhtych kohk pmﬁ mﬁieme koupiti,
méme-li jednu pétku a dvé zlatky ? — Ploé? &
16, Kolik Zebrdkt mohu ze sednu lnejcmﬁ podéliti, mi-1i
kaZdy dostati jeden? — Pm(',? —
17. Knihai* svdzal jedcn den 2 a dmhf dcu kngh. Kolik
knéh svdzal za oba dny? — I’mé? —

18. Jedna Dbiidlicovd . tabullm StOJf cscdm Iclejcfuﬁ kolik 31011
dostanu za sedm krejeard? — Prot?: et

19, Jak se jmenuje plvni den po & LVItku? — Plot? —
20. Kolikdtym dnom jo Gtvrtek v tydnu? — .
+ 21, Jeden ‘kartit na ¥aty stoji: zlatkn, Kolik takovyeh lear-
‘ttiéﬂ musi kartdénik prodat, aby. utr¥il sedm Alatjch ? e Prod ? —
22 Kohk pdrt _}est sedm holub@i? — Prot? —

"98, Potiebu]e~h kuchaika, - denné Jedno VG]CB, Jﬂ.k dlouho
stadi sedmi? — Pros? —
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24. Potfebujo-li nékdo 1zl na den, mneho-1i potfebuje na
cely tyden? — Pros?

25. Kolik sylcékﬁ wiZe kuchatka ‘za sedm kI‘GJC‘Hﬁ koupiti,
stoji-li jeden tfi krejeary? — Proé? —

26. Rybdt prodal dva 1mp1y P1vn1 Vﬁ&ll dvc, dmhy pét
liber, Kolik liber vizili' oba doluom'uly? — Prot? 4

27. Libwa powdel stoji sedm krejeari; kolike liber miZeine
koupiti, mdme-li jeden pétntk a jeden étyrlkrejear? — Drot?

28. Koldf md delsti k sedmi trakaifm novd kola. Udalal- h
jiz pét kohk mu jich k zhotoveni zbfvi? — Prot? .

* Otec %el v pét hodin odpoledue na pmchn?ku a ptifel

'domu #a, dvé hodiny. Kolik hodin bylo? — Prog?

80, Pilny 24k udil se dopoledne Etyfi a odpoledne tn ho«
diny; kolik hodin za cely den? —— Prot?

© 31, Kolik étylltlejcﬂlﬁ dostanu zy pétnik & dva kleJcary?——- ‘
Prog? —

32, Stoji-li loket tkanitek leJCﬂl kohk loktﬁ (lostaneme za
sedm krejearit? — Prog? . :

33, Kupec koupil za %est zlatych zho¥f & ziskal pil pmdep
jednu #estinu kupu(ﬁ ceny; zad byl to /bOZI pmdaP — Pro&?

34, Sedm zednfkd vyst'wi jistou zed za Jedeu den; za kolik
dni byl by Jeden zednik § touto pmci hotov? — Pmé?

-38. .Tcden d8lnfl vykona Jlstou p1acl . qedm dnf; kohk dél-
nikd mohlo Dy Vykonat tuté prdci za Jeden den? .

36. Anna a Berta maji se rozdslit o sedm 01@01111 Anna m4
dostati pét a Berta dva stejné podily; kolik ofechi dostane Anna
a kolik Berta? — Prod¢? :

87, Kolik Zebrdtkd mizes podéht sedml étyﬂ(wmmy, man—h
se’ ka:’idému dostat &tyil hrejeary? — Prod?

88, Tyden md sedm dni. Kolikvdt sedm dm “jest sedm tdnti 2.

89. Jistd zdsoba potravy stadi jednéd osobé na sedm dnf; na
jaic “dlovho’ stadl t4% zdsoba sedmi- osobdm?

40. Koupi-li se zbo#{ néjaké za sedm zlatych o prodd-li se
pek za pét zlatyeh, kolik zlatych se no ném vyziskd ?



Ukoly odvozené,

1. Kolik zbude, odejmeme-li tii od sedmi?
2. OF jest sedm vice ne¥ &tyfi?
3. Kolik je tiikrdt dv¥ a jedna? _
4. Co je sedmy dfl sedmi? — Prod?
5. Co je vice: ,Sestkrdt jedna* nebo ,$est a jedna®? —
Prot? ' . ‘
6, Co je méné ojednon Sest® anebo ,,jedna 5 fest’? —
Prod? '
7. Prdém-l k éislu, které o i Vo8 jest ne¥ tH, jektd 1,
které &fslo dostanu? _
8. Které &islo jest o jednu vétsf ne éfslo ze dvou a CEyE
sloZené?
9. Které Cislo jest o §est menéi nef gedm?
10, Z kterého #fsla zbude jedna, vezmeme-li od ndho Sest?
11, Které tislo jest o pdt v&t¥ ne¥ dvé? :
12, O¢ jest 1 ménd neZ sedm?
13. 0% jest sedm vice ne¥ ti? :
14. Kolik zbude, odejmeme-li od sedmi sedm ?
16, 0% musfme &fslo 7 zmensiti, aby ndm vyslo #slo 3°?
16, Které dislo sklddd se ze sedmi jednotek?
17. Kterd &islo jest v sedmi bez zbytku jednou obsaﬁeno? —
18, Které &fslo jest v sedmi sedmkrdt obsafeno?
19. Od kterého &sla mohu tn a pll dvakrdt odejmouti, aby
mi nezbylo nic?
20, Které. tslo mohn pétkrzit 0 jednu zmeném, aby mi ?bylo
dislo dvé?

21. Z kterdho &sla mohu vzitl sedmy dft (sedn:umt) Bestkrat,
aby mi zbyla jedna jednotka?
22, Myslim si dvé &fsla; vezmu-li z prvnfho Zest, zbude Jedna,
pliddm-li k druhému pét, dostanu sedm; Kterd sla si myslim ?
: 28. Které tislo jest o &tyfi vét¥ neZ sedm méng Styi?
24, Kolikrdt je Sestkrdt jedna obsaZena v sedmi méné jedné?
. 25. Kolikerondsobek jedné jest sedm ? '
26. Kolikdty dfl ze sedmi jest jedna?
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27, Kolikrdt miiZeme 1 od 7 odejmouti ?

28. 0& je 14-6 vice neZ jednou Sest?

29, 0¢ je jednon Zest méng neZ jedna n Hest?
30, O¢ je Sestkrdt jedna méné neZ Sest a jedna?

31, Ot je sedmkrdt jedna vice neZ jednou sedm?

82. Které &islo je o tiikrat dvé mendl éfsla sedm?

83. Kterd tislo jest o thilrdt dvé vétd jednd?

34. Ktelého ésla jest jedna jednotka dilem sedmym? -
Prot? —

85. V kterém disle jsou dvé tiikrdt obsafeny se zbytkem
jedné? —

‘g6, Které Eislo jest v sednn thkrzit obsaZeno se zbytkem
jednd ? —

37. Rozdélte sedm na sedm rovnych dilt a vezméis ze viech
téch dffy pét; kolik a jakych dih’l budete mit, — kohk & jakyeh
dilt zbude? — :

38, Co jest pét sedmin ze sedmi? -

39, Vezmete ze sedmi tH a &tyfi dily; kolik zbude? —

40, Co jest vice: sedm gedmin ze sedmi,* - ,sedmkrdt jedna®
anebo ,sedm?% - o

oK
- Cislo sklddajfcl so zo sedmi jednotek znadime: 7.
Napi§te kazdou éishcl, kterou Jli mé.te, na svych tabulkdch
' sedmirdt |

: CJv:l.ée:A.i. x:l::x.
(0 sty 8,)

=@FD=(I+N =6+ =@ +OH=E+H=E+H=
(4_—|—4) (z><4)=(3><1) (X8 =(@EX2); 7= (8 — 1),
=2, 5=0—8),4= (6 —4), 8= 6—0), 2= (6—0),

1=(8—7);8:8=4,8:4%2 atd. |

Ué. Zastré, Ladislavku, do potitadla sedm knofltkt ve sméru
vodorovném! -— Z. (utinf tak),
Us. Zostré k tém sodmi jefits jeden! — Ze jsi k sedmi'
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jeden piidal, mdme nyni na poéitadle o jeden knoflik vice, mzime
tam sedm a jedenm. ~—- Sedm: a jeden Fikdime kmtcc, -, O8I Y,
Kolikk knofifléi mdme nyni na poéftadle? e 2 Na pm‘itddle
midme nyni osm kuoflikd. :

Ué. O kolik knoflikiy jest.osm knoﬂlkﬁv vico ne# sedm? s
Z. Osm knofifkd Jebt 0 Jeden knoflik vice nei sedm knofliki.

Us Proé? — Z, I’wtoxe musime -k sedmi JL(IGI]. piidati,

chmme i miti osm, -
" Ueé, Priddm-li k temto scdml b[)‘t]ibkﬁm jesté Jeden (m,un
tak), kolik &pakitki budu -pak miti® — Z: Phiddte-li k sedmi
§palitkim jeden, budete miti osm Spalftkd. .

Ué Kolikdty jest mezi osmi posledni? — Z. Mezi osmi
poslednt jest osmy.

Ué. Ukaz mi na potitadle osmy knoflilkl — Sedmy! —-
Sesty |~ Teti! Ulka¥ mi ‘onen k sedmi naposled ptidany Spa-
. lidek! — Kohk.tty jest tento Epalitek mezi ostatnimi? — Z.
Tento Epalitek jest mezi ostatnimi osmy.

Ue. Pros?.— Z. Protofe jest mezl osmi poslednim,

- Ut Které &glo pijdepo sedmi? — / Po sedmi piijde. osm.

Ué. Kolikdty pque po sedmém? — Z Po sedmém piijile
osmy. — -

Ug 0. Tblik jest osm: vice neZ sedm? - / Osm jost o
jednu viee ne#-sedm.

U O kolik jest sedm méng ne osm? — Z. Sedmn jest o
Jednu méné ne osn

Ué O kolik jednotelr jest Gislo osm vats cisla sedm P -
Z, Cislo osm jest o jednu jednotku votsi isla sedm.
U¢, Kolik jednotek musfme k sedmi jednotkdm piidati,

cheeae-li miti osm? — Z. K sedmi jednothdm musimo Jednu
jednotku piidati, chceme-li miti osm. '

U8 Vesmeme-li z osmi knoflfkii jeden, zbude aedm Itno-
flikh. Vezmu-li z osmi sedm (uéinf tuk), kolik zbude? - 2.
Vezmete-li # osmi sedm, zbude jeden.

Ué, Kolik jest osm méng sedmiv — . Z Osm ménd sedmi
jest jedna.
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Ué. Ktevé &fslo jest voti: &slo -prvni nebo tislo . osm? —
Z. Cislo osm jest vétd (,fsla prynfho.
UE-O kolllc? — Cfslo -osm JBSt 0 *sodm vétéi tisla
prvafho, -
U Prot? — zf Pmtoée k ]edné musime pudatl sedm‘
cheeme-li nifti osm. :
Uz, Kolik jest jedna a sedm? — Z. Jodna a sedm jest osm.
© ¢ Kolik jest- osm méné sedmi? — Z. ‘Osm méns sedml
jest jedna. P‘tmatmte si: sedm & jedna jest osm,
‘ jedna a sedm jest: take osm, ‘
osm méné jedné jest sedm,
. ‘osm ménd sedml jest Jedna — Opa-
lcujte tol — Z. (opkauﬁ to).
‘+ [# Co mime sedmkrit a jests jedmou, méme osmkrat,
Zde méme jeden Spalitek sedmkrdt a zde _}eden jednou; . koli-
krdt mdme zdo celkem- jeden épahéelc? — Z Celkem mzime
jeden &palftek osmkrdt.
U, Prot? — Z, Protoe ho mdme sedmkrdt age§té JGdI]OlI
‘sedmkrat jeden a jednou jeden jest osmkrdt jeden,
. U¢, Méme-li jeden fpalitek osmkrdt; kolik &palféli mdme? —
Z, Mame-li jeden Epalitek osmkidt, mme "osm Kpalfeld,
Us. Kohk Jest tedy osmkuit Jeclnu° — Z Oamkmt jedna
jest osm,
Ug. Cojest vicer ,,sedm 3 Jedua“ nebo ,,osmlmit Jedna“ P—
Z ,,Sedm a jedna® nebo ,,osmkmt Jedna“ Jest rovné mno]m
Us. Prot? — Z. Pmtoie sedm a Jedm jest osm‘ — osm—
krit jedna JO‘it také osm,

U Kdo mé osm, Jeolikedt md Jednu? — Z Kdo mi oSN,
md jednu osmkrdt. '

¢ Md-li osmkrit Jednu kohklat mhie jednu valti? — /
Mé-1i osmkrdt jednu, mifo jednu.vzfti osmhkrdt.

UZ. Piesvédtime se o tom. Boer, Ladislivke, # osmi Spu-
- HEkd po-jednom a- podftej hlasitd, kohkmt tak ndinfy, — Z.
(Béte po jednomn a podftd: Jednow, dvekrdt, tiikedt, étyukrut
pltkrdt, Jestlvdt, sedmirit, oqmlmi'r)
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Ué. Kolikedt tedy miifeme z osmi vzfti po jednom? — Z.
Osmkrit miZeme vziti z ozmi po jednom,

U¢ Migeme-li z osmi osmkrdt vziti po Jednom kohkrait _
musi jedna v osmi byti obsafena? — Z. Jedna v osmi jest osm- _
krét obsaZena.

U Prot? — Z. Protoe mﬁieme z osmi vzfti jednu
- osmkrét,

¢ Kteréd tfslo jest osmkrdt vétéi éisla Jedna.? — Z. Cislo
osm jest osmlrdt vétdi ¢isla jedna.

UZ. Které &islo jest osmlrdt mend ne tslo osm? — Z.
Cislo jedna jest osmkrdt mendf ne dislo osm.

Ud. Zde mim dlouhy proufek papiru. Rozifznu-li ho na
dva rovné dily (ulini tak), obdrifm. dvé polovice, Rozdélim-Ii
a vozffznu-li kefdou polovitku zase na dva rovné dily {(ufini
tak), kolikrdt dva dily obdr#m? — Z. Roz¥znete-H knZdou po-
lovitku na dva rovné dily, ohdriite dvakrdt dva rovmé dily.

Ué. Kolik dfliy jest to? — Z To jsou &ty rovné dily.

. U¢, Jak jmenujeme kaidy z tdchto &ty? rovngeh dild, po-
rovndme-li ho 8 celkem? — Z -'I{aﬁdj' % téchto Gtyf roynych
dilt jmenujeme &tvrtinou.

Ué. Kolik étvrtin obdrel Jsem % celku? — Z. OtyH ttvr-
tiny obdrZel jste z celkn.

Ué¢ Rozdélime zase kaidy takovy dil, kaﬁdou &tvrtinn na
dva jednostejnd dily a vizme, kolik dfld budeme potom miti,
(Ulin{ tak). KaZdou &tvrtinu rozdélil jsem na dva rovné dfly,
a Je byly &ty étvrtiny, obdrZel jsem kolikrit dva dfly? — Z.
Obdriel jste tyiikrdt dva rovné dily.

Ué.  Uvidfme, kolik dfliv jsou &tytikrdt dva dfly, -—
Z. Osm! '

- U& Pro&? — Z. Protode tiikrdt dva jest %est o jedna sedn
a jedna osm,

U¢ Kolik JSOH tedy étyrxklat dva? — Z Ctyiikedt dva
jest osm.,

Ué, Kolik » jakych dild =z celého proulku papiru obdreli
jsme? — Z. Z celého prouﬁku papire obdreli Jsme 0Sm IOV~
nych dil,
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Ué. Rozdélfme-li ndco na osm rovnfch dili, jmenujeme.
kazdy takovy dil dflem osmym &li osminou celku. Celek jest
osmkrdt v&t3f neZ osmina, osmina osmkrdt men3f celku. — Které
dfslo- jest osmkrdt vBt¥ ne¥ jedna? — Z. C‘Islo osm jest osmkrdt-
vétéi neZ ¥slo jedna.

06, Které Hslo jest osmkedt mendf ¥sla osm? — 2 (islo
jedna Jest osmkrdt mensi ne¥ &fslo osm,

s Ze Jest jedna osmkrdt mendf ne# &islo osm, ¥kdme, 2e
jest jedna osmym dilem osmi, nebo jinak, Ze jest jedna jednou
osminou osmi. Co_ jest osmim dflem osmi? — Z, Osmym dflem
osmi jest jedna.

Ué, Jak jmenujeme kaZdy z osmi rovnych dfliv jingk? —
Z. Kady z osmi rovnych dfliv jmenujeme jinak ,osminou.”

- U& Co jest. tedy jedna jednotke z osmi jednotek? — Z.
Jedna jednotka Jest osmym dilem neho osminou osmi jednotek.

UZ. Je-li jodna jednotka jednou osminou esmi, budou dvé
jednotky dvéma osminama osmi, t#f jednotky tiemi, 'étyi'i Jjednotlky
Gtyfmi osminami, p&t jednotek p&ti, est H¥esti, sedm jednotek
sedmi osminami a osm jednotek? ~ Z. Osm jednotek jest osm:
osmin osmi, ' . - N

Ud. Pamatujte si: Osminy obde¥ime, rozdélime-li néco na
osm rovnych dili. KaZdy takovy dil bude osmkrdt menif celku
& jmenuje se proto osmym dilem &li osminou. IKolik takovych
dfla ze viech osmi si vezmeme; tolik osmin mdme.. Cheete-li
osmy dil néjakého celku chdrieti, rozdélte nejprvé celek na dva
rovné dily, na polovice, ka¥dou polovici zase na dva rovné dily;
tim obdrzite &tyif rowné dily celku &li &vrtiny. Rozddlite-li
koneénd kaZdon &tvrtinu na dva rowné dly, obdriite Styfikrdt
dva rovné dfly ¢ osm rovnyech dfld, KaZdy takovy dil bude pak
osmym dilem, &li osminon celku,

" U& (sobrav viech osm &palitkfiy ¢ dr¥fe je pohromadd:)
. Kolik Spalftkd mém v ruce? — Z. Osm ¥palf€kit. mdte v ruce.

UZ Kolikrt mdm osm $palitkd? — Z. Mite jednou osm
Epalfikd,

U2, olik &palitkiv jest Jednou osm $palitki? — Z, Jednou
osm Epalitkd jest osm Spalicki.



U Kolik ‘jest jednon osm? = Z. Jednou osm jest osm

Ué. Co-jest vice:.Osmkrdt jedna nebo jednou 0‘3111? — A’
Osmkrdt. jedna nebo jednou osm jest rovné mmoho. o

U, Prot? — Z. Protoke -osmlrdt Jedna JGSt osm, Jed11011
osm jest také osm.

U¢. Kolikvdt mtZeme vafti osm % osml‘? —— J i osmi mﬁ—
Zeme vziti osm jen jednou C

- U¢ Co ndm pak zbude? — Z Neszude nigm mnie.

U Kolikrdt jest tedy osm obsaéeno v orﬂm? — 7 DOsm
v osmi jest obsaZeno jednou.

Ut Be zhytkem-li? — 7. Beze 7bytku — :

Ué, Zde'mdme sedm a jeden ¥puliek, nebo krvitce: zde
mdme osm fpalicki;  Udéldme z nich dvé jiné ¥ady; vezmemo
% téch sedinl jeden a ‘piiddme ho k tomu jednomu (udini fak).
{11011 | Mdme nynf zde Sest a zde dva Spaliéky Roz-
‘dél na politadle téch osm Jnoflikd -také tak! — Z (utmf to:
. O—-0—0—~0—-0—0 0O—0)

Ui. Zie (nkazuje Tadu Sesti knoflikdl) mdme Sest & zde —
dva: knofliky. Kolik je to knoflfk& dohromady? Z. Sest knoﬂikﬁv
! dva knoﬂllcy jest dolnomady osm Inoflikd, '

- U, Jak mideme tedy el osm Jmak? e / Osm mﬁzemt,
'_]!llELk Piei: ,dest a dva®

U, Jak udéldme osm ze éestl? — / Ze écstl udt,lum(‘
osm, piidime-l k festi dvé. ‘ ;

Ud: O Tolik jest tedy osm vice nek fest? — Z, Osm Jest
o dv(* vice ne# Sost.

- Ué. O kolik jest Kest. mcné ‘ned osm? — Z. %st jest o
dvé ménd nek osm,

{8 Jak uddlime » osmi qest? — / ()dejmeme li- orl osmi
dvé, mame Host.

Ué. Xolik jest osm bez dvou? — Z Ot;m hez dvon ,](‘st Sost,

Uié, Kterd dislo jest o dvé mendf &isla osm ? —  Z. Cislo
Sest jest o dvé mend{ ned-Eislo osm.

¢ Kolik kuoflikd mime v prave? — / V prave mime
dva knoflily. . -

U8 Kolik v levo? — Z. V levo Sest.

[
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Ut Kolik jost dva.a $est dohromndy? — Z. Dva a- Jest
jest dohromady osm.

- U& Dva a kolik jest osm? — Z. Dvn a Sest jest osm.

U¢ 0O kolik jest osm vice nek dvd? — Z Osm jest o Sest
viee ne¥ dvé,

Ué Prot? — Z. Protoje musfme ke dvéma pi'idati Sest,
cheeme-li miti osm,

Ué. Jak udéldme z osmi dvd? —  Z. Z osmi udéldme dvé
vezmeme-li z nich (z osmi) Zest.

Ué, Kolik jest osm ménd Sesti? — Z Z. Osm méné Sesti
jsou dvé,

U8, O %kolik json dvé n:u,né ne¥ osm? — Z Dvé ]SOll 0
fest ménd ne¥ osm.

Us. Vezrmu ze fady Hesti knoﬁlki’w Jeden a piidém ho
k fadd dvou knoflikfi. V prvn ¥adé jeden ubyl, v druhd jeden
piibyl; kolik na jedné strand ubyle, tolik na drubé piibylo.
V prvnf fadé bylo difve ¥est, — nynf jest tam jen pat knoflikt ;
v drahé fadé méli jsme dva, nyni tam méme t¥ Jmofliky, Pfi-
byle nebo ubylo nim celkem na poéitadle v obou Faddch kno-
ik ? — Z. Nepfibylo ani neubylo.

Ui, Kolik knoflikd mdme tam po&.ud celkom? — %, Osm,

Ué, Kolik v prvni fads? — Z V prynf fad$ mdme pét
Inoflikdl, — . : S :

U Kolik v druhé? — Z V drohd tii.

Us. Kolik dohromady? — Z. Dohmmndy osi,

7. Kolik Jo‘st pét o tH? — Z. Pt o tH jest osm.

Us, Kdo md osm, kolikvit md pét? — Z. Kdo md osm, mid
pht jednou n jolté t¥i

Ué. Kolikedt mivzemo 2 osmi vafti pet? — Z, 7 osmi mil-
Feme vziti pdt jon jednou a tit ndm zbudouw.

Ué. Kolik jest osm ménd tH? — Z. Osm ménd t¥ jest pat.

& 0O kolik jost osm viee ne# th? — Z. Osm jest o pét
vice né# tii. :

e T a kolik jest osm? — Z. TH a pét jest osm,

Us. Vozmeme-li z osmi t#, kolilk nfm -zbude? — Z. Vez-

meme-li z osmi tii, zbude m’un pét.
Jos, Vika Prvopod, puélt{'m(. ki

£y



— 08 —

Ut 7e ndm pét zbylo, mideme jeitd jednou ¥ vaftl Uti- .
nimé tak, Kolikrdt vzali jsme z osmi po t¥ech? — d Dvakrdt
vzali jsme z osmi po tiech.

U Co ndm zbylo? — Z. Zbyly dva.

Ué. 7 osmi miZeme t¥i dvzt]mit vaiti a dvé zbudou. Koli-
kedt json tii obsaZeny v osmi? — Z. TH# v osmi jsou ohsa}eny
dvakrdt se s'bytkem dvou,

- UE Prot? — Z. Protofe dvakrdt tii jest Sest a dvd osm.

U¢. Rozdél ondch osm S$palitkd tak, abychom viddli, #e
osm jest tolik, jako dvakvdt tH a dv8! — Z, (vozddlf je:
LEE 1 i D

~| Uél. Dej v IIJI'IWO tH, v lovo tfi a do prostfedku dval —
L1 1 1 St toté s knofifky na potitadle! —
0-0—0 O-0 O-0—0
A Y
Jink! O0—0 O [ O
Q_—ou.o cl) © (') Roz'estfw osm lmofliki po éty-
lechl-—~ Z. @udnf tak: O—0—0—0 Q-0O— O Q)
- U Uit totéZ v jiném smérn! =~

0,0 Q
| T Po ol
- 0=0—0-0 Qo g4 R
0-0~0—0 ¢ Q 2 O)D B Q
co - g o °

Ué. Kdo md osm, kolikrdt mg Btyii? — Z Kdo md o,
md eyl dvakedt,

U2, Kolilrdt miZeme od osmi étyu oclejm011t1? — Z. 0d
osmi mitzeme odejmonti &ty¥ dvakrdt,

U8 Kolikrdf jsou ttyi obsafeny v osmi? — Z, Cty¥i v osml
jsou obsazeny dvakedt,

Ué. Se zbytkem? — Z, Boze zhytku.

Ué Co jest polovitkou osmi? Z. Polovitkou osmi jsou
tyFi, '

US. Prod? — Z. Protode &ty a Eyti Gl dvakedt Gtyri
jest osm.
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U4 Rozestav osm knofitkd po dvoul — Z (udinf tak:
0—0 O~0 0O—0 O-—0) Udi toté# v jiném sméru!

e (i) Op @\'
0000 00 0000 0O
O 000 . o0 . -
- 0-0 -

U¢ Kdo mé osm, kolikrdt mé dvd? Z, Kdo m4 osm, md
Stylikvdt dvé, : :

U% Kolikrdt mi¥eme z osmi vziti dvé? — Z. Z osmi mu-
jome vziti dvd &ty¥ikrit. : '

78 Kolik ndm pak zbude? -— Z Nezbude ndm pak nic.
_ Ut Kolikedt jsou tedy dvé v osmi obsafeny? — Z. Dvé
v osmi jsou obsafeny &tyiikrdt. .

Us So zbytkem? — Z. Beze zbytkn. -
. U Rozddlfme-i osm na #ty¥ rovnd dily, ddme na ka¥dy
dfl dvd. Co jest Stvrty dfl nebo Stvrting osmi? — Z, Clwrty dil
nebo &tvrtina osmi jsou dvé. ‘

U¢ Co jsou dvé, co tii &tyrtiny osmi? — Z. Dvé étvrtiny
osmi jsou ¥tyii, tii &tvrtiny osmi jest Hest. :

8. Co json Gty dtvrtiny osmi? — Z, Gty¥ Stvrtiny osmi
jest osm,

Ué. Prot? — Z. Protofe jedna &tvriina osmi jsow dvé,
Styli Styrtiny osmi musf biti étybikredt dvd, — Gtyiikedt dvé
jest osm, _ :

&, Na kolik pfrd miome osm rozdgliti? — Z. Na @ty
pdry mitfeme osm rozddliti. ‘

U Co jest vice: étyil dtvrtiny osmi, osm osmin osminebo
osm? — Z. To jest rovnd mnoho, vidy osm.

Us. Prot? Z, (odavednf to).

Ue. Kolik jest jednon jedna, dvalodt jedna, thikedt jedna,
gtyiiledt jedna, pstkudt jedna, HSestkrdt jodna, sedmkidt jedna,
osmkrdt jedna? Kolik jsou jednou dvé, dvakedt dvé, tiikvdt dvé,
gtyfikedt dvd? Kolik jednou &ty dvakrdt ttyti? Kolik jest

T* '
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$—1? 8—27 837 8---4? B-b? B-G? 877 887 Kolik
jest 8X1% 1X87

Cislo sklfdajfef se z osmi Jednotek pideme: 8.

Napifte Cislici tuto na svych tabulledch | . ‘

‘Napifte kardou sliei, kterou ji zndte, tolikrdt, kolik
jednotek znadf! . N

* " *

Z4cl vyhleddvajf a pi¥ z osmi hldsek sloZend, slova a sice:

a) slova 8tyfslabikd, ku pf. (2-F24-2+-92): ka-la-fu-na, ko-ry-
an-dr, ho-lu-bi-ce, bo-ro-vi-ce, pi-ja-vi-ce, te-le-ti-na, ze-le-ni-na,
ko-#e-fi-na, te-ku-ti-na, ra~§e-li-na, ky-se-li-na, ru-lkn-vi-ce, ma-
ko-vi-ce, vy-so-ti-na, ka-me-ni-¢i, ko-mi-ni-¢i, pa-cho-la-ta, mo-
ty-lo-vé, ko-no-pa-si, ho-ky-nd-¥, rve-§e-td-#, ka-te-che-ta, ka-
pu-ci-ni; (14-21-2-+9): a-H-ga-tor, o-by-va-tel, o-gi-fe-lec; (1--.
24-842): u-fi-tel-ka, u-ze-ndi-Ia, o-te-kli-ne, o-fe-tiu-je; (1--
34-2--2); G-Zla-hi-na, o-ble-Ze-nf, d-pla-vi-ce, o-mla-di-na, u-pla-
ka-ny, o-tfe-pa-ny, o-kra-de-ny, u-§pi-ng-ny. ‘

b) slova tifslabikd, ko pt. (2-+2-F4): té-lo-cvik, Dbo-le-hlav,

. vo-né-kras, si-lo-zpyt, sa-mo-veah, fo-to-graf, te-le-graf, te-le-

gram, po-me-rané, yr-to-hlay, mu-zi-kant, pe-tr-kift, Vy-Se-hrad,
Bo-le-slav; (21-34-8): ko-mor-nik, li-8ej-nflk, 16-kdr-nfk, to-vdr-
nflk, po-pel-nik, zd-kol-nfk, hu-deb-nik, md-sel-nik, ro-hli-&ck,
po-sli-&ek, cu-kro-var, pl-sko-vee, po-key-vag, po-kry-tee, te-plo-
mér, po-tmé-chut; (8-+2--8): pun-to-chd¥, har-fe-nik, per-ni-kdf,
por-cu-ldn, hef-md-nek, ran-lo-jié, zvé-fi-ndf, dro-me-dd¥, pif-
po-véd, pi{-da-vek,.pra-vo-pis, kra-so-pis, sla-bi=kd¥, kru-ha-dlo,
kru-fi-dlo; thi-ka-dlo, mld-de-nec, tla-ko-mér; (3--3-+2): sul-
tan-ky, mar-jén-ka, Feh-tat-ka, inlé-kai-ka, kle-pat-ka, kle-pad-ka,
bzi-kav-ka, bii-Qli-ce, mly-ndf-ka, zpé-vad-ka,  mra-ven-ci, Skr-
kav-ka, mlu-vni-ce; (4+2-+2): hrob-ni-ce, &kro-ba-fi, kvas-ni-ce,
$kol-ni-ci, klem-pi-fi, skle-ni-ce, hrag-kd-ii, sldd-ko-vé, tive-rd-ci,
mldd-ko-vé, dlaz-di-&; (2-4+412): cu-krov-ka, &d-slav-ka, ti-skdr-
na, hr-dlid-ka, me-dlit-ba.

¢} slova dvouslabikd, ku pf.: (44-4): #pen-dlik, troj-hran,
slad-kost, hiad-kost, kieh-kost a j. v.
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: Praktické uziti,
1 Kolik krejcardv jsou dva dtyrkrejeary? -—
9. V ulici stoji na jedné strand 6 vojakil, na druhe 2; kolik
st031 v té ulici vojikd celkem? — Proé? —
© 8, Je-li Bedtichovi nyni osm 1okﬂ kolik let bylo ma p1ed
pitl lety? — :
4, Kolik Eltyﬂne,;cmﬁ tini - osm lrgjearit?
5, Kolik io;[dhkﬁ jsou dva mdzy?
6. Dalnile mé 5.z ve spofitelnd a ulox k tomy jektd 8 zl.;
kollk md pak véeho dohromady ve spofitelnd? —
7. Kolik psacich kniZelt mohu z osmi archfi ud&lati, vezmu- 1i
nit kshlnu dva archy ? —
8. Jisté zhozi prodal kupee za osm 11, prl éemﬁ jﬂdﬂﬁ zl.
ziskal; #al byl je prvotnd Imupll? —
0, Zejdlik veta je za 2 kr, zal mdz? — Prod?") — ‘
10, Otee phjiil jednomu sousedovi 8 2zl a drahému 5 zl;
kolik zlatyeh piijéil obéma dnhmmctdy? '
11, Loket sukna stoji 4 713 kolik lokth dostaneme za 8 2,7 —
12, Nideba prazdnd visf d\é libvy, vodon nupluélm viii osm
liher; co vid#l voda v ni? —
15, Loket plitna ‘«L(ul 4 pétniky; wad 3‘5011 2 101{t0? -—
14, Javoslivkovi je § let, sestiiéka jeho jo o G lot mladsi;
kolik let jost Jolm sesthitec? —
15, Kolik pirdv jest osm holubft? — Prot?
16, Matka vezme na tth pétku a tii zlatky s sebou o pii-
nese 1 zl zpdtky; mnoho-li na trhu spotiebovala? — Prod? —
17, Na jedno prostéradle potfebuje se 5 loktlt plitna; kolik
tnkovych prostéradel lze udélati » 8 lokti? —

18, Za 8 zl. dostane lrejéi 4 lokte Eerného sukaa; keolik
lokot dostane za 2 z1.? — (2 zL jsou étvrty dfl osmi zlatych;
zn 2 #l dostene tedy jen Gtvrty dil ze Gtyd loktd. Ctvrty dil
ne Etyt loket jest 1 loket: dostane tedy za 2 zl. 1 loket sukna.)

™ I’h vypoditivini danych prikiadd budiz bedlivé hledéno lzu sprivy-
uosti nsndkd,
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19. Z osmi tafiek rozbije se pét; kolik jich zlstane celyeh?
20. Mnoho-li bylo tfem Zebrdkim rozd&leno, dostal-li prvni
1, druhy 4 a tfeti 3 krejeary? — Proé? —
. 21, Matka ustithla z. osmi loket pldtna ofci na k0§'111 pét
loket; kolik loket ji zbylo? —

22. Antonfn md 8 tuzky, Jarosldvek 5. A) Kolik tuzek majl
oba gpolu? —— B) O kolik tufek md Antonfn ménd ne# Jaro-
slivek? — C) O kolik tufek md Jarosldvek vice neZ Antonin?

23, Osm zlatych md dvéma osobdm tak byt rozdéleno, aby
jedna ¥ a druhd pét stejngch dilit dostala; kolik ./,latych dosbane
kazdd osoba? —

~ 24. Kuchatka koupf krup a rej?e dohromady osm hbel krup
jest 5 liber, kolik liber jest rejfie? —

25, Ze &ty osob obdvif kadd 2 zl; kolik slatych obdr
véecky dohromady? — Prol? —

26. Jeden nédennik potiebuje ke zrytl jisté zahrady 8 dnf; za
kolik dnf vykonalo by tu prdci 8 délnikd? —

.27, Kdosi md zaplatiti 8 zl. a splati na to 2 a potom zase
8 zl.; muoho-li zfistane jedté diufen? — -

28. Zo dvou bednidek vaZi prvnf jednu, chuha, sedm liber;
kolik liber vdZi obé dohromady ? -

29. Osm délnfki potlebuje k jisté prdei 2 dm za, kolik dni
by tu prdei &tydi. déluici vykonali? —

30. Zn opravu Zidlice platil nélkdo truhldfi i, za opmvu
stolu p&t pétnikil; co stdla celd ta oprava? —

81. Viak na #eleznici odjidf z Ousti v & hodin a pilJiZdl
do Praly v 8 hodin; jak dlouho trvd tato jizda? :

82. Kdosi koup! 8 }ethRﬁ nmléka jpo- 4 kr.; mnoho-li musf
platiti? —

33. Na dlubh osmi zlatych bylo tu]mit po dvou zlatych gpla-
ceno; mnoho-li dluhit zhstalo? —-

84. Antonin a Bedfich majf se rozdéliti o 8 z. Antonin md
dostati tF osminy celé édstky a Bedfich zbytek; mmoho-li do-
stane kaidy? -
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Dva délnfel vykonaji jistou 1i1‘zici za 8 dnf: Tolik d&lnikd
by vykonati tutéZ prdci a) za 4, b) za dva dni?

Je-li mdz piva za 4 Ctyrleejeary, zat je %ojdlik? —
Dva mduy octa stoji osm Styrkrejeard; zad jo fejdhk?——
Josef rozdd 5 jablek a nech'i sohé 3 jablka;-kolik Jable]c
% pothtku? —

Je-li tufka za 8 kr, kolik tufek 'nalmupis*; za 8 k7 —
Dostane:li za 4 kv, osm jablek, lolik jublek dostanes za

krejear? Prod?

00 -3 O oo i 0 B =

b e
LMD o 2

prvni,

Ukoly odvozens.

. Které gislo jost o' 7 mendf nez &fslo 82 —
. 0% jo 8 vice nek tii? - : '

. Které &fslo jest dvakrdt vétd nez 49 — ‘

. Které tislo jest o dvakrdt dvd mensf ne? osmkrdt Jednn? —
. Kterd éislo jest o b v&td ne¥ dislo 3?7 — _

. 0% musim &slo 8 zmengiti, aby mi vydlo 77 ~

. Které Cislo jest tlyFikvdt vots ne# 27 —

. Kolikrdt mohu jednu od .sedmi odejmouti?

Kterd tislo dostanu, rozmmoXm-li 2 o 6?9 —

. Kolik zbude, odéjmu-1i od osmi gest? —
. Kterého Hsla jsou dva &tvrty dil? — -

. Kolikrdt jsou ¢tyii obsaZeny v osmi? —
. T jsou o pét méné ne¥ kieré &fslo? ~—
14,
15.
16.

Které tfslo je sloZeno ze tif a % péti? —

Kolik musim ke 3 pridati, aby vyslo 87 — _
Ze Ctyi tisel prvni jest 8, druld jest o $est mensi ne
tieti o 1 v&tSf ne? dvuld o Stvité o 5 vats neZ tietf,

Najdéte a) drubé, b) tfeti, ¢) ttveté Gfslol —

17.
18.

19.
20.
21,

V kterém &sle jest tislo 2 fhyfikrds obsaZeno? —
Které &islo jest o dvakedt tH vEt3 nek dvé? ~—
Kolikdty dfl z osmi jest 1% —

Co jest polovice %z osmi? — -

Z kterého tisla zbude 6, odejmu-li od ntho2? —
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92, O jsou tii vice ne¥ rozdil mezi 5 o 89 -~

28, Které tfslo jest o trikrdt dvé mendi ne 8@ —

24, Co je jedna tvrting z osmi? —

25. Pridej k Eslu, kieré’ o 3 vétdf jest neZ 2, jeité 8; které
tslo dostane}? —

26, Ze tH ¢tfsel .pwnf Jest 8, dmhé jest o 8 mend neZ
prend, a thetl o 3 mendi neZ dmhc, najdi a) dvnhé, b) tietl

ffslol —
27, Co jest osminon osnn? —
28, OF jest dvakedt &tyid vice neZ dvd o 8byfi? —
2. Kieré tislo jest o 1 v&iS{ nek Uslo ze tf[ a Oty

sloZend ? —
30. O& jest ttyl a dvé ménd ned Ctynkmt dvé? —
31, Co jest viee; 7 a 1 aneb Tkvdt 1? — Prod? —

. 82, Zo Gyl tisel prvni jest 2 a kafdé ndsledujici jest o 2

vet&f ¥sla pravé predehdzejictho; jmenujte viechna étyii &fslal —

38 Kolik jest &tyfikvdt jedna a &tyli? —

34, Co jsou t¥i osminy z osmi? —

85, Ot musim #slo 1 Z\réi;ﬁiti, aby wi vySlo 8% —

36. OF jsou dvakedt Gyl vice ne? tiikedt dve? —

87, Které tislo tPeba Ctyfikvdt vaiti, abychom dostali 87

38, OF jsou tiilrit dvdé méné ne# jednon pét?

39, Které ¢fslo jest v osmi dvakedt obsaZeno? —

40. Kterd!tfslo jest o dvakrdt dvé vitsf, neZ dvé a dvd? —

41, OC jest jedna Etvrting z-osmi vEts, ned JEdI’l’L tietinn 7o
Hosti? —

42, OC jest jedna osming z osnu mendi, neZ jedna Etvrtina
ue CEyt? — :

48. Co jest vice: 1 Ctvrtina neho 2 osminy z osmi? —

44, Co jest vice: osmkrdt jedna, jednou osm neho osm osmin
Z osmf? -~

45. Co jest ménd: 4 Svrtiny nebo 8 osmin z osmi? —
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Podetni wloha.

Smolik a & nfm Borovitka
Po Zkole &li do lesitka
Hledat chutné jahody.

A — té ¥tastné ndhody!
Brzy nasl jahod viee,
Atkoliv ne na tisfce; '
Tékice se Stésti tomu,

8 radosti se vraci domf,
- Odpotinou u kiovf,

A tu Smolik propovi:

poa laskavé za slovitko
Dejmi jedou, Borovidko,
Stefnd bychom méli obe!® —
Uplyne jen krdtkd doba,
Borvovitka prohodi:

WJinak se fo nehod{? —
PHd4-li mi jednu Smolfk,
Budu j¢ mit dvakedt tolils,
On viak jenom polovitku.® —
NuZe mysli, mfij ho¥ftku,
A ndm povéz, jahod kolik
Borovitka mél & — Smolik?

Jos, Vik.

Jos, V1ike Prvopod poditdnd,
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Oviéén:!. =X
(0 ésle 9.)

I=@E+H=({4-8)= 7+ =@+ =(643) = 3+ 6 =
E+H=E+H=(I XY= (XD = (8 XY= #X2+D=
(X 411);8=(9—1); 7=(0—2); 6=(9—3); 5= (9—4);
A=(0—5); 8= (9—6); 2=(9—"); 1= (9 —8); 9: 8=3;
9:9=1;9:8=4;9:4=2 atd.
1 7

Ué Divite se, divite, co as’ v Skatulee t6 médm; v tichosti-li
pozor dite, ukdZi hned véechno vim, (Otevie ékatulku a vyndd
jednu kufelku), Co jest to? — Z. To jest kuZelka.

Ué Vermi ji, Lachslﬁvku, do ruky, podivej se dob¥e na ni
a povdz ndm, z tehe je? — Z, Jest ze dfeva.

U¢ Kdo ji uddlal? — Z. Udslal ji- soustrunik.

U%. (ukazuje ditkdm kuelku:) Podivejte se ditky! kuZelka
jest z podlouhlého dieva, ohld, zde dole wi#l a zde uprostied
vybotend, Zde na hofe md krk a tu nad krkem hlavu. Podi-
- vime se, kolik takovfch Lufelek v té ¥katulce je. Dotitel,
Karlitkn! (Utitel bera ze katulky jednu po druhé, nechd krdle
naposled a stavi prvnfeh osm v jednu fadu pred Ziky na stit), —
Z. (potitd: 1, 2, 8, 4, B, 6, 7, 8). —

U Aviak v katulee jest jeitd jedun, tato ude, ponékud
vy4&{ ostatnich, m4 na hlavé korunu a jmenuje se krdl; Karlitek
napodital osm kuZelek; pHiddm-li k ondm osmi jesté tuto zde,
kréle, (utini tak) jest jich o jednu vice, — jost jich osm a jedna.
Osm a jedna Fldme krdtee: ,devdt®. O kolik jest devét vice
neZ osm? — Z. Devit jest o jodnu vice nef osm.

U¢. Kolik musim k osmi pudan chtd miti devét? — Z.
Chcete-li mfti devét, musite k osmi pFidati jednu.

U% Kolik jest osm & jedna? — Z. Osm a jedna jest devét.

U6 X osmi pridal jsem jednu, — poslednf, devditon. Koli-
kfitd jest mezi deviti posledni? ~— Z, Mezi deviti poslednf jest
devitd,
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Ud V Skatulce nen{ #4dnych LkuZelek vice; kolik kuZelek
tam bylo? — Z. V gkatulce bylo devét kuZelek. -

U¢, Kolikrdt devét kuzelek bylo v ¥katulee? — Z V #ka-
tulce bylo devét kuZelek jen jednou.

U8, Kolik kuZelek jest jednou devét Iuzelek? — Z Jednou
devit kufelek jest devdt LuZelek.

-U¢, Nejdifve vyndal jsem osmkrdt po jednd a pak jedté
jednou jednu. Mdme zde tedy osmkrdt jednu a jedté jednou -
jednu, Co mdme osmkrdt a jesté jednou, to mdme deviétkrdt,
Mime-li osmkrdt jedon a je¥td jedmou jednuw, kolilrdt mdme
celkem jednu? — Z, Mfme-li osmkrdt jednu a jeitd jednou
jednu, mdme celkem devétkrdt jednu. ,

U, Kolik jest devétkrdt jedna? — Z. Devdthrdt jedna jest
devét,

. U8 DB], Jamsl'ivku na poéftadlo osmklat pe jednom Ino-
fliku | — (Zdk udinf tak.) ‘

Ué. Kolik knoflfki mdme na poi":itadle? —Z Na poéitadle
médme osm knoflikd,

Ué Dej tam je$td jednou jeden, — (Z. utini tak)

U, Kolikrat dal jsi jiz celkem na poditadlo pe jednom
Imofiflku? — Z. Celkem dal jsem ji% devétkrdt po jednom kno-
fliku na potitadlo.

U¢ Kolik knoflfkit jost devétkrit jeden kmofiflc? — Z.
Devétlndt jeden kmofifk jest devét knofliki,

¢ Ktery knoflik gest 7 viéech nejposlodndjéf 2 -— Z. (uka-
zuje): Tento zdel

Us. Ze jest z doviti poslednf, ifkdme, %e jost kolikdty? —
Z. 7o jest z deviti posledni, i{léme, %e jest dovity.

V fadd kuZelek nadich jest ,krdl* posledn! devdtou kuZeliou.

KuZelek ufivd se ke hie. Malymi kuZellkami hrajf si fasto
malé ditky, vellkymi velef lidé, Ku hie v kufelky jest potfebi
kuzelnfln, toti# delsf, zaroynané, piskem posypané cesty. Cesta
to jest po krajich nizkymi prkny ohraZena, — Vykréslim vim
to na potitadle. Tyto dvé pifmé &dry sméru vodorovného ome-
zuji ndm onu prkny oliraZenow cestu. Na jednom komci této
olra¥end cesty, ku pi. zde, stavi se kufelky, kterd =z druhého

/%
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konee, tedy odsud, hrdéi kouli do nich po zemi vrienou pméﬁejl
& poraZend kuielky poditajf,

Kdo vrazf{ kouli do prkemnd ohrady aneb komu pmJede
kowle kufelkami, anifby nékters byln porazila, prohrdvd.
Vysoko se poéitd, vyrazi-ii nékdo z prostredin kuZelek mmot—
ného krdle,

Do naSeho vykresleného kuZelnfkn wasadiin knoﬂlky misto
kuZelek, kterych vidy devét byti musi a kterd se takto do rohu
po ifech stavi: ¢

Misto kuZelky WK dle® zde v prostfedku naznatim gvldSinim
kruhem kol knofliku vykreslenym; kolik lnofiflet mdme na po-
titadle? — Z. Na poéltadle médme deydt knofifka.

- U Kolikedt devit? — Z, Jednon devdt knofiflet,

U6, Kolikrdt jeden? — Z. Devithrdt jeden.

Ué. Spojim vidy ndkolik knoflflch pifmon Earou, nazna.t‘iuw
tim fady.

O
o110 '
ol 1o
OO
o O

U8, Kolik knofiflii méme v této (prostiedni) fads? — Z.
V prosifedni fadé mime tii knofliky,

Ui A zde? — Z. Dva. _ -

Us A kolik tady? — Z. Také dva.

U4 Na tom rohu zde mdme jeden a na onom také jeden
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knoflik. Ta,k se stavi kuielky. " Jdi, Franti¥ku, o rozestav je na
stole také tak. — Dobie. — Kolik jest na poditadle knoflfki
dohromady? — Z. Na poftadle jest devit knofltkd dohromady.

Ui Presvidéime se o tom. Zde jeden o zde dva — kolik
jest to? — Z. Jeden a dva jsou tii. '

Us, Tii a zde jelté t¥, kolik to jo? — Z Ti a jests i
jest Best,

T, Sest & tu dva, kolik pak je to dohmmady? o Z. Sest
& dye jest osm. -

U, Osm a zde jedtd jeden poslednf — kolik je v§0c11? —
Z. Viech dohromady jest devét.

Ui Potitejte jelté jednou zalinajice s tim poslednim| —
Z. (potitaji: Jeden a dva jsou tii, tii a tii jest Sest, $est a dva
osm, a jeden jest devét,)

Ué Nyni budou. dévéftka sama poéitatil (Ukazuje na pro-
stfedn{ fadu)) Kolilkk knoflikkti jest v této prostfednf ¥add? —
Z. T, | o

U¢ Kolik jest tii a dva doluomady? — Z. Tit a dva
Jest pét.

- U&. Kolik kmoflilctt jest zase v t6 fadi? — Z. Dvn

U%. Kolik je pét a dva doluomady? — Z. D&t a dva je
dohromady sodmn.

Us. Kolik knoflik jest na tom rohu zde? — Z. Jeden.

Ué, Kolik jost- sedm a jeden? — Z Sedm a jeden jest osm.

UZ A kolil knoflikit jest na onom rohu? — Z. Zase jeden.

U¢ Kolik jest osm a jeden? — Z. Osm a jeden jest devét.
(Uditel béfe s politadla po jednom knoflikn & Zdei poditajf, keolil
jich z deviti vzal a kolik jich na potitadle z deviti zbylo. —
Utitel, smazav zbylé na potitadle spojovaci piimd &drky a zasa-
div opdt v tomté# sméru devét knoflikd, spojuje tyto pimkami
zage v fady, nviak ve sméru vodorovném, takto:

O .
00
O—0—0
0-0
O
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o vyhleddvd se Zdky soudet knoflikl ve viech Yaddch nmfstéuych:
1-F2=8; 3-+8=6; 6-F2=8; 8+1=9; 1-+2+3-+2+1 jest tedy
devét, 0v1éeni takova, jsou  ndzornou pllpmvou pro pozddjsi
sefitdni plsemnd.)

TS Kdo z vis dovede téchto devét knofifl vozaliti na tii
rovné dily, na tti stejnd velké fady? — Z, (hldsi se a rozdéluji
Inofliky na ti rovné dily, spojujice vidy tfi a t¥i &drami; na pt.

000 :
??? L o <:3?\

O
J8 R %o

O
O0—0—0
O—0—0
0—0—0

- Ut Rozdélili jsme devdt knoflikd na tfi romé dily a dali
na kaidy z téchto ¢ dild tii Lknofliky. Rozdélime-li ndeco na
ti rovné dfly, jak jmenujeme kazdy takovy dfl? — Z. Rozdé:
lime-li néco na tii rovné dfly, jmenujemé kaXdy takovy “dil
tietinou.

8. Kolik tietin dostaneme z celku? — Z. A cellu dosta-
neme tfi tretiny. ‘

UZ Co jsou tHi z deviti? — Z. T z deviti jsou tietinou
z doviti. _

Uz Co jsou dvé tletiny » deviti? — Z, Dv§ tietiny z de-
viti jest Sest. .

Ué Prot? — Z. Protofe jedna tetina z deviti jest tietf
dfl z deviti a to jsou tii; dv¥ tretiny z deviti musi tedy byti
* dvaledt tF, a dvakedt 64 jest Zost.

U¢. Co jsou i tretiny z deviti? — 2. TH metmy z deviti
jest devét,

Ué. Prot? — Z. Protofe jedna tfeting z deviti jsou tii, it
tletiny tiikvdt ti a téikedt th jest devét.

Us, Na kolik rovnfch il mi¥eme devét rozdeliti? — Z.
Devét miZeme na tii rovné dily rozdéliti.
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U8, Kolik ddme na kaidy di1? — Z. Na ke#dy dfl déme i,

U, Kolik jest tiiledt tii? — Z. Tikedt thi jest devét.

Ut Prod? — Z. Protofe tif a tii jest éest fest o dve jest
oS a gedna jost devit.

Ué (Zo mfizeme devdt na ti rovnd dily rozdaliti, fikime,
i8 devét jest &slo tiemi hez zbytku d&litelnd) Rozd&lime-i
kazdy talkovy dfl, kaZdou t¥etinu, zase na ti rovné dily,” ddme .
na kekdy dil jednu a Ze hyly tu ttetiny, obdrifme kolildt tif
dily? — Z, Obdrsime tiikidt tii rovné dily.

U, Kolik diltt jsou t¥ikedt tH dily? - -Ti‘ikrzit tii dily
jest devét dild.

Us. Prot? — Z. Protoe dvakrdt tif dily jest ¥est dilﬁ Sest
o dva jest osm a jeden jest devdt.

Ué Kolik o jakfch diliv obdr¥eli jsme z deviti? — Z.
Z deviti obdreli jsme devét rovnyeh dild. '

Us, Rozdilime-li néco na devét rovnyeh dflg, jmenujeme
kaZdy takovy dif dilem devAtym &li devitinou celku Celek jest
devéthrdt v8t3 neZ devitina, devitina jest devétkedt mensf celku.
Které tislo jest devétkrdt v8tS{ ne# jedna? — Z. Cislo devét
jest devétkrdt vétsf ned éfslo jedna.

Ué Kterd &slo jest dovitkrdt men¥( deviti? — Z Ctslo
jedna jest devétkydt mendi sla devét.

U¢ Ze jest jedna devétkrdt mend nek &fslo devét, ifkdine,
e jest jedna devdtym dilem deviti, nebo jinak,. Ze jest’ Jedna
jednou devitinou deviti. Co jest devdtym dilem dewtl? — 7.
Devitym dilem deviti jest jedna.

Ut Jak jmenujeme ]mZdy z doviti rovnych (11111, porovndme-li
ho s celkem, jinak? — Z. Kadf z deviti rovnych qild, 1)01ovna-
meli ho s celkem, jmenujeme jinak ,devitinon.

-Ué Co jest tedy jedua jednotka z deviti jednotek? — Z..
Jedna jednotka jest devdtym dflem nebo devitinou deviti jednotek.

U, Je-li jedna jednotka jednou devitinou deviti, budoun dvé
jednotky dvéma devitinama deviti, tii jednotky tiemi, &ty¥i
jednotky Etyfmi, pét jednotek p&ti devitinami deviti, fest jedno-
tolc Sosti, sedm sedmi, osm jednotek osmi a devét jednotek hude
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deviti devitinami deviti, — Pamatujte si: Devitiny obdvkite, roz-
délite-i ndeo na devét rovnych dild. Xaidy takovy dil bude
devéthrit mend{ celku a jmenuje se proto devdtym dilem &ili
devitinou, Kolik takovych dfli ze vSech deviti si vezmete, tolik
devitin mdte. Chcete-li ndco na devdt vovnych diliiy rozdé&liti,
rozdélte néjprvé celek na tit rovné dily, na tietiny, ka#dou tie-
tinw pak zase na tHi rovné dily; tfm obdrite tiilkrdt til rovné
Cdfly &ili devét vovnfeh dilfy, Kaidy takovy dil jest pak dflem
devdtym, &ili devitinou celku. — Na stole mdme osm a jednu
kuZelku, nebo krdtce: na stole mdme devét kuZelek. Z téchto
deviti kuZelek udtléme si dvé jiné Fady; vezmeme z téehto osmi
jednu a pliddme.ji Xk té jedné (udinf tak). Mdme nyn{ zde
sedm a zde dvd kufelky. — Bedftkn, rozddl na politadle tdch
devat knofifled také tak, — Z. (udinf to O-O-0-0O-0-0-0O O-Q)..

U¢. Dobie. Zde (ukazuje fadu sedmi knoflikil) mdme sedm
-8 zde dva kunofifky, Kolik je to knofliki dohromady? — Z.
Sedm knoflikfi & dva knofllky jest dohromady devét knofi{kd.

U¢, Sedm a kolik kuelele jest dohromady devét kuZelek? —
7. Sedm kuZelek a dvd kuzelky jest dolhwomady devét kuZelek

Us. Prot? — Z. Protofe sedm a Jedna jest osm, 0811
o jednn jest devit.

Ug, Jak migeme tedy Hei dovit Jmak? — Z. Devtt mfi-
fems jinak ifei: ,Sedm a dvé®, :

U8, Jak uddléme devét ze sedmi? — Z. Ze sedmi udéldme
devét, piiddme-li k sedmi dvé,

Ué. O kolik jest sedm ménd neZ devit? — Z. Sedm jest
0 dvé ménd ne? devét. :

U8, Jak ndélime z devitl sedm? — Z. Odejmeme-li od
deviti dvé, mimeo sedm.

¢ Kolik jest devdt bez dvou? — Z. Devst bez dvou jost
sedm, ‘

U¢, Které dslo jest o dvs mendf nod slo devit? — Z.
(islo sedm jest o dvé men¥f ne¥ &islo devét,

U% Které &slo jest o dvs vats sodmi? — Z, Z. Cislo devét
jet o dvé vétd &sla sedin, ‘
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Ué. Xolik knoflilét mime v pravo® — Z. V pravo mdme
dva knofliky.

Ut Kolik v levo? — Z V lavo sedm: ‘

. U& Kolik jest dva a sedm dohfomady? — Z. Dva a sedm
]BSt dohromady devét,

Ué Pro&? — Z. Protoje dvé o Sest jest osm, osm a Jedna.
jest devét,

U¢ Jale uddlame ze dvou devét? — Z. Ze. dvou udélﬁme
dovét, priddme-H k nim sedm. |

U Dvé a Lolik jest devdt? — Z. Dvé a sedm jest devdt.

U¢. O kolik jest devdt vic ne dvé? — Z. Devét jest o
sedm vice né¥ dvé,

Us Pro&? — Z. Protoe musime ke dvéma pudaﬁl sedm,
cheeme:li mfti devét,

Ué Jak ndélate » deviti (hfé? — ,d_. Z dev1t1 udélime dvé,
vezmeme-li z nich sedm,

s, Kolik jest devit méng dvou? — Z. Deviét méné dvou
jest sedm,

Ui O kolik jsou dvé méné ne# devit? — 7. Dvé jsou o
sedm ménd ne# dovdt, :

Ué. Prot? — Z. Protoje dvé a sedm jost dej\rét. '

U, Vezmi, Voijti8ku, ze fady sedmi kuZelek jednu a plidej
31 k fadé dvou kuzelek. — Utiii toté% s Imoflfky na potitadle ! —
Z. (udinf to). :

Ué V prvni Tadd kuzelek ndm jedna ubyla, v deuhé Fadé
nédm jedna piibyla. TotéZ i na poditadie. Kolik knoflili ndm
na jedné strané ubylo, tolik Inoflfkéi ndm na dvuhé strang pii-
bylo. -V prvnf #ndé méli jsme. difve sedm knoflikd, nynf tam
mdme jen Sest; v druhé Fadé byly dva, ale nynf jsou tam tii
Inofliky. ( O—0—0—0—00 0O—0—0)  Piibylo neho
ubylo ndmn celkem kufelek? — Z Nepiibylo ani neubylo. '

Ué Prihylo ncho ubylo ndm na potitadle kuoflika? — Z.
Neplibylo ani neubylo.

* U¢. Kolik knoflikit mdme cellem na potitadle? — Z. Devét.

U, Kolik v pwni fadé? — Z. V .prenl ¥add méme $est
Imoflfled.

. Jos. Vlka Prvopod podftint 9
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U Kobik v druhé? — Z 'V dvuhé fadd mdme t¥ knofifky.
Ué Kolik dohromady? — Z. Dohromady devét.
U¢. Kolik jest Sest a tfi? — Z. Sest a tii jost devét.
0%, Kdo mid devet, kolikrdt mé Zest? — J Kdo m4 devét,
mé Sest jednou & jests i
U, Kolikrdt mdZeme z deviti vaiti éest? — Z 7 deviti
milzeme vzitl Sest jednou folike a i ndm zbudouw
U6, Kolil jest dovit méné t#? — Z Devét ménd tii
jest Sest.
Té. O lolik jest devdt vice ne tr1" — Z Devit Jeqt 0
est vice nek ti.
CUE Vesmu-li z deviti t#, kolik mi zbude? — Z Vezmete-ll
z deviti ti1, zbudo vdm Zest.
U Jak mohu #ei Sest jinak? — Z. Sest mohu el jinak:
devét méng tif,
Ué O kolik jest Sest ménd ne¥ devét? — Z. Sest jest o
tii méné ne¥ devat.
Ué. Prot? — Z. Proto¥e musim k esti piidati tH, chei-li
miti devét,
Ué. Sest a kolik jest devdt? — Z. Sest a tii jest devét.
U Opakujte: Osm a kolik jest devét? — Z. Osm o 30(111'1.
jest devét.
Ud. Jedna a kolik jest devét? e / Jedna a osm jest
devét,
Ué Sedm a kolilk jest devit? — / Sedm a dvé jest devét.
Ut Dvé & lolilk jest devit? — Z. Dvé a sedm jest devie.
Ut Sest a kolik jest devdt? — Z. Sest a ¥ jost devdt.
T% Tii a kolik jest devét? — Z. TH a est jest devét.
Té. Kol jest devét ménd jednd? -— Z. Devit ménd Jedné
jest osm.
U Kolik jest devét ménd osmi? — Z Devit mdné osmi
Jjest jedna.’
Ut Kolik jest devét méng dvou? — Z Devét muu, dvou
jest sedm, - -
U8, Devét méné sedmi?
. Kolik jest devét méné ti{? — Z. Devét ménd ti jest Sest.




115 —

W U¢ Bez kolika jsou tif devét? — Z. T jsou devét bez
festi,

Ué. Vexmi, Tomdsku, ze mdy Sesti knoﬂlkfw jeden o piidej
ho k iads tif knoflikiv! — Z. (Ucini tak.)

Ue. Kolik knoflikdi mdme nyni v prvni fadg? — Z Nynf
méme v prnt fadd pét knofifkay.

Ué Bolik v drulid? — Z. V druhé Btydi,

Ue. Kolik dohrompdy? — Z. Dohromady devit.

Ué. Kolik jest pét a étyfi? — Z. Pét o &tyii jest devit.

Ue. Kdo méd deviét, kolilrdt md pét? — Z Kdo md devit,

- mid pét jodnou a jesté Ctyii

U6 0O kolik jest devdt vice nei Gtyii? — Z. Devit jest o
pét vice neZ otyi,

U Chyii o kolik jest devét? — Z Ctyfi a pbt jest devit.

Ué. Prot? — Z. Protote Gty a dtyii jest osm, osm a jedna
jost devét.

Ué, Vozmu-li z devitl teytd, kolik zlmde? — / Vezmete-1
% eviti étyu zbhude pét.

Ui e pét zhylo, mohu jestd Jednou Ctyfi vziti; Tolikrdt
vzal jsem z deviti po Ctyfech? — / Dval\mt vzal jste # deviti
po etyfech.

e Co mi zbylo? — Z. /byl jeden.

U Kolikvdt mtfeme vziti &tyfi z deviti? — / Ctyu mii-
Feme z deviti vziti dvakrit, -

Ué, o ndm pak zbude? — Z Zbude ndm jeden,

Ué. Kolikedt jsou Ctydi v deviti obsafeny? — Z. Ctyii
v deviti jsou obgnZeny dvalrit se zbytkem jedné.

0, Drot? — Z. Protofe dvakedt &tyti jest osm a jedna
devit,

Ué, Lozdsl, Maifenko, viech dovét kuZelek fak, wbychom
videli, 7e devét jest tolik, jalo dvakrdt 8ty¥i a jedna, — Z.
(Rozddli je: [ 111 [111 1. .

Ué, Dej v pravo &yH, v levo &tyfi a do prostiedka jednu.
CILEE L LVT) Ui totéz, Antonine, s knofliky na po-

éitadle,
o
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Uz Kdo m4 devst, kolikedt md dvé? — 2 Kdo md devét,
md Gtyfikrdt dvd a jednun. .

- Ué. Kolikedt migeme z deviti vziti dvé? ~— Z 7 deviti
mifeme dvd vzitl Styfikrdt a jedna zbude. :

Ué. Kolilwdt jsou dvé v deviti obsafeny? — Z. Dv& v de-
viti JSOtl obsaZeny Ctylikvdt se zhytkem jednd.

- (sl sklddajief 'se z deviti jednotek pifeme; 9, Nﬂpiéte
Cislici 9 na svich tabulkich devétkrat,

Zdel vyhleddvajf a pisi z deviti hldsel slofend slova:

a) pétislabikd (14+2-+2-+2-42): o-by-va-te-lé, o-pa-ko-vd-nf,
0-bé-to-vd-nf, u-fi-te-lo-vé, u-po-mf-na-ti, u-ka~zo-va~ti, o-lu-po-
va-ti, o-ku-so-va-ti, u-sa-zo-va-ti.

@-+2-+2+4-1 5—0) ka-ra-fi-d-ty, fa-ri-ze-0-vé, sa-du—ce-o~vé;
(1+3-+1-+2-4-2) : i-sra-e-li-ta.

b) Ctyislabikd (2-+2424-3): vy-ku-pi-tel, vy -cho-va-tel, ci-zo-
Ze-mee, no-so-ro-fec, ko-vo-li-tee, ma-so-ji-dek, pi-vo-vi- wk da-
1n-md- nek tu-li-pd-nelk, ko-mi-ni-tek, fe-me= sl-mk mu-e-dl-nik,
leo-tr-be-lec, Je-ru-sn-1ém. '

(2--2+5+2): ka-za-tel-na, ho-ro-vit-ka, mu-cho-mir-ka, &a-
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s0-slo-vo, mu-dr-lan-ti, mu-zi-kan-ti, re-pe-ten-ti, ho-ky-ndi-ka,
ho-lu-hin-ky, ne-mo-tor-ny, ne-po-zor-ny, vi-di-tel-ny, za-ro-yna-ti,
po-ro-yna-ti, vy-ro~vna-ti; (2-+2--2-18): ze-le-ni-nat, ko-ve-li-tec,
(8+2-42-4-9): #in-de-l4-H, per-ni-kd-1i, pun-Go-chd-¥, hra-cho-
vi-na, plé-te-ni-ci, tva-cha-ni-ce; spi-so-va-ti, zpo-vi-da-ti, klo-
ko-ta-ti, po-fe-za-ti, zlo-fe-ti-ti, zvy-So-va-ti, sni-Zo-vati; kle-pe-
td-¢1 kle-pe-ta-ma kle-pe-ta-jf.

(3-+8-+2-+2): po-tet-ni-ce, %a-lob-ni-ce, md-sel-ni-ce, po-sil-
né-nf, bo-bro-vi-na, vo-sko-vi-ce, ho-spo-dy-né, po-kry-va-&i, pa-
st¥-fo-vé; do-hli-Ze-ti, po-hli-fe-ti, vy-hli-fe-ti, na-hli-Ye-ti, za-
hra-ba-ti, vy-dla~ba-ti, za-hva-ba-ny, vy-dla-ba-ny.

(1-F4-+24-2) : o-tevi-hu-ba, n-zdra-ve-ni, o-&krd-bd-ni; v-zdra-
vi-ti, o-&krd-ba-ti; u-zdra-ve-ny, o-8krd-ba-ny;

- (34+2+1-F8): kan-ci-o-ndl; zla-to-G-sty; -

(8--1-F3+2): dry-4-ni-ce;

¢) tislabikd (3-+3-1-3): slu Zeb-nik, pid-del-nik, prd-del-nik,
kmo-tif-tek, bra-tfi-tek, kie-vet-nik, lno-fli-telk, kne-dii-tek,
pie-zdé-nee, pro-kla-tee, dri-gre-gle, pi‘i—klz’t-_daé; '

(2+5-+4): ne-pra-vost;

(2-F4--3): vi-Skra-bek, cu-kyov-nil, ji-skii-vee, zo-lwad-nik;

(8-F2--4): dar-mo-tlach, krea-to-chvil, hro-mo-svod, pro-ro-
etvi, chva-lo-zpdv;

(8-F4-12) 1 pre-hlid-ka, pi-mluy-ce, pli-hredz-ka, pid-hriz-ka¢

{4-+-2-F8): stru-ha-dlo, pred-po-Let, pxed-po~véd‘ ko~st11 -vee,
#pé-vni-Gel, Fran-ti-gel;

(1 1-H'4) -klid-nost, d-stup-nost, u-lkrut-nost, o-skh-vosﬁ;

{(J--8--2): Spen-dli-ky;

(54-24-2): sklep-ni-ce, sbroj-ni-ce, striZ-ni-ce, sklap- nu-ty,_
ftvor-no-hy; :

(2--2-+8): pa-ro-stroj, za—ho-vresk, S:L-mo~stm];

(1-H3-+5): o-hio-stroj;

. Pralctieleé nziti.
1. Jan md dva étyleejeary, k tomu dostane Jeﬁté jeden
krejear; kolik md? — Pro&?

2, IInspodm mi sedm krav a piikoupi ]eété dvi; kohk jich
potom md dohromady? — Trot¢?
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8. Nyni jest osm hndin olik schizi do deviti hodin %
4. Llifce jest nyni devet leb; lolik let bylo ji pFed psti
lety«’ — Prot?
. Sluzka md syt Alaté ve spofitelnd a wlofi k tomu jedts
nék zlaty(,h kolik m& pak vEeho dohrvomady? — Prod?
G. - Matkn nakoupf v krdmé za devét zlatych ahoZi muoho-H
dostané na dvé pétky zpdtky? — Prot?

7. Kdost prodal z deviti dlit viel dtyi 0111y, kolike oultt
véel mu zbylo? — Irot? _
- 8. ’l‘)den & dva dni jest kelik dnf dohromady? — Proé?

. Zednik nd devét zatfch tydenni mzdy avybral si béhem
tydne tii zlaté; kolik slatych md jestd poZadovati? ——

10. Xdesi dal jednomu Zebrdlu pétnik a druhému o krejear
ménd (Ltyrlrejear); kolik krejeartt dal obéma dohromady 9—

11. 7 kusu sukna devst loktd dlouhéhoe ustiihne krejéf sedm
lokttt; lolik ho zbude? —

12. Kdosi maje devét zlatfch zapraviti, zplati pét zlatyjeh;
kolik A]Rt} ch zistane dlvfen? —

18. Zdlc dostal difve sedm archi, pa]t dva archy papiru;
mngho-li papirn mdg? —*

14. Matka koupila devit vajee, na cesté 50 ji jedno roztloulklo;
kolik celych vajee piinesla domfi? ——

15, Kolik ddm -za t¥ tuZky po tfech krejeaifch? — Prod?

16. Hospodyné prodala prynitho dne  Sest liber, druhého dne
tti libry masla; lolik liber prodala dohromady?

17. Telecf kyta vdzila devét Iiber, byly v nf ale dvé libry
kosti; lolik liber masa hylo?

18, Kdosi zaplatil ¢iyii lokte sukna po dvoun ziatych a jodts
mu jeden zlaty zbyl; kolik zlatych mél? — Prot?®

19. Za jednu tuzlu ddm pét; 2l druhou Etyu krejeary; kolik

ku,chuu ddm za obd?

‘ 20. %k md devét keejeard, ale koupf si arch papira za jeden
Trgjear o vohlitek zn dva krejeavy; kelik krgjcarti mu .dblld@?-—-
Trot?

21, Janovi je devét let, sestra jeho je o tii léta mladé1,
Iolik je ji let? —
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22. Za devét krvejeard koupd #dk papu, arch po luelczuu,'
kolik archit dostane? — Proé?

28. Zahradnik zasadil dopoledne tif, odpoledne Sest stromkd;
kolik stvomkd zasadil za cely den? —

24. 7 deviti v zabradd zosazenych stromkd &tyf uschly;
kolik se jich wjalo?

20, Nekdo koupil devét kvétindéd s kvitinami; z toeh po-
stavil do prvnfho olma pét, do druhého véechny ostatni; kolik
jleh piiglo do drulého okna? —

26. Srovad-li se z jednd lavice devit miku de pdrit; kolik
pird jich hude? —

27, 7 kusu sulma prodal obehodnile dva lokte a sedm lohtu
kolik loktfi prodal celkem? — ' »

28. Do dzbdnu nalila mlékaika jeden Zejdlik smetany a osm
Zojdlikt micka; kolik se tam veslo Zejdlikd? —

29, Otec piinesl svim tlem ditldm devét jablek; prvnimu
dal tii jablle, ostatnim dal zhytek, aby se oit romym dilem roz-
délily; kolile jablek dostalo kaZdé ditko? — T'rot?

30, Josef mi devdt archi papiru; Gtyfi daruje svému mlad-
fime hratru; kolik archit si nechal? —

31, Nékdo koupil devét liber culorn a kdvy; cukru hylo o
jednuw libew viee neZ kivy; kolik 11b01 bylo cukru n kolik liber
vy ? —

#2, Vicglav md ve své po]{l‘uhu(,w dva, Btyrkejeary a klﬂJLﬂl
mnoho-1i md do]u‘omady? —

34. Antonin koupil si dvé pisinky po tiech krejeafich, a do-
diano mu tré krejearv; jakymi pendzi jo platil? _

34, V pét hodin odpoledne lell si ponneny a fokl: ,7Za Ctyki
hodiny mne zbudte, musim Jlt ponocomt ¢V kolik hodin zatal
ponocovat

a6, 7 deviti wrehit ]hlpflll wdsld si #dk sesitky po. tfech
ardich; kolik se$ithd mi? — Prot?

36. Potfehujf-li se na Lkosili &tyit lokte pldtna; kolik lcokil
se udije z deviti loket? — DProt® -

37, Pri stavbd domu pracuje sedm aedmlcuv a dva pitdavadi;
kolik osob jest to dohrowmady ¥
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38, Nedbaly #dk zameikal v prvnfm tydnu tfi hodiny, v dru-
hém tfdnu &yt hodiny, v tietim tydnu dvé hodiny; kolik vy-
utovacich hodin zameskal tento %4l celkem ?

39. Matka udila dva koﬁﬂe, na kadon Sl]OtlebOVfllﬂ. tyii
lokte platna a jeden loket ji zbyl; kolik loket plitna méla? —
Proé? _

- 40. V lavicl sedi devdt %dkfi; jeden z nich nepiines! tlohy;
kolilz dloh bylo z té lavice odvedeno?

41. Otec koupil pro svého syna kabit za %est zlatych klo-
bouk za dva zlaté a modmitku za jeden zlaty; kolik zlatych
vydal?

42. PH Toupobiti bylo rozbito v prvnim olmé pét tabuli,
v (rnhém jednz a v thetim t# tabule; kolik tabuli bylo v téch
_tiech oknech rozhito?

43. Za t¥i precliky dal nékdo devét krejearti; zad byl jeden?

44. TFi délnici vydélali si po dvou zlatfch, &tvrty délnik ale
tii zlaté; kolil vydélali viickni dohromady?

45. Hospodyné naklddala okirky; k tomu vzala dva mdzy
octa, & Ze to bylo jeftd mdlo, piidala jedtd Zejdlik; Teolik Zej-
diiltiv octn zpotiehovala? .

46, Kuchafka piinesla od 1emfka hovéziho masa dvd libry,
veptového o libru vic neZ hovézfho o teleciho o libru vic ne%
vepiovélio; lkolik liber masa bylo kaZdého a lolik vieho do-
hromady ? ’

47. Z deviti ofechiiv jest tetina prdzdnych; kolik jest plnyeh ?

48. Nékdo konpil devét lahvi vina; z toho Lyly dvé tietiny
ménického, ostatni Zernosecké; kolik lahvi bylo ka#dého drubu?

49. Koldf m4 zhotovit jeden kotdr, jeden vitz, jeden trakad
a jedny sané; kolik kol k tomu potiebuje? — Prot?

50. Tii zednici zhotovi jistou zed za tii dni; Kkolik zednflft
bude tfeba, md-li ta zed za den hotova byti?

Ukoly odvozeng.

1. Které islo jo o jeduu V&, ne# Gislo osm?
-2, Ktord &slo je o osm mendi nef islo devét?
8. Které &islo je devitkrdt votdf ne &slo jedna?
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. Kolikrdt jest jedna obsaZena v deviti?

. Kterd tislo je o osm v&t& nei je &islo jedna?
. Kterd #islo je o jednu men$f ne# &islo devét?
. Kterd tislo jest titkrdt vatd neZ tislo t¥i?

. Ktevd &islo skladd se 'z devitl jednotelk?

. Které tislo dostaneme, rozmnoZime-li Sest o tii?

. Které tislo dostaneme, zmendime-li devét o tH?
. Tit jest tietf dil ktercho éisla? '
. Kolikrit mohn dvé od deviti odejmouti?

. Kterd &fslo jest slofeno z péti a &tyf jednotel?

. O jest devét viee nez dvé?

. V kterém Cisle jest Cislo tii tithrit obsaZeno?

. Kolikerondsobelr t¥f jest devet?

. T# jest o Zest ménd nedli které &islo?

0 je pét mendi nef devét?

Kterd tislo jest o dvalwdt étyfi v&td neZ jedna?
Kolikdty @il z deviti jsou tii? '

7 ktertho &fsla zbuden dvé, odejmeme-li od ného sedm?

22, Co jest yozdil mezi deviti a dvéma?
.28, Kterd &slo jest o GtyPikvaf dvé men$i nef Gislo devdt?

24,

25

20,
27,
28,
.29,
A0.
31,
a2,
33,
34.
85.
36,

dila?
a7
HE]

Co jest devitinou deviti?

. Devdt jest o Hest vice nef které tislo?

Kolik zbude, palk-li od deviti odgjmeme Sest?

0¢ je tiikrdt tii vice neZ sedm a dvé?

Které &fslo’ tieba devitirdt vaiti, abychom dostali devit?
0¢ musime &slo devdt zmenditi, aby ndm vy8lo sedin?
Kolik musime ke dvéma piidati, aby vyilo devét?

O¢ je thikrat til vice nef jednou devét?

Kterého tisla trojndsobek jest devdt?

Kterd dislo jest o pdt vatdl neZ vexdil mezi sedmi a tiemi?
0% jest devdt vice neZ rozdil mezi sedini a tfemi?

O¢ je jednou devét vice nef &tyiikrdt dvé a jedna?
Kolik vyjde, rozdslime-li &slo devét ne devit rovnych

»OF je pot méné nei rozdil mexideviti o Ctyimi?
. OF je devét vice neZ osmerondsobek jednd? (nek 8X1)7



39, O je tii a tH méné ned tiikrdt tii?

40. Které tislo jest v deviti cbsaZeno jednou?

41, Ze t¥i &igel ‘prvnt jest tfi a kaZdd ndsledujici dislo jest .
o tii vitdi eisla plededlého; najdéte: o) druhd, &) tfeti &slo!-

42. 7 deviti tisel prvnf jest devét a laZdé ndsledujici jest
o jedmu mend{ ¢isla predehizejiciho; jmenujte viech deovét dsel —
v naznadeném poiddkul

43, Kterd &islo je o tiikvdt dvd vét31 ne# tiildt Jedn&'r’

44, Of jsou tH devitiny z deviti vEtSi nei jedna tfetina
z deviti? '

46, 7 deviti ¢isel prvni jest jedna a kaZdd ndsledujici islo
Jest o jednu vétdl éisla predehdzojiciho; jmenujte viech devét
tisel! '

46. Cislo, Iteré si myslim, jest tretinou ésla devit; kterd
islo je to?

47. Kieré Cislo jo o Ctyfikrdt dvé mendi neZ osm a jedna?’

48, Ot je jedna devitina deviti mendi neZ jedna tretina deviti?

49, Co jest vice: _devét devitin deviti, jednou devét nebo
devitkrit jedna?

50. Co json dvé t¥ etmy % doviti a prot?
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Oprafy a chyby tiskové,

Pidka 149,
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shora md stati: » obors prvni desitky atd,

s w w» Dirckuavrtd se sto v desiti jeden
anétr dlouhygjel Padach po desith, v kazds fadg (jeden
decimetr) jedna od dralé talk vzddlongelh, aby
vidy atd.

. se newd opakovat,
. o adola md sthtis ]eden strom atd,

, shora , , Z. Napifete-li jednou Jedno i,
» zdola , ,  Zefe z tabnle atd,
pod zillavim: Praki wi shora mi stiti: 6, Neo-
bratud slezla rozbile dopalechw jeduu o odpo-
ledne atd. .
shora ma stoti: Z. Dvé tuzky smdie jedoou.

s w » Ut Pes md talké nohy. Zde ne-
pred m& dvé nohy jednou, o zde veadu mb také
dvd noly Jednow atd.
shora md stati: IJ& (smaZe Je) Kolilc dar jsem
smazal? atd.
ghora mA stati: Vezmeme-li dvé atd,

s b A Na pravé stmnugcsﬂcdenluwﬂik

woonm Ué‘ Kolikrit jednu? Z. Tiikrat
Jednu,

3, nad 2dhlavim: Praké, uf. mb stiti: U, Iolilordt jednu ? —

mezi 10,

radek 9.
» 6.

Z, ‘Trikrat jednw. ,

a 11, Fadel vlodit: U8 Vezmeme-li ze thi jeden,
Teolik ndm zbude? — Z. Vezmeme-li ze tBf jeden,
zhmdou ndm dva.

shorn md statis stn], ples, plag, hlng o j.

wooo» o om . podivej g0 do tolo mdew atd,

A
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